Refrigerator

Free Standing Appliance

Simple user manual

e Fordetailed instructions on installation and cleaning of the appliances, visit the Samsung website
(http://www.samsung.com), go to Support > Support home, and then enter the model name.

¢ Tocheck the product’s model name, see the label enclosed with the product or attached to the
product.

e Opena QR code scannerapp and scan the QR code image attached to the product. You can access
‘Product registration’, ‘Manual, and ‘Customer support’. Scan this with your phone.

e Figures and illustrations are provided for reference only and may differ from the actual product
appearance. Product design and specifications may change without notice.

Safety information

e Congratulations on your new Samsung appliances. This manual contains important information on the installation, use, and
care of your appliances. Read this manual thoroughly before using the appliances to ensure that you know how to safely and
efficiently operate the features and functions that your new appliances offers.

Important safety symbols

What the icons and signs in this user manual mean:

/\ WARNING

Hazards or unsafe practices that may result in severe personal injury, death and/or property damage.

/N\ CAUTION

Hazards or unsafe practices that may result in personal injury and/or property damage.

Read the instructions

After reading this manual, store it in a safe place for future reference.

Read all instructions before using the appliance.

NOTE

Supplementary information that may be useful
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Safety information
/N WARNING

Failure to follow the instructions may result in electric shock, injury, fire,
breakdown or explosion.

Important safety precautions

& WARNING; Risk of fire / flammable materials

1. This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision orinstruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

2. Forusein Europe: This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision orinstruction concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision. Children aged from 3 to 8 years are allowed to load
and unload refrigerating appliances.

3. Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

4. Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its
service agent orsimilarly qualified persons in order to avoid a hazard.

5. This appliance contains a small amount of combustible refrigerant
isobutane (R-600a). Forinstallation, handling, servicing and disposal of the
appliance, care should be taken to ensure that no parts of the refrigerating
circuit are damaged.

6. R-600aorR-134ais used as a refrigerant. Check the compressor label
on the rear of the appliance orthe rating label inside the fridge to see
which refrigerant is used foryour appliance. When this product contains
flammable gas (Refrigerant R-600a), contact your local authority in regard
to safe disposal of this product.

7. Do not damage the refrigerant circuit.

2 English
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8. Toavoid the creation of aflammable gas-air mixture if a leak in the
refrigerating circuit occurs, the room size must be 1 m? in size forevery 8
g of R-600a refrigerant inside the appliance. And, unplug the appliance
showing any signs of damage and please consult to your dealer if in doubt.

9. Cyclopentane is used in the insulation. The gases in the insulation material
require a special disposal procedure. Please contact your local authorities
forenvironmentally safe disposal.

10. The socket must be easily accessible so that the appliance can be quickly
disconnected from the supply in an emergency.

11. When positioning the appliance, ensure the supply cord is not trapped or
damaged.

12. Do not locate multiple portable socket-outlets or portable power supplies
at the rearof the appliance.

13. This appliance is intended to be used in household and similar applications
suchas

- staff kitchen areas in shops, offices and otherworking environments;

- farmhouses and by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.

14. Keep ventilation openings, in the appliance enclosure orin the builtin
structure, clear of obstruction.

15. Do not use mechanical devices orany other means to accelerate the
defrosting process, other than those recommended by the manufacturer.

16. Do not use electrical appliances inside the food storage compartments
of the appliance, unless they are of the type recommended by the
manufacturer.

17. Do not keep volatile orflammable objects or substances in the refrigerator.
- This refrigeratoris for storing food only.
- This may resultinfire orexp?osion.

18. Do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable
propellantin this appliance.

19. Forthe most efficient use of energy, please keep the all innerfittings such
as baskets, drawers, shelves on the position supplied by manufacturer.

20. Connect to potable water supply only. (applicable models only)

English 3
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Safety information

21. Fill with potable wateronly. (applicable models only)
- Fillthe watertank, ice tray and water cubes only with potable water
(mineral water or purified water).
- Do notfill the tank with tea, juice or sports drink, this may damage the
refrigerator.
22. New hose-sets supplied with the appliance are to be used and old hose-
sets should not be reused.

23. Please connect to the potable water supply only. Water pressure of 206-861
kPa(30-125 psi) is required for the correct operation.

24, If the product is equipped with LED lamps, please contact a local Samsung
service centre orit's agents to replace the lamps.

25. To avoid contamination of food, please respect the following instructions:

- Opening the doorforlong periods can cause a significant increase of the
temperature in the compartments of the appliance.

- (Clean re<[;ularly surfaces that can come in contact with food and
accessible drainage systems.

- Cleanwatertanks if they have not been used for 48 h; flush the water
éystem connected to a water supply if water has not been drawn for5

ays.

- Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator, so that
itis not in contact with or drip onto otherfood.

- Two-starfrozen-food compartments are suitable for storing prefrozen
food, storing or making icecream and making ice cubes.

- One-, two- and three-star compartments are not suitable forthe
freezing of fresh food.

- Ifthe refrigerating appliance is left empty for long periods, switch
off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent mould
developing within the appliance.

26. The temperature of two star section (sections) or compartment
(compartments) which have two star symbol (&® ) is slightly higherthan
otherfreezer compartment (compartments).

4 English
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Installation

Operation

This appliance should only be transported by two or more
people holding the appliance securely.

Install the appliance on a firm and level floor.

Do not install the appliance in a damp and dusty place. Do not
install or store the appliance in any outdoor area, orany area
that is subject to weathering conditions such as direct sunlight,
wind, rain, or temperatures below freezing.

Do not place the appliance in direct sunlight or expose it to the
heat from heating appliances such as stoves or heaters.

Be careful not to expose the rear of the appliance when
installing.

Install the appliance in a place where it is easy to unplug the
power plug of the appliance.

Be careful not to let the appliance doorfall during assembly or
disassembly.

Be careful not to pinch, crush, ordamage the power cable
during assembly or disassembly of the appliance door.

Be careful not to point the power plug up or let the appliance
lean against the power plug.

Do not connect a plug adapter or other accessories to the power
plug.

Do not modify or extend the power cable.

Ensure that the outlet socket is properly grounded, and that the
earth pin on the power cord is not damaged or removed from
the power plug. For more details on grounding, inquire at the
Samsung Electronics service centre.

This appliance is equipped with a power cord having an
equipment-grounding conductorand a grounding power plug.
The power plug must be plugged into an appropriate outlet
socket that is installed and grounded in accordance with all
local codes and ordinances.

Neverstart up an appliance showing any signs of damage. If in
doubt, consult your dealer.

Do not plug the appliance into a multi-socket adapter which
does not have a power cable (mounted).

The appliance should be connected to a dedicated power line
which is separately fused.

Do not use a multi-socket outlet which is not properly grounded
(portable). In case of using a properly-grounded multi-socket
(portable), use the multi-socket outlet with the current capacity
of the power cord rating or higher and use the multi-socket
outlet only forthe appliance.

Dispose of all packaging materials (such as plastic bags and
styrofoam) away from children. The packaging materials can
cause suffocation.

/\ cauTION

To reduce the risk of minorinjury to persons, malfunction, or
damage to the product or property when using this product, follow
basic precaution, including the following:

¢ Be careful of nearby children when you open or close the
appliance door, The door may bump the child and cause injury.

¢ Avoid the danger of children getting trapped inside the
appliance. A child trapped inside the appliance can cause
suffocation. Do not touch frozen food orthe metal parts in the
freezer compartment with wet or damp hands. It may cause
frostbite.

¢ Do not place glass containers, bottles or cans (especially those
containing carbonated drinks) in the freezer compartment,
shelves orice bin that will be exposed to temperatures below
freezing,

e The tempered glass on the front side of the appliance door or
the selves can be damaged by an impact. If it is broken. Do not
touch it with hands.

¢ Do not hang from the appliance doors, storage room, shelf or
climbupintoit.

e Do not store an excessive amount of water bottles or containers
forside dishes on the door baskets.

¢ Do notopen orclose the appliance doorwith excessive force.

e Ifthe hinge of the appliance dooris damaged or operates
improperly, stop using the appliance and contact an authorized
service centre.

¢ Prevent animals from nibbling on the power cable orwater
hose.

¢ Nevereat frozen foods immediately after they have been taken
outin the freezer compartment.

e Make sure not to get a hand orfoot stuck upon opening or
closing the appliance door or doorin door.

Maintenance

¢ Do notclean glass shelves or covers with warm waterwhen they
are cold. They my shatter if exposed to sudden temperature
changes.

e Do notinsert the shelves upside down. The shelves may fall.

¢ Toremove frost from the appliance, contact the Samsung
Electronics service centre.

¢ Dispose of the ice inside the ice bin in the freezer compartment
during an extended power outage.

English
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Safety information

Declaration of conformity

Hereby, Samsung declares that this radio equipment is in compliance with Directive 2014/53/EU and with the relevant statutory requirements

in the UK.

The full text of the EU declaration of conformity and the UK declaration of conformity is available at the following internet address: The official
Declaration of conformity may be found at http://www.samsung.com, go to Support > Search Product Support and enter the model name.

& CAUTION (Applicable to Family Hub type only)

The 5 GHz WLAN function of this equipment may only be operated indoors. This equipment may be operated in all EU countries and in the UK.

Frequency range Transmitter power (Max)
2412 - 2472 MHz 20dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm

Installation

Refrigeratorat a glance

The actual refrigeratorand provided component parts of your refrigerator may differ from the illustrations in this manual, depending on the

model and the country.
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Freezershelves
Multipurpose freezer bin
Dried food and meat storage drawer
Fridge bin

Fridge shelves
Vegetable drawer
Multipurpose drawer
Ice maker bucket **
Watertank *

Wine rack *

Lower freezer bin
Lowerfridge bin *

Auto Ice Maker *

Switch Cover *

NOTE

The design of the egg container may differ with the model.

/\ CAUTION

A. Freezer
* Applicable models only
** Dispenser models only

For normal models, do not change the position of the freezer shelves. Freezer shelves have different lengths, and if you change the position,

you may damage the product when closing the door.

Clearance

See the following figures and tables forinstallation space requirements.

Vs

~

VL/* Depth "A" 726 mm
A Width "B" 912 mm
Height "C" 1746 mm
c D Overall Height "D" 1784 mm
o 01 more than 50 mm recommended
=D B ,.L.._ 02 165°
03 170°
- * ' e ® 04 564 mm
""" 02 03 - 05 1730 mm
| |T" I I 06 620 mm
s 07 912 mm
b ~ 08 30 mm (without handle)
09 175 mm
NOTE

The measurements in the table above may differ slightly from the actual measurements, depending on the measuring and rounding method.

English 7

Simple_SBS_RS8000F_DAG68-04844B-00_EN.indd 7

2025-01-22 B 2:56:31



8 English

Maintenance

Cleaning

Interior and exterior

/N WARNING

¢ Do not use benzene, thinner, vinegar, liquid bleach, baking soda,
citric, salt mixtures orhome/car detergent such as Clorox™
forcleaning purposes. They may damage the surface of the
refrigeratorand cause afire.

¢ Do not spray water onto the refrigerator. This may cause electric
shock.

Regularly use a dry cloth to remove all foreign substances such as

dust orwaterfrom the power plug terminals and contact points.

1. Unplug the power cord.

2. Use a moistened, soft, lint-free cloth or paper towel to clean the
refrigerator’s interior and exterior.

3. Whendone, use adry cloth or paper towel to dry well.

4. Pluginthe powercord.

Appendix

LED Lamps

To replace the lamps of the refrigerator, contact a local Samsung
service centre.

/N WARNING

The lamps are not user-serviceable. Do not attempt to replace a
lamp yourself. This can cause electric shock.

Lamp (Light Source)

This product contains a light source of energy efficiency class <G>.
The lamp(s) and/or control gear(s) are not user-serviceable. To
replace the lamp(s) and/or control gear(s) in the product, contact a
local Samsung service centre.

For detailed instructions on replacing lamp(s) or control gear(s) in
your product, visit the Samsung website (http:/www.samsung.
com), go to Support > Support home, and then enter the model
name.

For detailed instructions on dismantling lamp(s) and/or control
gear(s), simply follow the replacement instruction reached as
described above.

Safety Instruction
¢ Thisrefrigerating appliance is not intended to be used as a
built-in appliance.

Information for model and ordering spare
parts

Model information

To access energy labelling information about this product on the
European Product Registry for Energy Labelling (EPREL), scan QR-
Code on the energy label.

You can find QR-Code on the energy label in your product box.

Part information
e The minimum period during which spare parts, necessary for
the repair of the appliance, are available
- 7Years thermostats, temperature sensors, printed circuit
boards and light sources, door handles, door hinges, trays,
baskets (boxes or drawers)
- 10 Years door gaskets
e The minimum duration of the guarantee of the refrigerating
appliance offered by the manufacturer 24 Months.
¢ Relevantinformation for ordering spare parts, directly or
through other channels provided by the manufacturer, importer
orauthorized representative

e You canfind professional repairinformation on http://samsung.
com/support.

e You canfind userservicing manual on http://samsung.com/
support.

Install Instruction

Forrefrigerating appliances with climate class

e Depending on the climate class, this refrigerating appliance is
intended to be used at ambient temperatures range as specified
following table.

¢ The climate class can be found on the rating plate. The product
may not operate properly at temperatures outside of the
specific range.

e Youcanfind climate class on label inside of your refrigerator
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Effective temperature range
The refrigeratoris designed to operate normally in the temperature range specified by its class rating.

Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol
1EC 62552 (IS015502) 1S0 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10to +32
Temperate N +16to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16to +38 +181t0 +38
Tropical T +16to +43 +18t0 +43

NOTE

The cooling performance and power consumption of the refrigerator may be affected by the ambient temperature, the door-opening
frequency, and the location of the refrigerator. We recommend adjusting the temperature settings as appropriate.

Temperature Instruction

Recommended Temperature
The optimal temperature setting forfood storage:

e Fridge:3°C
e Freezer:-19°C
NOTE

The optimal temperature setting of each compartment depends on the ambient temperature. Above optimal temperature is based on the
ambient temperature of 25 °C.

Power Cool
Power Cool speeds up the cooling process at maximum fan speed. The fridge keeps running at full speed fortwo and a half hours and then
returns to the previous temperature.

Power Freeze
Power Freeze speeds up the freezing process at maximum fan speed. The freezer keeps running at full speed for 50 hours and then returns to
the previous temperature. To freeze large amounts of food, activate Power Freeze for at least 20 hours before putting food in the freezer.

NOTE

When you use this function the energy consumption of the refrigeratorwill increase. Remember to turn it off when you don’t need it and return
the freezer to your original temperature setting.

English 9
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How to store for best preservation (applicable models only)

Coverfoods to retain moisture and prevent them from picking up odors from other foods. A large pot of food like soup or stew should be divided
into small portions and put in shallow containers before being refrigerated. A large cut of meat orwhole poultry should be divided into smaller
pieces or placed in shallow containers before refrigerating.

Placement of Foods

Shelves Shelves should be adjustable to accommodate a variety of packages.

Sealed crisper drawers provide an optimal storage environment for fruits and vegetables.
Vegetables require higher humidity conditions while fruits require lower humidity conditions.
Crispers are equipped with controls devices to control the humidity level. (*Depending on model
and options) An adjustable temperature meat drawer maximizes the storage time of meats and
cheeses.

Specialized compartment
(applicable models only)

Don't store perishable foods in the door. Eggs should be stored in the carton on a shelf. The
Stored on the door temperature of the storage bins in the door fluctuate more than the temperature in the cabinet.
Keep the door closed as much as possible.

Freezer Compartment You can store frozen food, make ice cubes and freeze fresh food in the freezer compartment.

NOTE

Freeze fresh, undamaged food only. Keep food which is to be frozen away from food which is already frozen. To prevent food from losing its
flavourordrying out, place in airtight containers.

Refrigerator & Freezer Storage Chart
The freshness longevity depends on temperature and exposure to moisture. Since product dates aren’t a guide for safe use of a product,
consult this chart and follow these tips.

Product Refrigerator Freezer

Milk Tweek 1Tmonth
Milk products Butter 2 weeks 12 months

Cream cheese 2 weeks Not recommended

Fresh roasts, steaks, chops 3-4 days 2-3 months
Meat

Sausage, Raw from pork, beef, turkey 1-2days 1-2 months

Fresh poultry 2 days 6-8 months
Poultry / Eggs

Eggs, Freshin shell 2-4 weeks Not recommended

Fresh fish 1-2 days 3-6 months
Fish / Seafood

Dried or pickled fish 3-4 weeks -

Apples Tmonth -
Fruits

Otherfresh fruit 3-5days 9-12 months

Asparagus 2-3days -

Broccoli, Brussels sprouts, green peas, mushrooms 3-5days -
Vegetables

Cabbage, cauliflower, celery, cucumbers, lettuce Tweek -

Carrots, beets, radishes 2 weeks -

10 English
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Instructions about the WEEE

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic accessories (e.g.
charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other household waste at the end of theirworking life.
To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, please separate
these items from other types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailerwhere they purchased this product, or their local government
_ office, for details of where and how they can take these items for environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplierand check the terms and conditions of the purchase contract. This
product and its electronic accessories should not be mixed with other commercial wastes for disposal.

Forinformation on Samsung’s environmental commitments and product regulatory obligations, e.g. REACH, WEEE or Batteries, visit our
sustainability page available via www.samsung.com
(For products sold in European countries and in the UK only)

English
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Réfrigérateur

Manuel d'utilisation simplifié

e Pourobtenir les instructions détaillées d'installation et de nettoyage de l'appareil, rendez-vous
sur le site Internet de Samsung (http://www.samsung.com), allez dans Assistance > page d'accueil
Assistance, puis saisissez le nom du modéle.

e Pourvérifier le nom du modele de l'appareil, reportez-vous a l'étiquette qui accompagne l'appareil
ou qui est apposée dessus. -

e Ouvrez une application de lecture de code QR et scannez l'image de code QR apposée sur Scannez ce code avec votre
l'appareil. Vous pouvez accéder aux rubrigues « Enregistrement du produit », « Manuel » et eléphone.

« Assistance client ».

e |esimages etillustrations sont fournies uniquement a titre de référence et elles peuvent
montrer une apparence différente de l'apparence réelle de votre appareil. La conception et les
spécifications de l'appareil peuvent changer sans préavis.

Consignes de sécurité

e Félicitations pour l'acquisition de vos nouveaux appareils Samsung. Le présent manuel contient des informations
importantes concernant l'installation, l'utilisation et 'entretien de vos appareils. Lisez attentivement le présent manuel
avant d'utiliser les appareils, afin de vous assurer que vous savez comment utiliser de maniére s(ire et efficace leurs
différentes fonctionnalités.

Symboles importants de sécurité

Signification des symboles et icones du présent manuel d'utilisation :

/N AVERTISSEMENT

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer des blessures corporelles graves voire mortelles et/ou des
dommages matériels.

/N ATTENTION

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer des blessures corporelles et/ou des dommages matériels.

Lisez les instructions

Apres avoir lu le présent manuel, conservez-le en lieu slr afin de pouvoirvous y reporter ultérieurement.
Lisez toutes les instructions avant d'utiliser l'appareil.

REMARQUE

Informations complémentaires pouvant s'avérer utiles.
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Consignes de sécurité
/N\ AVERTISSEMENT

Tout non-respect des instructions peut engendrer une électrocution,
des blessures, un incendie, une panne ou une explosion.

Mesures importantes de sécurité

& AVERTISSEMENT : risque d'incendie / matiéres inflammables

1. Cetappareil n'est pas concu pour étre utilisé par des personnes (y
compris des enfants) ayant des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou ayant un manque d'expérience et de
connaissances, sauf si celles-ci sont sous surveillance ou ont recu les
instructions d'utilisation appropriées pour 'appareil de la part de la
personne responsable de leur sécurité.

2. Pourune utilisation en Europe : Cet appareil n'est pas destiné a étre
utilisé par des enfants de moins de 8 ans ou des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou un manque
d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles soient surveillées ou
qu'elles aient recu les instructions nécessaires concernant ['utilisation
en toute sécurité de cet appareil et qu'elles comprennent les risques
impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage
et la maintenance de l'appareil ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance. Les enfants de 3 a 8 ans sont autorisés a
charger et décharger les appareils de réfrigération.

3. Les enfants doivent rester sous surveillance pour s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

4. Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par
le fabricant, son fournisseur de service ou toute autre personne aux
qualifications similaires afin d'éviter tout risque.

5. Cetappareil contient une faible quantité de réfrigérant combustible
isobutane (R-600a). Pour l'installation, la manipulation, 'entretien et
la mise au rebut de l'appareil, veillez a ce qu'aucune piéce du circuit
frigorifique ne soit endommageée.

2 Francgais
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6. Legazréfrigérant utilisé est le R-600a ou R-134a. Vérifiez le gaz
réfrigérant utilisé dans votre appareil sur ['étiquette du compresseur
située a larriere de l'appareil ou sur l'étiquette signalétique située

a l'intérieur du réfrigérateur. Lorsque cet appareil contient du gaz

inflammable (gaz réfrigérant R-600a), veuillez contacter les autorités

locales pour obtenir des renseignements sur la mise au rebut en toute
sécurité de votre appareil.

N'endommagez pas le circuit frigorifique.

8. Pouréviterla création d'un mélange air-gaz inflammable si une fuite
se produit dans le circuit frigorifique, le volume de la piece doit étre de
1 m3 pour chaque 8 g de réfrigérant R600a contenus dans l'appareil.
De plus, débranchez l'appareil s'il présente des signes quelconques de
dommages, et veuillez contactervotre revendeur en cas de doute.

9. Du cyclopentane est utilisé comme isolant. Les gaz utilisés pour
lisolation nécessitent une procédure d'élimination spéciale. Pour
connaitre les normes écologiques en matiere de mise au rebut de cet
appareil en toute sécurité, veuillez contacter les autorités locales.

10. La prise de courant doit étre facilement accessible de sorte que vous
puissiez rapidement débrancher l'appareil de l'alimentation en cas
d'urgence.

11. Lorsque vous positionnez l'appareil, assurez-vous que le cordon
d'alimentation n'est ni endommagé, ni coincé.

12. Ne placez pas plusieurs prises portables ou alimentations électriques
portables a l'arriere de ['appareil.

13. Cet appareil est destiné a étre utilisé dans les applications domestiques
et similaires telles que :

- les zones de cuisine pour le personnel de magasins, de bureaux et
d'autres environnements de travail ;

- les fermes et clients d'hotels, motels et autres environnements de
type résidentiel ;

- les environnements de type « chambres d'hotes » ;

- les applications de restauration et similaires sans vente au détail.

14. N'obstruez pas les orifices de ventilation a l'intérieur de ['appareil ou de
la structure encastrée.

~
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Consignes de sécurité

15. N'utilisez pas d'appareil mécanique ni de dispositif susceptible
d'accélérer le processus de décongélation, autres que ceux
recommandés par le fabricant.

16. N'utilisez pas d'appareils électriques a l'intérieur des compartiments de
stockage des aliments de ['appareil, sauf si cela est recommandé par le
fabricant.

17. Ne conservez pas d'objets ou de substances volatils ou inflammables
dans le réfrigérateur.

- Leréfrigérateura été concu exclusivement pour le rangement de

produits alimentaires. _ .
- Cela pourrait entrainer un incendie ou une explosion.

18. Dans cet appareil, ne stockez pas de substances explosives telles que
des aérosols avec un propulseurinflammable.

19. Pour une utilisation optimale de ['énergie, veuillez laisser tous les
accessoires internes tels que les paniers, les tiroirs, les clayettes sur leur
position indiquée par le fabricant.

20. Raccordez-le a une source d'eau potable uniquement. (modeles
applicables uniquement)

21. Remplissez l'appareil d'eau potable uniquement. (modeles applicables
uniquement)

- RemBlissez le réservoird'eau et le bac a glacons avec de l'eau
potable uniqguement (eau minérale ou eau purifiée).

- Neremplissez pas le réservoiravec du thé, du jus de fruits ou
des boissons énergisantes car cela risquerait d'endommager le
réfrigérateur.

22. Vous devez utiliser les tuyaux neufs fournis avec l'appareil et ne pas
réutiliser les anciens.

23. Veuillez raccorder l'appareil a une source d'eau potable uniqguement. Une
pression d'eau comprise entre 206 et 861 kPa (30 et 125 psi) est requise
pour garantir le bon fonctionnement de l'appareil.

24. Si 'appareil est équipé d'ampoules LED, veuillez contacter un centre de
service Samsung local ou ses agents pourfaire remplacer les ampoules.

4 Francais
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25. Pour éviter de contaminer les aliments, veuillez respecter les instructions
suivantes:

- Quvrirla porte pendant de longues périodes Feut entrainerune
Fausse c?nsidérable de la température dans les compartiments de
‘appareil.

- Nettoyez régulierement les surfaces pouvant entrer en contact avec
des aliments et les systemes de vidange accessibles.

- Nettoyez les réservoirs d'eau s'ils n'ont pas été utilisés depuis 48 h ;
rincez le systeme d'eau relié a une source d'alimentation en eau si
vous n'avez pas tiré d'eau depuis 5 jours.

- Placez laviande crue et le poisson dans des récipients adaptés a
l'intérieur du réfrigérateur afin qu'ils n'entrent pas en contact avec
d'autres aliments ou qu'ils ne gouttent pas dessus.

- Les compartiments a deux étoiles pour aliments surgelés sont
adaptés pourstocker des aliments pré-congelés, pour ranger ou faire
de la glace et pourcréerdes glacons.

- Les compartiments a une, deux et trois étoiles ne sont pas adaptés
pour congeler des aliments frais.

- Silappareil de réfri%ération est laissé vide pendant de longues
Fério es, mettez-le hors tension, faites-le dégivrer, nettoyez-le,
aissez-le sécher et maintenez la Forte ouverte afin d'éviter que des
moisissures ne se développent a l'intérieur de l'appareil.

26. La température du/des parties deux étoiles ou du/des compartiments
qui possedent le symbole deux étoiles (&) est [égerement plus froide
que celle régnant dans l'autre/les autres compartiments du congélateur.

Francais 5
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Consignes de sécurité

Installation

Fonctionnement

6 Francais

Cet appareil doit uniquement étre transporté par deux ou
plusieurs personnes tenant l'appareil en toute sécurité.
Installez 'appareil surun sol ferme et plat.

N'installez pas l'appareil dans un endroit humide et
poussiéreux. N'installez pas et ne stockez pas l'appareil

a l'extérieur ou dans un endroit exposé aux conditions
météorologiques telles que la lumiére directe du soleil, le
vent, la pluie ou les températures négatives.

N'installez pas l'appareil a la lumiére directe du soleil ou a
proximité d'une source de chaleur, telle qu'une cuisiniere ou
un appareil de chauffage.

Faites attention a ne pas exposer l'arriere de 'appareil lors de
l'installation.

Installez 'appareil dans un endroit ot il est facile de
débrancher la fiche d'alimentation de l'appareil.

Faites attention a ce que la porte de l'appareil ne tombe pas
pendant le montage ou le démontage.

Faites attention a ne pas coincer, écraser ou endommage le
cable d'alimentation pendant le montage ou le démontage de
la porte de l'appareil.

Faites attention a ne pas diriger le cable d'alimentation

vers le haut ou a laisser l'appareil s'appuyer sur le cable
d'alimentation.

Ne connectez pas d'adaptateur de prise ou d'autres
accessoires sur la fiche d'alimentation.

Ne modifiez pas et ne rallongez pas le cable d'alimentation.
Assurez-vous que la prise de courant est correctement
reliée a la terre et que la broche de terre surle cordon
d'alimentation n'est pas endommagée ou retirée de la fiche
d'alimentation. Pour en savoir plus sur la mise a la terre,
adressez-vous au centre de service Samsung Electronics.
Cet appareil est équipé d'un cordon d'alimentation doté
d'un conducteur de terre et d'une fiche de terre. La fiche
d'alimentation doit étre branchée sur une prise de courant
appropriée installée et mise a la terre conformément a toutes
les réglementations et ordonnances locales.

Ne démarrez jamais un appareil qui présente des signes
d'endommagement. En cas de doutes, contactez votre
revendeur.

Ne branchez pas l'appareil surun adaptateur multiprise qui
n'a pas de cable d'alimentation (monté).

L'appareil doit étre relié a une ligne électrique dédiée ayant
un fusible séparé.

N'utilisez pas de multiprise qui n'est pas correctement mise
alaterre (portable). Lorsque vous utilisez une multiprise
correctement mise a la terre (portable), utilisez la multiprise
avec la capacité de courant du cordon d'alimentation ou une
capacité supérieure, et utilisez la multiprise uniquement pour
l'appareil.

Tenez tous les matériaux d'emballage (tels que les sacs en
plastique et le polystyrene) hors de portée des enfants. Les
matériaux d'emballage peuvent entrainer une asphyxie.

/\ ATTENTION

Pourréduire le risque de blessures corporelles mineures, de
dysfonctionnement ou de dommages sur l'appareil ou les biens
lors de l'utilisation de l'appareil, y compris :

Faites attention aux enfants qui se trouvent a proximité
lorsque vous ouvrez ou fermez la porte de 'appareil. La porte
peut heurterun enfant et le blesser.

Evitez le danger que des enfants ne puissent se retrouver
piégés a l'intérieur de l'appareil. Un enfant enfermé a
l'intérieur de l'appareil risque de s'asphyxier. Ne touchez

pas les aliments congelés ou les parties métalliques dans le
compartiment du congélateur avec des mains mouillées ou
humides. Cela pourrait provoquer des gelures.

Ne placez pas de récipients en verre, de bouteilles ou de
canettes (en particulier celles contenant des boissons
gazeuses) dans le compartiment congélateur, sur les
clayettes ou dans la machine a glagons qui seront exposés a
des températures négatives.

Le verre trempé sur le c6té avant de la porte de l'appareil ou
sur les clayettes peut étre endommagé par un impact. En cas
de bris, ne touchez pas le verre avec vos mains.

Ne vous suspendez pas aux portes de l'appareil, au
compartiment de stockage ou aux clayettes et ne grimpez
pas dessus.

Ne stockez pas de quantité excessive de bouteilles d'eau ou
de récipients pour accompagnements dans les paniers de

la porte.

N'ouvrez et ne fermez pas la porte de l'appareil avec une force
excessive.

Sila charniere de la porte de l'appareil est endommagée ou
ne fonctionne pas correctement, arrétez d'utiliser l'appareil et
contactez un centre de service autorisé.

Empéchez les animaux de grignoter le cable d'alimentation
ou le tuyau d'eau.

Ne mangez jamais des aliments congelés immédiatement
apres les avoir sortis du compartiment congélateur.
Assurez-vous de ne pas coincer une main ou un pied lors de
l'ouverture ou la fermeture de la porte de 'appareil.

Entretien

Ne nettoyez pas les caches ou les clayettes en verre avec de
l'eau tiede lorsqu'ils sont froids. Ils risquent de se casser s'ils
sont exposés a des variations soudaines de température.
N'insérez pas les clayettes a l'envers. Les clayettes peuvent
tomber.

Pour retirer du givre de 'appareil, contactez le centre de
service Samsung Electronics.

Jetez les glagons a l'intérieur de la machine a glagons du
compartiment congélateur pendant une coupure de courant
prolongée.
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Déclaration de conformité

Par la présente, Samsung déclare que cet équipement radio est conforme a la Directive 2014/53/UE et aux exigences légales pertinentes
envigueurau Royaume-Uni.

L'intégralité du texte de la déclaration de conformité de ['UE et de la déclaration de conformité du Royaume-Uni est accessible via 'URL
suivante : La déclaration de conformité officielle est accessible a l'adresse http://www.samsung.com, en cliquant sur Assistance > Obtenir
une assistance produits, puis en saisissant le nom du modéle.

/I\ ATTENTION (applicable uniquement aux modéles Family Hub)
La fonction de réseau local sans fil (WLAN) 5 GHz de cet équipement ne peut étre utilisée qu'en intérieur. Cet équipement peut étre utilisé
dans tous les pays membres de ['UE et au Royaume-Uni.

Plage de fréquences Puissance de 'émetteur (maximale)
241232472 MHz 20dBm
512045250 MHz 23dBm
Connexion Wi-Fi
5250a5350 MHz 20dBm
5470a5725MHz 27 dBm
Connexion Bluetooth 240232480 MHz 20dBm

Installation

Présentation rapide du réfrigérateur

L'apparence réelle du réfrigérateur et les composants fournis avec votre réfrigérateur peuvent différer des illustrations présentes dans ce
manuel, en fonction du modele et du pays.

J
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Installation

01 Clayettes du congélateur

02 Bac multi-usage du congélateur
03 Tiroira aliments secs et viande
04 Bac du réfrigérateur

05 Clayettes du réfrigérateur

06 Tiroiralégumes

07 Tiroir multi-usage

08 Bac de la machine a glacons **
09 Réservoird'eau *

10 Casiera bouteilles de vin *

11 Bac inférieur du congélateur

12 Bacinférieur du réfrigérateur *
13 Machine a glagons automatique *
14 Cache des commutateurs *

REMARQUE

La conception du bac a ceufs peut varier selon le modéle.

/\ ATTENTION

A. Congélateur
* Modeéles applicables uniquement
** Modeles avec distributeur uniquement

Pour les modéles normaux, ne changez pas la position des clayettes du congélateur. Les clayettes du congélateur ont des longueurs
différentes et, si vous changez leur position, vous risquez d'endommager l'appareil lors de la fermeture de la porte.

Dégagement
Pour connaitre les exigences en matiere d'espace d'installation, reportez-vous aux illustrations et tableaux suivants.
4 B N Profondeur « A» 726 mm
9 -
A Largeur« B » 912 mm
Hauteur«C» 1746 mm
4 Hauteur totale « D » 1784 mm
5 01 Recommandation : supérieura 50 mm
1
T 2 02 165°
03 170°
06
i 08 | 04 564 mm
A K ) l l 09
o2 03 | - 05 1730 mm
| 04 I I 06 620 mm
05 07 912 mm
o J —
08 30 mm (sans poignée)
09 1175 mm
REMARQUE

Les mesures indiquées dans le tableau ci-dessus peuvent légérement varier des mesures réelles, en fonction de la méthode de mesure et

d'arrondissement des résultats.

8 Francais
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Etiquette de température (modéles applicables uniquement)

Pour un réglage optimal de la température, le réfrigérateur est Controle de la température dans la zone la
fourni avec une étiquette de température (fournie avec le guide .
d'utilisation) afin de vous permettre de contréler la température plus froide
moyenne dans la zone la plus froide. Si létiquette de température Une fois l‘étiquette de température fixée, vous pouvez procéder a
n'est pas fournie, veuillez en réclamer une & votre distributeur. des contréles réguliers pourvous assurer que la température dans
Reportez-vous aux illustrations suivantes pour fixer létiquette de lazone la plus froide est correcte et, si nécessaire, pour régler le
température. thermostat tel quindiqué dans le guide d'utilisation.

La température intérieure du réfrigérateur dépend de nombreux
REMARQUE facteurs tels que la température ambiante de la piece, de la
L'utilisation de létiquette de température est destinée & ce quantité d'aliments stockés et du nombre d'ouvertures de la
réfrigérateur uniquement. Ne Uutilisez pas avec un autre porte. Ces facteurs doivent étre pris en compte lors du réglage
réfrigérateur ou pour dautres fins. de lappareil.

Fixation de l'étiquette de température a
lintérieur du réfrigérateur

Vs

A B

A. Réglage correct
B. Température trop élevée, réglez le thermostat

Pour maintenir une température correcte a lintérieur de lappareil,
assurez-vous que létiquette de température est toujours bleue.

Si l‘étiquette de température devient blanche, la température

Y, est trop élevée. Dans ce cas, baissez le réglage du thermostat

et patientez 12 heures avant de vérifier a nouveau létiquette de
température. Lorsque des aliments frais sont entreposés, ou
lorsque la porte reste ouverte pendant une certaine durée, il est
normal que létiquette devienne blanche.

-

Vérifiez que la paroi de lappareil est propre et seche, puis fixez
l‘étiquette de température comme illustré surla figure.

Francais 9
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10 Francais

Entretien

Nettoyage

Intérieur et extérieur

/I\ AVERTISSEMENT

¢ Ne nettoyez pas l'appareil avec du benzene, du diluant, du
vinaigre, de l'eau de Javel, du bicarbonate de soude, de l'acide
citrique, des mélanges de sel ou du nettoyant domestique/
pourvoiture comme du Clorox™. Ces produits risquent
d'endommager la surface du réfrigérateur et de provoquer
un incendie.

o Fvitez devaporiser de l'eau directement sur le réfrigérateur.
Risque d'électrocution.

Alaide d'un chiffon sec, retirez réguliérement tous les corps

étrangers, tels que la poussiére ou l'eau, au niveau des broches de

la fiche d'alimentation et des points de contact.

1. Débranchez le cordon d'alimentation.

2. Utilisez un chiffon doux non pelucheux humidifié ou une
serviette en papier pour nettoyer l'intérieur et l'extérieur du
réfrigérateur.

3. Ensuite, utilisez un chiffon sec ou une serviette en papier pour
bien sécher les surfaces.

4. Branchez le cordon d'alimentation.

Annexe

Ampoules LED
Pour changer les ampoules du réfrigérateur, contactez votre
centre de service Samsung local.

/N AVERTISSEMENT

Les ampoules ne peuvent pas étre remplacées par l'utilisateur.
N'essayez pas de remplacer une ampoule parvous-méme. Risque
d'électrocution.

Ampoule (source de lumiére)

Cet appareil contient une source de lumiére dont la classe
d'efficacité énergétique est <G>.

La ou les ampoule(s) et/ou le ou les mécanisme(s) de commande
ne peuvent pas étre remplacé(e)(s) par l'utilisateur. Pour changer
la ou les ampoule(s) et/ou le ou les mécanisme(s) de commande
de l'appareil, contactez votre centre de service Samsung local.
Pour obtenir les instructions détaillées de remplacement pour la
ou les ampoule(s) ou pour le ou les mécanisme(s) de commande
de votre appareil, rendez-vous sur le site Internet de Samsung
(http://www.samsung.com), allez dans Assistance > Assistance
surla page d'accueil, puis saisissez le nom du modele.

Pour obtenir les instructions détaillées de démontage pourla ou
les ampoule(s) et/ou pour le ou les mécanisme(s) de commande,
suivez simplement les instructions de remplacement fournies, tel
que décrit ci-dessus.

Consignes de sécurité
e Cetappareil de réfrigération n'est pas destiné a étre utilisé
comme appareil encastré.

Informations du modéle et commande de
pieces de rechange

Informations du modele

Pour accéder aux informations relatives a l'étiquetage
énergétique de cet appareil sur le Registre européen des produits
pour l'étiquetage énergétique (EPREL), scannez le code QR
figurant sur l'étiquette énergétique.

Le code QR se trouve sur l'étiquette énergétique apposée sur
'emballage de votre appareil.

Informations sur les piéces
e Période minimale de disponibilité des pieces de rechange
nécessaires a la réparation de l'appareil
- 7ans pour les thermostats, capteurs de température,
cartes de circuit imprimé et sources d'éclairage, poignées
de porte, charniéres de porte, bacs, paniers (boites ou
tiroirs)
- 10ans pour les joints de porte
e Lapériode minimale de garantie fournie par le fabricant pour
l'appareil de réfrigération est de 24 mois.
» Informations pertinentes pour commander des pieces
de rechange, directement ou via d'autres intermédiaires
proposés par le fabricant, l'importateur ou le représentant
agréé
*  Vous trouverez des informations pour une réparation par
des professionnels sur le site Internet http://samsung.com/
support.
¢ Vous trouverez le manuel de réparation pour l'utilisateur sur
le site Internet http://samsung.com/support.
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Consignes d'installation

Pour les appareils de réfrigération avec classe climatique
¢ Selon la classe climatique, cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé dans une plage de températures ambiantes telle que
spécifiée dans le tableau suivant.

e Laclasse climatique figure surla plaque signalétique. Lappareil peut ne pas fonctionner correctement s'il est utilisé a des
températures situées en dehors de la plage spécifiée.
¢ Laclasse climatique figure sur l'étiquette apposée a l'intérieur de votre réfrigérateur.

Plage de températures efficace
Le réfrigérateur a été congu pour un fonctionnement normal dans la plage de températures spécifiée par sa classe énergétique nominale.

Plage de températures ambiantes (°C)
Classe Symbole
CEl 62552 (1SO 15502) 1SO 8561
Climat tempéré étendu SN +10 4 +32 +10a +32
Climat tempéré N +16a +32 +16a+32
Climat subtropical ST +16a+38 +18a+38
Climat tropical T +16 4 +43 +18a+43
REMARQUE

Les performances de refroidissement et la consommation électrique du réfrigérateur peuvent étre affectées parla température ambiante,
la fréquence d'ouverture de la porte et 'emplacement du réfrigérateur. Nous vous recommandons de régler la température comme
approprié.

Consignes relatives a la température

Température recommandée

Réglage de température optimal pour le stockage d'aliments :
e Réfrigérateur: 3 °C

e Congélateur:-19°C

REMARQUE

La température optimale de chaque compartiment dépend de la température ambiante. La température optimale ci-dessus a été
déterminée pour une température ambiante de 25 °C.

Refroidissement rapide
La fonction Power Cool (Refroidissement rapide) accélere le processus de refroidissement avec le ventilateur a vitesse maximale. Le
réfrigérateur continue de fonctionner a vitesse maximale pendant deux heures et demie, avant de revenir a la température précédente.

Congélation rapide

La fonction Power Freeze (Congélation rapide) accélere le processus de congélation avec le ventilateur a vitesse maximale. Le congélateur
fonctionne a vitesse maximale durant 50 heures avant de revenir a la température précédente. Pour congeler une grande quantité
d'aliments, activez la fonction Power Freeze (Congélation rapide) au moins 20 heures avant de placer des aliments dans le congélateur.

REMARQUE

Lorsque vous utilisez cette fonction, la consommation d'énergie du réfrigérateur augmente. N'oubliez pas de la désactiver lorsque vous
n'en avez plus besoin et de régler a nouveau la température d'origine.

Francais
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Conseils de stockage pour une préservation optimale (modéles applicables uniquement)
Recouvrez les aliments afin de conserver leur humidité et éviter qu'ils ne récuperent les odeurs des autres aliments. Pour une grande
casserole contenant des aliments tels que de la soupe ou un ragodt, veuillez répartir son contenu en plusieurs portions plus petites que
vous mettrez dans des récipients peu profonds avant de les mettre au réfrigérateur. Pour un gros morceau de viande ou un poulet entier,
veuillez le couper en morceaux de plus petite taille ou le placer dans des récipients peu profonds avant de le mettre au réfrigérateur.

Positionnement des aliments

Clayettes

Les clayettes sont réglables afin de pouvoir les adapter aux divers emballages.

Compartiment spécialisé
(modeles applicables
uniquement)

Les tiroirs a légumes étanches offrent un environnement de stockage optimal pour les fruits et
légumes. Les légumes requiérent un taux d'humidité élevé tandis que les fruits ont besoin d'un
faible taux d'humidité.

Les tiroirs a légumes sont équipés de dispositifs de controle permettant de réguler le taux
d'humidité. (*Selon le modéle et les options disponibles) Un tiroir a viande & température
réglable optimise le temps de stockage des viandes et fromages.

Stockage dans la porte

Ne stockez pas les denrées périssables dans la porte. Les ceufs doivent étre stockés dans leur
emballage en carton sur une clayette. La température des bacs de stockage de la porte fluctue
davantage que celle dans le compartiment. Maintenez la porte fermée le plus possible.

Compartiment du congélateur

Vous pouvez stocker des aliments surgelés, faire des glacons et congeler des aliments frais dans
le compartiment du congélateur.

REMARQUE

Congelez uniquement des aliments frais et non abimés. Conservez les aliments devant étre congelés loin des aliments déja congelés.
Pour prévenir la perte de saveur ou le séchage des aliments, placez-les dans des récipients hermétiques.

Tableau des périodes de stockage au réfrigérateur et au congélateur

La durabilité de la fraicheur des aliments dépend de la température et de 'exposition & 'humidité. Etant donné que les dates des produits
n'indiquent pas comment utiliser les produits en toute sécurité, reportez-vous a ce tableau et suivez les conseils quiy figurent.

Produit Réfrigérateur Congélateur

Lait 1semaine 1 mois
Produits laitiers Beurre 2 semaines 12 mois

Fromage a la creme 2 semaines Non recommandé

Rotis frais, steaks frais, cotelettes fraiches 3adjours 2 a3 mois
Viande

Saucisses, viande crue de porc, beeuf, dinde 1a2jours 1a2mois

Viande de volaille fraiche 2jours 6 a8 mois

Volaille / Eufs

(Eufs, frais dans leur coquille

2 a4 semaines

Non recommandé

Poisson / Fruits de Poisson frais 1a2jours 3a6mois
lamer Poisson séché ou mariné 344 semaines -
Pommes 1 mois -
Fruits
Autres fruits frais 3a5jours 9a12 mois
Asperges 2a3jours -
Brocoli, choux de Bruxelles, petits pois, L
X 3a5jours -
Légumes champignons
Chou, chou-fleur, céleri, concombre, laitue 1semaine -
Carottes, betteraves, radis 2 semaines -
12 Francais
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Instructions concernant la reglementation DEEE

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit (Déchets d'équipements électriques et électroniques)
(Applicable aux pays disposant de systémes de collecte séparés)
Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indigue que ni le produit, ni ses accessoires
électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec les autres déchets
ménagers. La mise au rebut incontrélée des déchets présentant des risques environnementaux et de santé
publique, veuillez séparervos produits et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le
recyclage de la matiére qui les compose dans le cadre d'un développement durable.
Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se renseigner aupreés des
_ autorités locales pour connaitre les procédures et les points de collecte de ces produits en vue de leur recyclage.
Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter les conditions de leur
contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec les autres déchets.

Pour plus d'informations sur les engagements de Samsung en matiére d'environnement et les obligations légales relatives a l'appareil
(parexemple, la directive REACH ou celles portant sur les DEEE et les batteries), consultez notre page relative au développement durable
accessible via www.samsung.com.

(Uniquement pour les appareils commercialisés dans les pays européens et au Royaume-Uni)

_ REPRISE ADEPOSER A DEPQSER
ALALIVRAISON EN MAGASIN EN DECHETERIE

ELEMENTS

D’EMBALLAGE
+ LIVRET
+ FEUILLE

Séparez les éléments avant de trier

Cet appareil

se recycle

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Francais 13
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Frigorifero
Apparecchio a installazione libera

Manuale semplice dell'utente

e Permaggiori informazioni sulla installazione e la pulizia dellapparecchio, visitare il sito web
Samsung (http://www.samsung.com), accedere a Supporto > Home supporto, e digitare il nome
del modello.

e Perverificare il nome del modello del prodotto, fare riferimento all’etichetta inserita o fissata al
prodotto.

e Aprire una applicazione di lettura di QR per scansionare il codice QR allegato al prodotto. Accedere  Eseguire a scansione conil

a ‘Registrazione prodotto’, ‘Manuale’ quindi ‘Assistenza clienti’. proprio smartphone.

e Leimmagini ed illustrazioni vengono fornite solo a titolo di riferimento e possono variare
dalleffettivo aspetto del prodotto. La forma del prodotto e le sue specifiche possono variare senza
preavviso.

Informazioni di sicurezza

e Congratulazione per lacquisto del tuo nuovo apparecchio Samsung. Questo manuale contiene informazioni importanti
riguardanti linstallazione, U'uso e la cura dei propri apparecchi. Leggere questo manuale completamente prima di
usare gli apparecchi per assicurarsi di avere compreso appieno l'uso in sicurezza delle caratteristiche e funzioni che gli
apparecchi offrono.

Importanti simboli di sicurezza

Significato delle icone e dei simboli in questo manuale:

/N AVVERTENZA

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni personali gravi e/o danni alla proprieta.

/N ATTENZIONE

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni personali e/o danni alla proprieta.

Leggere le istruzioni

Una volta letto, si raccomanda di conservare questo manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.
Leggere tutte le istruzioni prima di usare lapparecchio.

NOTA

Informazioni aggiuntive che possono rivelarsi utili.
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Informazioni di sicurezza
/N AVVERTENZA

La mancata osservanza di queste istruzioni puo comportare il rischio
di una scarica elettrica, una lesione, incendio, una rottura o una
esplosione

Importanti istruzioni di sicurezza

& ATTENZIONE: Rischio di incendio / materiali infiammabili

1. Lapparecchio non € inteso perl'uso da parte di persone (bambini inclusi)
con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, inesperte o prive di una
adequata conoscenza, a meno che una persona responsabile perla loro
sicurezza fornisca loro una corretta supervisione e istruzione all'uso.

2. Perluso in Europa: Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini

di eta superiore agli 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,

sensoriali o mentali 0 senza esperienza o conoscenza del prodotto

solo sotto la supervisione di una persona responsabile 0 nel caso in cui

abbiano ricevuto informazioni specifiche sull'uso sicuro dell'apparecchio

e ne abbiano compreso i rischi ad esso associati. Non consentire ai

bambini di giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione

dell'apparecchio non devono essere eseguite da bambini senza la
supervisione di un adulto. L'inserimento e 'estrazione del cibo nel
frigorifero € consentito ai bambini trai3 e gli 8 anni.

Controllare che i bambini non giochino con lapparecchio.

4. Seil cavo dialimentazione e danneggiato, richiederne la sostituzione al
produttore, a un tecnico dell'assistenza o un tecnico specializzato al fine
di evitare potenziali pericoli

5. Questo apparecchio contiene una piccola quantita di refrigerante
combustibile isobutano (R-600a). Per l'installazione, la gestione,
lassistenza e lo smaltimento di questo apparecchio, prestare attenzione
a non danneggiare alcuna parte del circuito refrigerante.

w

2 Italiano
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6. Come refrigerante vengono utilizzati i gas R-600a o R-134a. Controllare

letichetta del compressore sul retro dell'apparecchio e l'etichetta

della potenza nominale all'interno del frigorifero perindividuare il

tipo di refrigerante utilizzato. Qualora questo prodotto contenga gas

infiammabili (Refrigerante R-600a), contattare gli enti locali preposti

perapprendere il corretto smaltimento del prodotto.
Non danneggiare il circuito refrigerante.
8. Perevitare la creazione di una mistura aria-gas infiammabile in
caso di una perdita nel circuito refrigerante, la dimensione della
stanza deve essere Im® per ogni 8q di refrigerante R-600a all'interno
dellapparecchio. Scollegare lapparecchio qualora vi siano segni di danni
e consultare lassistenza tecnica.
9. Lisolante utilizzato € il ciclopentano. | gas contenuti nel materiale
isolante richiedono speciali procedure di smaltimento. Per le disposizioni
sullo smaltimento sostenibile contattare le autorita locali competenti.
10. La presa deve essere sempre facilmente accessibile in modo da poter
rapidamente scollegare l'apparecchio dalla corrente elettrica in caso di
una emergenza.
11. Nel posizionare 'apparecchio, assicurarsi che il cavo di alimentazione
non sia impigliato o danneggiato.
12. Non posizionare multiprese o alimentatori portatili sul retro
dell'apparecchio.
13. Questo apparecchio e progettato perun uso domestico o applicazioni
simili quali
- angoli cottura peril personale di punti vendita, uffici e altri ambienti
lavorativi;

- fattorie/aziende agricole e perl'uso dei clienti in hotel, motel e altri
ambiti residenziali;

- ambienti di tipo bed and breakfast;

- catering e applicazioni simili non-retail.

14. Mantenere libere le aperture predisposte nella struttura di montaggio o
nel mobile a incasso per la ventilazione dell'apparecchio.

15. Per accelerare il processo di sbrinamento, non utilizzare dispositivi
meccanici o altri mezzi diversi da quelli consigliati dal costruttore.

16. Non usare apparecchi elettrici all'interno dei comparti di conservazione
del cibo, a meno che non siano consigliati dal costruttore.

~N
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®

Informazioni di sicurezza

17. Non mantenere oggetti o sostanze volatili o infiammabili nel frigorifero.
- Ilfrigorifero € idoneo solo alla conservazione di alimenti.

- Lamancata osservanza di questa precauzione puo causare un
incendio o una esplosione.

18. Non conservare sostanze potenzialmente esplosive, come bombolette
spray contenenti gas infiammabili, all'interno di questo apparecchio.

19. Perimigliori risultati in termini di efficienza energetica, tenere tutti gli
accessori interni quali cestelli, cassetti e ripiani nella posizione indicata
dal costruttore.

20. Collegare solo alla tubazione dell'acqua potabile. (solo modelli relativi)

21. Riempire solo con acqua potabile. (solo modelli relativi)

- Riempire il serbatoio dell'acqua, il vassoio del ghiaccio ed i cubetti di
ghiaccio solo con acqua potabile (acqua minerale o purificata).

- Non riempire il serbatoio con te, succhi di frutta o bevande
energetiche, in caso contrario il frigorifero potrebbe subire danni.

22. Utilizzare il nuovo set di tubi fornito in dotazione eliminando il
precedente set senza riutilizzarlo.

23. Collegare solo la linea dell'acqua potabile. Perun corretto
funzionamento € necessaria una pressione di 206-861 kPa (30-125 psi).

24. Se il prodotto ¢ dotato di lampadine LED, contattare un Centro di
assistenza autorizzata Samsung per effettuarne la sostituzione.

4 ltaliano
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25. Alfine di evitare una contaminazione dei cibi, rispettare le sequenti
istruzioni:

- Lapertura per lunghi periodi di tempo della porta puo provocare un
significativo innalzamento della temperatura interna.

- Pulire regolarmente la superficie interna che entra a contatto con i
cibi ed i sistemi di scolo accessibili.

- Pulire i serbatoi dell'acqua qualora non vengano utilizzati per 48 ore;
azionare i sistemi di erogazione dell'acqua collegati alle tubazioni di
mandata qualora non vengano utilizzati per5 giorni.

- Conservare la carne ed il pesce in idonei contenitori all'interno del
frigorifero, cosi che non possano colare liquidi o possano entrare in
contatto con altri cibi.

- Gli scomFarti a due stelle peril congelamento dei cibi sono
idonei alla conservazione di cibi pre-congelati, la conservazione o
produzione di gelati e la formazione di cubetti di ghiaccio.

- Gliscompartiauna, due o tre stelle non sono idonei peril
congelamento di cibi freschi.

- Seilfrigorifero viene lasciato vuoto per lunghi periodi di tempo,
spegnerlo, scongelarlo, pulirlo ed asciugarlo lasciando la porta

® aperta al fine di prevenire la formazione di muffa al suo interno.
26. La temperatura di comparti o sezioni a due stelle, contrassegnati dal
simbolo (&3), e lievemente superiore rispetto a quella di altri comparti

freezer.

Italiano 5
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Informazioni di sicurezza

Installazione

Funzionamento

6 Italiano

Questo apparecchio deve essere trasportato da due o piu
persone che lo afferrino saldamente.

Installare lapparecchio su una superficie piana e stabile.

Non installare lapparecchio in un luogo umido o polveroso.
Non installare o conservare lapparecchio in esterno, o
qualsiasi area soggetta alle condizioni atmosferiche come la
luce solare diretta, vento, pioggia o temperature al di sotto
dello zero.

Non collocare lapparecchio in una posizione esposta alla luce
solare diretta o al calore di stufe, radiatori o altri apparecchi
di riscaldamento.

Prestare attenzione a non esporre il retro dell'apparecchio
durante linstallazione.

Installare lapparecchio in un luogo dove sia facile scollegare
la spina del cavo di alimentazione.

Prestare attenzione a non lasciare cadere lapparecchio
durante il montaggio o lo smontaggio.

Prestare attenzione a non schiacciare o danneggiare il cavo di
alimentazione durante il montaggio o smontaggio della porta
dellapparecchio.

Prestare attenzione a non urtare la spina di alimentazione o
lasciare che lapparecchio si appoggi alla spina.

Non collegare un adattatore o altri accessori alla presa di
corrente.

Non modificare o prolungare il cavo di alimentazione.
Assicurarsi che la presa di corrente sia adeguatamente messa
aterra, e che il polo di messa a terra sul cavo di alimentazione
non sia danneggiato o rimosso dalla spina. Per maggiori
particolari sulla messa a terra, rivolgersi ad un Centro di
assistenza autorizzato Samsung Electronics.

Questo apparecchio é dotato di un cavo di alimentazione con
un conduttore di messa a terra e una spina di alimentazione
con messa a terra. La spina di alimentazione deve essere
inserita in una presa di corrente adeguata, installata e messa
aterra in conformita con tutte le normative ed ordinanze
locali.

Non attivare mai un apparecchio che mostri chiari segni di
danni. In caso di dubbi, consultare il rivenditore.

Non collegare lapparecchio ad una multi presa non dotata di
cavo di alimentazione (montato).

L'apparecchio deve essere collegato ad una presa elettrica
dedicata dotata di un fusibile a parte.

Non usare una multipresa non dotata di una adeguata messa
aterra (portatile). In caso di uso di una multipresa (portatile)
dotata di una adeguata messa a terra, usarne una con un cavo
di corrente con capacita uguale o superiore a quella del cavo
e collegarvi solo lapparecchio.

Smaltire tutti i materiali da imballaggio (come sacchetti di
plastica e polistirolo) mantenendoli lontani dalla portata

dei bambini. | materiali da imballaggio possono provocare
soffocamenti.

/\ ATTENZIONE

Alfine di ridurre il rischio di lesioni minori a persone,
malfunzionamenti o danni al prodotto o alla proprieta durante
l'uso del prodotto, seguire le precauzioni di base comprese le
seguenti:

Prestare attenzione alla eventuale presenza di bambini
nelle vicinanze durante lapertura o la chiusura della porta
dellapparecchio. La porta potrebbe urtare il bambino e
ferirlo.

Evitare il pericolo di intrappolare un bambino all'interno
dellapparecchio. Un bambino intrappolato all'interno
dellapparecchio potrebbe soffocare. Non toccare cibo
congelato o parti metalliche contenute nel comparto
freezer con le mani bagnate o umide. Cio potrebbe causare il
congelamento delle dita.

Non posizionare contenitori in vetro, bottiglie o lattine
(specialmente quelle contenenti bibite gassate) nel comparto
freezer, ripiani o contenitore di raccolta del ghiaccio che
possano essere esposti a temperature al di sotto dello zero.
ILvetro temperato sul frontale della porta dellapparecchio o
i ripiani possono danneggiarsi se urtati. Se rotti. Non toccare
con le mani.

Non appendersi alle porte dellapparecchio, la parte di
conservazione, i ripiani o salirvi sopra.

Non conservare una quantita eccessiva di bottiglie di acqua o
contenitori per contorni nei balconcini della porta.

Non aprire o chiudere la porta dellapparecchio usando una
forza eccessiva.

Qualora la cerniera della porta risulti danneggiata o funzioni
male, interrompere l'uso dellapparecchio e contattare un
Centro di assistenza autorizzato.

Impedire agli animali domestici di rosicchiare il cavo di
alimentazione o il tubo dellacqua.

Non mangiare mai cibi non appena estratti dal comparto
freezer.

Accertarsi di non schiacciarsi le mani o i piedi durante
l'apertura o la chiusura della porta o delle porte.

Manutenzione

Non pulire i ripiani di vetro o coperchi con acqua calda
quando sono freddi. Essi possono rompersi se esposti ad
improvvisi sbalzi di temperatura.

Non inserire i ripiani alla rovescia. | ripiani potrebbero cadere.
Perrimuovere eventuale brina dallapparecchio, contattare un
Centro di assistenza autorizzato Samsung Electronics.
Smaltire il ghiaccio contenuto nel contenitore di raccolta del
ghiaccio del comparto freezer durante un blackout.

Simple_SBS_RS8000F_DAG68-04844B-00_IT.indd 6

2025-01-22 BR 2:59:34



Avviso importante relativo al sistema di controllo parentale

INFORMATIVA EX ART.13 DECRETO LEGGE n.123/2023
Ai sensi dellarticolo13 D.L. n.123/2023, convertito con modificazioni con Legge n.159/2023, Samsung Electronics Italia S.p.A. informa che
in relazione a questo dispositivo sono disponibili applicazioni di controllo parentale.

Ricordiamo ai genitori e a coloro che esercitano la responsabilita genitoriale l'importanza di attivare e utilizzare applicazioni di controllo
parentale al fine di accrescere la sicurezza digitale dei minori, limitando e controllando laccesso ai contenuti digitali e alla rete internet

tramite il presente dispositivo. Lattivazione delle applicazioni di controllo parentale é gratuita.

Per maggiori informazioni sulle applicazioni di controllo parentale, Vi invitiamo a consultare i siti internet della Presidenza del Consiglio
dei Ministri - Dipartimento delle politiche perla famiglia e dell’Autorita per le garanzie nelle comunicazioni: https://famiglia.governo.it/
it/politiche-e-attivita/famiglia/parental-control/ e www.agcom.it/parental-control.

Dichiarazione di conformita

Samsung dichiara che questo apparecchio radio & conforme alla Direttiva 2014/53/UE e con le relative disposizioni di legge nel Regno
Unito.

Il testo completo della Dichiarazione di conformita UE e la Dichiarazione di conformita del Regno Unito sono disponibili all'indirizzo
internet: La Dichiarazione di conformita ufficiale & reperibile all'indirizzo http://www.samsung.com, accedendo alla pagina Support >
Search Product Support e digitando il nome del modello.

/I\ ATTENZIONE (relativo solo al tipo Family Hub)
La funzione 5 GHz WLAN di questo apparecchio puo essere utilizzata solo in interno. Questo apparecchio puo essere utilizzato in tuttii
paesi della UE e nel Regno Unito.

Gamma frequenze Potenza trasmettitore (Max)
2412 - 2472 MHz 20dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm
Italiano 7
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Installazione

ILfrigorifero in breve

Le immagini effettive del frigorifero e dei componenti forniti del frigorifero possono variare dalle immagini riportate in questo manuale,
in base al modello ed al paese di acquisto.

Tipo A TipoB
| ?ﬁﬁ s | = i
u:ﬁ%_ [ e ===
1 s — : .
o L — 5 = E— | —
== JEs
- 1 E é f S
N\ et J N ettt J
01 Ripianifreezer A. Freezer
02 Balconcino freezer multifunzione * Solo modelli relativi

03 Cassetto carne e cibi essiccati
04 Balconcino frigo

05 Ripiani del frigorifero

06 Cassettoverdure

07 Cassetto multiuso

08 Portaghiaccio **

09 Serbatoio dell'acqua *

10 Grigliavino *

11 Balconcino inferiore freezer
12 Balconcino inferiore frigo *
13 Ice maker automatico *

14 Coperchio interruttore *

NOTA

L'aspetto effettivo del portauova dipende dal modello scelto.

**So0 modelli con dispenser

/N ATTENZIONE
Perimodelli normali, non cambiare la posizione dei ripiani del freezer. | ripiani del freezer hanno lunghezze diverse e cambiandone la
posizione si potra danneggiare il prodotto durante la chiusura della porta.

8 Italiano
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Spazio

Peri requisiti di spazio per l'installazione vedere le figure e le tabelle sotto.

4 y-/a/* N Profondita “A” 726 mm
A= Larghezza“B” 912 mm
Altezza“C” 1746 mm
4 Altezza complessiva “D” 1784 mm
01 pitl di 50 mm consigliati
“ KN _.L._ 02 165°
03 170°
* l Eied ® 04 564 mm
""" 02 03 - 05 1730 mm
| |T’ I I 06 620 mm
e __ 07 912 mm
\ / 08 30 mm (senza maniglia)
09 175 mm
NOTA

Le misure indicate nella tabella sopra possono differire leggermente dalle misure effettive in base al metodo di misurazione ed
arrotondamento utilizzato.

Italiano 9
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Manutenzione

Pulizia

Interno ed esterno

/I\ AVVERTENZA

e Perpulire non utilizzare benzene, aceto, candeggina liquida,
bicarbonato, miscela di sali o detergenti per casa/auto quali
Clorox™. L'uso di questi prodotti potrebbe danneggiare la
superficie dell'apparecchio e causare un incendio.

¢ Non spruzzare acqua sul frigorifero. In caso contrario, esiste il
pericolo di scariche elettriche.

Usare regolarmente un panno morbido per rimuovere eventuale

polvere o sporcizia dai terminali della spina elettrica e dai

contatti.

1. Scollegare la spina di alimentazione.

2. Usare un panno inumidito e liscio o un tovagliolo di carta per
pulire l'interno e l'esterno del frigorifero.

3. Altermine, usare un panno o della carta perasciugarlo con
cura.

4. Ricollegare la spina di alimentazione.

Appendice

Lampadine a LED
Per effettuare la sostituzione delle lampadine, rivolgersi al Centro
assistenza autorizzato Samsung di zona.

/N AVVERTENZA

Le lampadine non possono essere sostituite autonomamente.
Non tentare di sostituire autonomamente la lampadina. In caso
contrario, esiste il pericolo di scariche elettriche.

Lampadina (sorgente luminosa)

Questo prodotto contiene una sorgente luminosa con una classe
di efficienza energetica <G>.

La lampadina ed i comandi non possono essere sostituibile
dall'utente in autonomia. Per effettuare la sostituzione delle
lampadine o dei comandi, rivolgersi al Centro assistenza
autorizzato Samsung di zona.

Per maggiori informazioni sulla sostituzione di lampadine o
comandi del vostro prodotto, visitare il sito web Samsung (http://
www.samsung.com), accedere a Supporto > Supporto, e digitare il
nome del modello.

Per maggiori informazioni sullo smontaggio delle lampadine o dei
comandi sequire le istruzioni come descritto sopra.

Istruzioni di sicurezza
e Questo frigorifero non & indicato per essere usato da incasso.

Informazioni sul modello e l'ordinazione di
parti di ricambio

Informazioni sul modello

Peraccedere alle informazioni energetiche di questo prodotto
nel European Product Registry for Energy Labelling (EPREL),
scansionare il codice QR delletichetta energetica.

Il codice QR é reperibile sull'etichetta energetica contenuta nella
confezione del prodotto.

Informazione sulla parte di ricambio
¢ |l periodo minimo nel quale i ricambi necessari continueranno
ad essere disponibili
- 7anni termostati, sensori di temperatura, circuiti
stampati e luci, maniglie di porte, cerniere, vassoi,
quarnizioni (scatole o cassetti)
- 10 anniguarnizioni delle porte
¢ Ladurata minima della garanzia dei dispositivi di
refrigerazione offerta dal costruttore e di 24 mesi.
¢ Informazioni importanti per l'ordinazione dei ricambi,
direttamente o tramite altri canali sono fornite dal
costruttore, importatore o rappresentanti autorizzati

o Epossibile ottenere informazioni sulle riparazioni
professionali alla pagina http://samsung.com/support.

o Epossibile trovare il manuale di assistenza dell'utente alla
pagina http://samsung.com/support.

Istruzioni di installazione

Per gli apparecchi di refrigerazione con classi climatiche

e Inbase alla sua classe climatica, questo apparecchio
direfrigerazione & progettato per essere utilizzato a
temperature ambiente come indicato nella tabella che seque.

e Laclasse climatica puo essere individuata sull'etichetta
deivalori nominali. Il prodotto potrebbe non operare
correttamente a temperature al di fuori dell'intervallo di
valori indicato.

e Laclasse climatica puo essere individuata sull'etichetta dei
valori nominali allinterno del prodotto.

Italiano
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Temperatura di funzionamento effettivo
ILfrigorifero e stato progettato per funzionare normalmente all'interno dell'intervallo di temperature indicato perla sua classe energetica.

Intervallo temperatura ambiente (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (IS0 15502) 1SO 8561
Temperata estesa SN da+10a+32 da+10a+32
Temperata N da+16a+32 da+16a+32
Subtropicale ST da+16a+38 da+18a+38
Tropicale T da+16 a +43 da+18a+43

NOTA

Le prestazioni di raffreddamento ed il consumo energetico del frigorifero potrebbero essere influenzati dalla temperatura ambientale, la
frequenza di apertura della porta e la posizione del frigorifero. Regolare la temperatura in base alle proprie necessita.

Istruzioni sulla temperatura

Temperatura consigliata

La temperatura ottimale consigliata per la conservazione dei cibi:
e Frigorifero: 3 °C

e Freezer:-19°C

NOTA

L'impostazione ottimale della temperatura di ogni scomparto dipende dalla temperatura ambientale. La temperatura ottimale sopra si
basa sulla temperatura ambientale di 25 °C.

Raffreddamento rapido
Power Cool (Raffreddamento rapido) accelera il processo di raffreddamento con la massima velocita di ventilazione. Il frigorifero continua
afunzionare al massimo per due ore e mezza per poi tornare alla temperatura precedente.

Congelamento rapido

La funzione Power Freeze (Congelamento rapido) accelera il processo di congelamento con la massima velocita di ventilazione. Il freezer
continua a funzionare al massimo per 50 ore quindi torna alla temperatura precedente. Per congelare grandi quantita di cibo, attivare la
funzione Power Freeze (Congelamento rapido) per almeno 20 ore prima di inserire il cibo nel freezer.

NOTA

L'uso di questa funzione comporta un aumento del consumo energetico del frigorifero. Disattivarla qualora non sia necessaria, riportando
il freezer alla temperatura originaria.

ltaliano 11
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Come avere una conservazione ottimale (solo alcuni modelli)

Coprire i cibi al fine di conservarne l'umidita e impedire che assumano altri odori. Una grande pozione di cibo come una minestra o uno
stufato deve essere suddiviso in porzioni pit piccole e conservato in recipienti poco profondi prima di essere inserito nel freezer. Un taglio
di carne di grosse dimensioni o un pollo intero deve essere suddiviso in pil parti prima di essere conservato in frigorifero.

Disposizione dei cibi

Ripiani | ripiani devono essere regolati in base alle dimensioni delle confezioni dei cibi da conservare.

| cassetti dotati di chiusura sono ideali per conservare frutta e verdura. Le verdure richiedono una

e e maggiore presenza di umidita mentre la frutta ne richiede di meno.

) - Tali cassetti sono dotati di dispositivi di controllo per il mantenimento dei livelli di umidita (*in
(solo modelli relativi)

base al modello ed alle opzioni). Un cassetto per la carne con la temperatura regolabile ottimizza
il tempo di conservazione di carni e formaggi.

Non conservare cibi deperibili nella porta. Le uova devono essere conservate in un cartone su un
Conservati nella porta ripiano. La temperatura dei balconcini nella porta put variare piu della temperatura all'interno.
Mantenere la porta chiusa il pit possibile.

Nel comparto freezer & possibile conservare i cibi congelati, formare cubetti di ghiaccio e

C rtof
omparto freezer congelare cibi freschi.

NOTA

Congelare solo cibi freschi e non guasti. Conservare il cibo da congelare lontano dai cibi gia congelati. Al fine di impedire che i cibi
perdano il sapore o si disidratino, conservarli in contenitore a tenuta d'aria.

Diagramma Frigorifero & Freezer
La durata della freschezza dei cibi dipende dalla temperatura e dall'umidita. Dal momento che le date di scadenza dei prodotti non sono
un riferimento sicuro per una consumazione sicura dei cibi, consultare questo diagramma e seguire questi suggerimenti.

Prodotto Frigorifero Freezer

Latte 1settimana 1mese
Prodotti del latte Burro 2 settimane 12 Mesi

Formaggio cremoso 2 settimane Non consigliato

Arrosti freschi, bistecche, spiedini 3-4 Giorni 2-3 Mesi
Carne

Salsiccia, maiale crudo, manzo, tacchino 1-2 Giorni 1-2 Mesi

Pollame fresco 2 giorni 6-8 Mesi
Pollame / Uova

Uova, fresche in guscio 2-4 settimane Non consigliato
Pesce / Frutti di Pesce fresco 1-2 Giorni 3-6 Mesi
mare Pesce essiccato o in salamoia 3-4 settimane -

Mele Tmese -
Frutta

Altra frutta fresca 3-5 Giorni 9-12 Mesi

Asparagi 2-3 Giorni -

Broccoli, cavoletti di Bruxelles, piselli, funghi 3-5Giorni -
Verdure

Cavolo, cavolfiore, cetrioli, lattuga 1settimana -

Carote, barbabietole, ravanelli 2 settimane -

12 ltaliano
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Informazioni sul simbolo WEEE (RAEE)

Corretto smaltimento del prodotto (rifiuti elettrici ed elettronici)

(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

ILsimbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione (un contenitore della spazzatura con

ruote barrato da una croce con una banda nera sotto) indica che il prodotto e i relativi accessori elettronici (quali

caricabatterie, cuffia e cavo USB) non devono essere smaltiti come rifiuti urbani misti al termine del ciclo di

vita ma devono essere raccolti separatamente in modo da permetterne il riutilizzo, il riciclaggio e altre forme di

recupero in conformita alla normativa vigente. | rifiuti derivanti da apparecchiature elettriche ed elettroniche

possono, infatti, contenere sostanze dannose e pericolose che, se non correttamente gestite, costituiscono un
_ pericolo per lambiente e la salute umana.

Lutente ha, quindi, un ruolo attivo nel ciclo di recupero e riciclaggio dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche.

Al fine di evitare eventuali danni allambiente o alla salute causati da uno smaltimento non corretto, si invita

e diraccolta autorizzati secondo le normative locali.

Gli utenti domestici possono consegnare gratuitamente lapparecchiatura che desiderano smaltire al rivenditore,
al momento dellacquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di prodotti
elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza
obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il proprio fornitore e verificare i
termini e le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto e i relativi accessori elettronici non devono
essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti commerciali.

Per ulteriori informazioni sull'impegno ambientale di Samsung e sugli obblighi normativi specifici dei singoli prodotti es. REACH, WEEE,
Batteries, visitare la pagina relativa alla sostenibilita nel sito www.samsung.com
(solo per prodotti venduti nei paesi dell'Unione Europea e nel Regno Unito).

NOTA

Verifica le informazioni su come smaltire correttamente questo imballaggio accedendo alla pagina dedicata tramite il sequente link
(https://www.samsung.com/it/sustainability/environment/environment-data/) attraverso il tuo browser.
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Frigorifico
Electrodoméstico independiente

Manual de usuario simple

e Paraobtenerinstrucciones detalladas sobre la instalacién y la impieza de los electrodomésticos,
visite el sitio web de Samsung (http://www.samsung.com), vaya a Support > Support Home y a
continuacidn introduzca el nombre del modelo.

e Para comprobarel nombre del modelo del producto, consulte la etiqueta que acompafia al
producto o colocada en el producto. -

e Abrauna aplicacién de lectura de cédigos QR y escanee la imagen del cddigo QR colocada en el Escanee esto con su teléfono.
producto. Puede acceder a «Registro del producto», «<Manual» y «Atencion al cliente».

e Lasfigurasy las ilustraciones se facilitan solo a modo de referenciay pueden diferir del aspecto
real del producto. El disefio y las especificaciones del producto pueden cambiar sin previo aviso.

Informacion de seguridad

e Enhorabuena por sus nuevos electrodomésticos Samsung. Este manual contiene informacién importante sobre
lainstalacion, el uso y el cuidado de sus electrodomésticos. Lea este manual detenidamente antes de usar los
electrodomésticos para asegurarse de que sabe cdmo manejar las caracteristicas y las funciones que ofrecen sus nuevos
electrodomésticos de manera sequray eficiente.

Simbolos de seguridad importantes

Significado de los iconos y los simbolos de este manual de usuario:

/N ADVERTENCIA

Practicas peligrosas o inseguras que pueden provocar lesiones fisicas graves, la muerte o dafios a la propiedad.

/N PRECAUCION

Préacticas peligrosas o inseguras que pueden provocar lesiones fisicas o dafios a la propiedad.

Lea las instrucciones

Después de leer este manual, guardelo en un lugar seguro para consultas futuras.
Lea todas las instrucciones antes de utilizar el electrodoméstico.

NOTA

Informacién complementaria que puede resultar Gtil
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®

Informacidén de seguridad
/N\ ADVERTENCIA

Elincumplimiento de las instrucciones podria provocar descargas
eléctricas, lesiones, incendios, averias o explosiones.

Precauciones de seguridad importantes

& ADVERTENCIA: Riesgo de incendio/materiales inflamables

1. Este electrodoméstico no esta disefiado para que lo usen personas
(incluidos los nifios) con discapacidad fisica, mental y sensorial, o faltas
de conocimiento y experiencia, sin la supervision o las indicaciones de
una persona responsable que garanticen un uso seguro del aparato.

2. Parasu uso en Europa: Este electrodoméstico lo pueden utilizar nifios

a partirde los 8 afios y personas con discapacidad fisica, mental o

sensorial, siempre y cuando tengan una supervision o instrucciones

sobre el uso de estos electrodomésticos de una forma sequray siendo
consecuentes de los posibles peligros que este pueda ocasionar. Los
nifios no deben jugar con el electrodoméstico. Los nifios no deben
efectuartareas de limpieza ni de mantenimiento sin vigilancia. Los
nifios con edades comprendidas entre los 3y los 8 afios pueden cargary
descargar aparatos de refrigeracion.

No deje que los nifios jueguen con el electrodoméstico.

4. Sielcable dealimentacion esta dafiado, lo debe reemplazar el
fabricante, su técnico de servicio o personal con una cualificacion
analoga para evitar riesgos de accidentes.

5. Este electrodoméstico contiene una pequefia cantidad de refrigerante
isobutano combustible (R-600a). Cuando instale, el maneje, realice
mantenimientoy elimine el electrodoméstico, tenga cuidado de no
dafiar ninguna pieza del circuito de refrigeracion.

w
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6. Se utilizan los refrigerantes R-600a o R-134a. Compruebe la etiqueta

del compresor situada en la parte posterior del electrodoméstico o la

etiqueta de especificaciones del interior del frigorifico para ver cual es el

refrigerante utilizado. Cuando este producto contenga gases inflamables

(refrigerante R-600a), pongase en contacto con las autoridades locales

para eliminar este electrodoméstico de forma sequra.
No dafie el circuito de refrigeracion.
8. Paraevitarque se mezclen el gas inflamable y el aire en caso de una fuga
en el circuito de refrigeracion, el tamafio de la habitacion debe serde
1 m? porcada 8 g de refrigerante R-600a dentro del electrodoméstico.
Desenchufe el electrodoméstico si presenta indicios de dafios y consulte
a su distribuidoren caso de duda.
9. Seusa ciclopentano en el aislante. Los gases de los materiales aislantes
requieren un procedimiento especial de eliminacion. Péngase en
contacto con sus autoridades locales para deshacerse de este aparato de
forma sequra para el medioambiente.
10. La toma de corriente debe serfacilmente accesible para que se pueda
desenchufarel aparato rapidamente en caso de emergencia.
11. Cuando instale el electrodoméstico, asegurese de que el cable de
alimentacion no esta atrapado ni dafiado.
12. No coloque regletas de enchufes portatiles o unidades de alimentacion
moviles en la parte posterior del electrodoméstico.
13. Este aparato esta disefiado para utilizarse en entornos domésticos o
similares como
- cocinas para el personal de tiendas, oficinas u otros lugares de
trabajo

- albergues rurales y habitaciones de hoteles, moteles y otros entornos
residenciales

- pensionesy casas de huéspedes

- cateringy aplicaciones no minoristas similares.

14. Mantenga libres de obstrucciones las aberturas de ventilacion de la caja
o de la estructura empotrable.

15. No utilice dispositivos mecanicos ni otros métodos para acelerarel
proceso de descongelacion que no sean los recomendados por el
fabricante.

~N
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®

Informacidén de seguridad

16. No utilice dispositivos eléctricos dentro de los compartimentos de
almacenamiento de alimentos del electrodoméstico, a menos que sean
de un tipo recomendado por el fabricante.

17. No almacene sustancias volatiles o ni objetos inflamables en el
frigorifico.

- Enestefrigorifico solo se deben guardar alimentos.
- Se puede producirun incendio o una explosion.

18. No almacene en este aparato sustancias explosivas como envases de
aerosoles con propulsores inflamables.

19. Para un uso mas eficiente de la energia, mantenga todos los accesorios
internos, como cestas, cajones o estantes, en la posicion en la que los
entrega el fabricante.

20. Se debe conectar inicamente a un suministro de agua potable. (solo
modelos aplicables)

21. Llénelo solo con agua potable. (solo modelos aplicables)

- Llene el depdsito de agua, la bandeja de hieloy las cubiteras solo con
agua potable (agua mineral o depurada).

- No llene el deposito con té, zumos ni bebidas isotonicas; podria
dafiar el frigorifico.

22. No reutilice los tubos viejos, utilice los tubos nuevos suministrados con
el aparato.

23. Conéctelo Unicamente al suministro de agua potable. Se requiere una
presion del agua de entre 206y 861 kPa (30 y 125 psi) para un correcto
funcionamiento.

24. Si el producto esta equipado con lamparas led, pdngase en contacto con
un centro de servicio de Samsung local o sus agentes para sustituir las
l[amparas.

4 Espafiol
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25. Para evitar la contaminacion de alimentos, cumpla las siguientes
instrucciones:

- Abrirla puerta durante periodos prolongados puede generar un
aumento significativo de la temperatura en los compartimentos del
electrodomestico.

- Limpie regularmente las superficies que pueden entraren contacto
con alimentosy los sistemas de drenaje accesibles.

- Limpie los depositos de agua si no se han utilizado durante 48 horas;
enjuague el sistema de agua conectado a un suministro de agua si no
se ha extraido agua durante 5 dias.

- Almacene la carney el pescado crudos en recipientes apropiados en
el frigorifico, de forma que no estén en contacto con otros alimentos
ni goteen sobre otros alimentos.

- Los compartimentos de alimentos congelados de dos estrellas son
apropiados para almacenar alimentos precongelados, almacenaro
fabricarhelado y fabricar cubitos de hielo.

- Los compartimentos de una, dos y tres estrellas no son apropiados
para congelar alimentos frescos.

- Sielaparato de refrigeracion se deja vacio durante periodos
Frolongados, apaguelo, descongélelo, limpielo, séquelo y deje

a puerta abierta para evitar la formacion de moho dentro del
electrodoméstico.
26. La temperatura en las secciones o compartimentos con el simbolo
de dos estrellas (&®) es ligeramente mas alta que en los otros

compartimentos del congelador.

Espafiol 5
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Informacidén de seguridad

®

Instalacion

Funcionamiento

6 Espafiol

Este electrodoméstico solo debe sertransportado por dos o
mds personas que sujeten el aparato de forma segura.
Instale el electrodoméstico en un suelo firme y nivelado.

No instale el electrodoméstico en un lugar himedo ni
polvoriento. No instale ni almacene el electrodoméstico en
ningun &rea al aire libre 0 en ninglin drea que esté sujeta
alas condiciones climaticas, como la luz solar directa, el
viento, la lluvia o las temperaturas por debajo del punto de
congelacion.

No exponga el electrodoméstico a la luz directa del sol ni a
fuentes de calor, como porejemplo estufas o calentadores.
Tenga cuidado de no exponer la parte posterior del
electrodoméstico durante la instalacion.

Instale el electrodoméstico en un lugar donde sea fécil
desenchufarlo.

Tenga cuidado de no dejar que la puerta del electrodoméstico
se caiga durante el montaje o desmontaje.

Tenga cuidado de no pellizcar, aplastar ni dafiar el cable de
alimentacién durante el montaje o desmontaje de la puerta
del electrodoméstico.

Tenga cuidado de no apuntar el enchufe de alimentacién o
dejar que el electrodoméstico se apoye contra el enchufe de
alimentacion.

No conecte un adaptador de enchufe u otros accesorios al
enchufe de alimentacion.

No modifique ni extienda el cable de alimentacién.
Asegurese de que la zapata de la toma de corriente esté
correctamente conectada a tierray de que el pasador de
tierra del cable de alimentacidn no esté dafiado ni retirado
del enchufe de alimentacion. Para obtener mas detalles sobre
la conexion a tierra, consulte en un centro de servicio técnico
de Samsung Electronics.

Este electrodoméstico esta equipado con un cable de
alimentacion que tiene un conductor de puesta a tierra del
equipo y un enchufe de alimentacién de puesta a tierra. EL
enchufe de alimentacién debe enchufarse a una toma de
corriente adecuada que esté instalada y conectada a tierra de
acuerdo con todos los cddigos y las ordenanzas locales.
Nunca ponga en marcha un electrodoméstico que presente
indicios de dafios. En caso de duda, péngase en contacto con
el distribuidor.

No conecte el electrodoméstico a un adaptador de enchufe
multiple que no tenga un cable de alimentacién (montado).
El electrodoméstico debe conectarse a una linea eléctrica
dedicada que esté fusionada de forma separada.

No utilice una toma de corriente multiple que no esté
correctamente conectada a tierra (portétil). En caso de
utilizar una toma de corriente multiple debidamente
conectada (portatil), utilice la toma de corriente multiple
con la capacidad de corriente del cable de alimentacién o
superior, y utilice la toma de corriente multiple solo para el
electrodoméstico.

Deseche todos los materiales de embalaje (como bolsas

de plésticoy poliestireno extruido) lejos de los nifios. Los
materiales de embalaje pueden causar asfixia.

/\ PRECAUCION

Para reducir el riesgo de lesiones menores a personas, mal
funcionamiento o dafios al producto o a la propiedad al usar
este producto, siga las precauciones bésicas, que incluyen las
siguientes:

Tenga cuidado con los nifios que se encuentren en

las inmediaciones cuando abra o cierre la puerta del
electrodoméstico. La puerta puede golpear al nifio y causar
lesiones.

Evite el peligro de que los nifios queden atrapados

dentro del electrodoméstico. Un nifio atrapado dentro

del electrodoméstico puede causar asfixia. No toque los
alimentos congelados ni las partes metélicas del congelador
con las manos himedas 0 mojadas. Se podria causar lesiones
por congelacion.

No coloque recipientes de vidrio, botellas o latas
(especialmente aquellos que contienen bebidas
carbonatadas) en el compartimiento del congelador, estantes
o depdsito de hielo que estaran expuestos a temperaturas por
debajo de la congelacion.

Elvidrio templado en la parte delantera de la puerta del
electrodoméstico o los estantes puede dafiarse porun
impacto. Si esta roto. No lo toque con las manos himedas.
No cuelgue de las puertas del electrodoméstico, del espacio
de almacenamiento, del estante, ni suba se a él.

No almacene una cantidad excesiva de botellas de agua o
recipientes para guarniciones en las cestas de las puertas.
No abra ni cierre la puerta del aparato con fuerza excesiva.
Sila bisagra de la puerta del electrodoméstico esta dafiada

o no funciona correctamente, deje de usarloy pongase en
contacto con un centro de servicio técnico autorizado.

Evite que los animales mordisqueen el cable de alimentacién
o la manguera de agua.

Nunca coma alimentos congelados inmediatamente después
de haberlos sacado del compartimiento del congelador.
Aseglrese de no atascar una mano o un pie al abrir o cerrar la
puerta o door-in-door del electrodoméstico.

Mantenimiento

Cuando los estantes o las tapas de vidrio estan frios, no los
limpie con agua tibia. Se rompen si se exponen a cambios
repentinos de temperatura.

No ponga los estantes boca abajo. Los estantes pueden
caerse.

Para eliminar la escarcha del electrodoméstico, péngase
en contacto con un centro de servicio técnico de Samsung
Electronics.

Deseche el hielo dentro del depdsito de hielo en el
compartimiento del congelador durante un corte de energfa
prolongado.
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Declaracion de conformidad

Por la presente, Samsung declara que este equipo de radio cumple con la Directiva 2014/53/UE y con los requisitos legales pertinentes en
el Reino Unido.

El texto completo de la declaracién de conformidad de la Unién Europeay de la declaracion de conformidad del Reino Unido estd
disponible en la siguiente direccién de Internet: La declaracion de conformidad oficial puede encontrarse en http://www.samsung.com;
vaya a Soporte > Buscar soporte del producto, e introduzca el nombre del modelo.

A PRECAUCION (aplicable solo al tipo Family Hub)
La funcién de la WLAN de 5 GHz de este equipo solo puede utilizarse en interiores. Este equipo funciona en todos los paises de la UE y en
el Reino Unido.

Rango de frecuencia Potencia del transmisor (méx.)
2412 - 2472 MHz 20dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
Wifi
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm

Instalacion

Descripcion general del frigorifico
Elrefrigeradorrealy los componentes proporcionados con él pueden diferir de las ilustraciones de este manual, segtn el modeloy el pais.
Tipo A Tipo B

e D N\
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Instalacion

01
02
03
04
05
06
07
08

Estantes del congelador
Compartimento multiuso del congelador
Cajon para carney alimentos secos
Compartimento del frigorifico

Estantes del frigorifico

Cajon de verduras

Cajon multiuso

Depésito de la maquina de hielo **
Depésito de agua *

Estante de vinos *

Compartimento inferior del congelador
Compartimento inferior del frigorifico *
Magquina de hielo automética *

Tapa delinterruptor *

A. Congelador
*Solo los modelos aplicables
**Solo los modelos con dispensador

NOTA

El disefio de la huevera puede variar segtin el modelo.

/\ PRECAUCION

En los modelos normales, no cambie la posicién de los estantes del congelador. Los estantes del congelador tienen medidas distintas, y si

se cambia su posicion se puede dafiar el producto al cerrar la puerta.

Espacio requerido

Consulte las imagenes y las tablas siguientes para las necesidades en cuanto a espacio de la instalacion.

Vs

~

B Profundidad “A” 726 mm
—~———
A Anchura“B” 912 mm
Altura“C” 1746 mm
c D Altura total “D” 1784 mm
T 01 se recomienda mas de 50 mm
1
T 2 02 165°
03 170°
06
e 04 564 mm
& \ l l 09
o2 03 | - 05 1730 mm
| 04 I I 06 620 mm
o5 - 07 912 mm
- / —
08 30 mm (sin tirador)
09 175 mm
NOTA
Las mediciones de la tabla anterior pueden diferir ligeramente de las mediciones reales, dependiendo del método de mediciény
redondeo.
8 Espafiol
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Mantenimiento

Limpieza

Interiory exterior

/I\ ADVERTENCIA

¢ No limpie con benceno, disolvente, vinagre, lejia liquida,
bicarbonato sddico, citricos, mezclas de sal o detergentes
para hogar/automévil como Clorox™. Podria dafiar la
superficie del frigorifico y provocar un incendio.

¢ Norocie agua sobre el frigorifico. Se podria produciruna
descarga eléctrica.

Utilice regularmente un pafio seco para limpiar cualquier

sustancia extrafia, como polvo o agua, de los terminales del

enchufey los puntos de contacto.

1. Desenchufe el cable de alimentacion.

2. Utilice un pafio suave y sin pelusa o una toalla de papel
humedecidos para limpiar el interiory el exterior del
frigorifico.

3. Acontinuacion, seque bien con un pafio o una toalla de papel
Secos.

4. Enchufe el cable de alimentacion.

Apéndice

Lamparas LED
Para reemplazar las ldmparas del frigorifico, péngase en contacto
con un centro local de servicio técnico de Samsung.

/N ADVERTENCIA

El usuario no debe reemplazar las ldmparas. No intente sustituir
una ldmpara usted mismo. Se puede producir una descarga
eléctrica.

Lampara (fuente de luz)

Este producto contiene una fuente de luz de clase de eficiencia
energética<G>.

La(s) lampara(s) o los auxiliares eléctricos no son reparables por
parte del usuario. Para sustituir la(s) ldmpara(s) o los auxiliares
eléctricos del producto, péngase en contacto con un centro local
de servicio técnico de Samsung.

Para obtenerinstrucciones detalladas sobre la sustitucién de la(s)
ldmpara(s) o los auxiliares eléctricos de su producto, visite el sitio
web de Samsung (http://www.samsung.com), vaya a Soporte

> P4gina de inicio de soporte, y luego introduzca el nombre del
modelo.

Para obtenerinstrucciones detalladas sobre el desmantelamiento
de la(s) lampara(s) o los auxiliares eléctricos, simplemente

siga las instrucciones de sustitucion, tal y como se ha descrito
anteriormente.

Instrucciones de seguridad
e Este aparato frigorifico no estd disefiado para utilizarse como
aparato empotrado.

Informacién para el modeloy el pedido de
piezas de repuesto

Informacién del modelo

Para accedera la informacion del etiquetado energético de este
producto en el registro europeo de productos para el etiquetado
energético (EPREL), escanee el cddigo QR que figuraen la
etiqueta energética.

Encontrard el c6digo QR en la etiqueta energética incluida en la
caja del producto.

Informacion sobre las piezas
e Elperiodo minimo durante el cual se dispone de las piezas de
repuesto necesarias para la reparacion del aparato es
- 7afios para termostatos, sensores de temperatura,
placas de circuitos impresos y fuentes de luz, tiradores
de puertas, bisagras de puertas, bandejas, cestas (cajas
0 cajones)

- 10 afios para juntas de puertas

* Laduracion minima de la garantia del aparato frigorifico
ofrecida por el fabricante es de 24 meses.

« Informacion pertinente para solicitar piezas de repuesto,
directamente o a través de otros canales proporcionados por
el fabricante, el importador o el representante autorizado.

e Puede encontrarinformacion sobre reparacién profesional en
http://samsung.com/support.

e Puede encontrarel manual de mantenimiento del usuario en
http://samsung.com/support.

Espafiol
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Instrucciones de instalacion

Para los aparatos frigorificos con clase climatica
¢ Segun laclase climética, este aparato frigorifico esté disefiado para utilizarse en el rango de temperaturas ambiente como se

especifica en la tabla siguiente.

e Laclase climatica se encuentra en la placa de caracteristicas. Es posible que el producto no funcione correctamente a temperaturas

fuera del rango especifico.

¢ Puede encontrar la clase climatica en la etiqueta del interior de su frigorifico

Rango de temperatura efectiva

Este frigorifico esta disefiado para funcionar normalmente en el rango de temperatura especificado por su categoria de calificacion.

Rango de temperatura ambiente (°C)
Clase Simbolo
IEC 62552 (150 15502) 1SO 8561
Templado prolongado SN +10a+32 +10 a +32
Templado N +16a +32 +16a+32
Subtropical ST +16 2 +38 +18a+38
Tropical T +16 a +43 +18a+43

NOTA

La capacidad de enfriamientoy el consumo de energia del frigorifico pueden verse afectados por la temperatura ambiente, la frecuencia
con que se abre la puertay la ubicacion del electrodoméstico. Se recomienda ajustar la configuracion de la temperatura segun sea

apropiado.

Instrucciones sobre la temperatura

Temperatura recomendada

Ajuste perfecto de temperatura para el almacenamiento de alimentos:

e Frigorifico: 3 °C
¢ Congelador: -19 °C

NOTA

El ajuste de temperatura éptimo de cada compartimento depende de la temperatura ambiente. Porencima de la temperatura ambiente

se basa en la temperatura ambiente de 25 °C.

Enfriamiento rapido

Power Cool (Enfriamiento rapido) acelera el proceso de enfriamiento con la velocidad maxima del ventilador. El frigorifico funciona a la
méxima velocidad durante dos horas y mediay luego vuelve a la temperatura anterior.

Congelacion rapida

Power Freeze (Congelacion rapida) acelera el proceso de congelacién a su maxima velocidad. EL congelador funciona a la maxima
velocidad durante 50 horas y luego vuelve a la temperatura anterior. Para congelar grandes cantidades de alimentos, active Power Freeze
(Congelacién rapida) al menos 20 horas antes de guardar alimentos en el congelador.

NOTA

El uso de esta funcién aumenta el consumo energético del frigorifico. No se olvide de desactivarla cuando no la utilice y restablezca el

ajuste de temperatura original del congelador.

10 Espafiol
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Cémo almacenar para una mejor conservacion (solo modelos aplicables)

Tape los alimentos para que retengan la humedad y para evitar que adquieran olores de otros alimentos. Los grandes recipientes de
comida como sopas o guisos deben dividirse en porciones menores y colocarse en recipientes menos profundos antes de refrigerarse. Los
cortes grandes de carne o las aves enteras deben dividirse en trozos més pequefios y colocarse en recipientes menos profundos antes de

refrigerarse.

Colocacidn de los alimentos

Estantes

Los estantes deben poder ajustarse para almacenar diferentes envases.

Compartimento especializado
(solo modelos aplicables)

Los cajones sellados son el ambiente perfecto para almacenar frutas y verduras. Las verduras
necesitan condiciones de mayor humedad, mientas que las frutas necesitan condiciones de
menor humedad.

Los cajones de verduras estan equipados con dispositivos de control que controlan el nivel de
humedad. (*En funcién del modelo y opciones) Un cajén para carne con temperatura regulable
maximiza el tiempo de almacenamiento de carnes y quesos.

Almacenamiento en la puerta

No almacene alimentos perecederos en la puerta. Los huevos deben almacenarse en el cartén o
en una estante. La temperatura en los compartimentos de almacenamiento de la puerta fluctta
més que la temperatura del armario. Mantenga la puerta cerrada el mayor tiempo posible.

En el compartimento del congelador puede almacenar comida congelada, hacer cubos de hieloy

Compartimento del congelador

congelar comida fresca.

NOTA

Congele Uinicamente alimentos frescos y en buen estado. Mantenga separados los alimentos que vaya a congelary los ya congelados.
Para que los alimentos no pierdan su aroma ni se sequen, coléquelos en recipientes herméticos.

Cuadro de almacenamiento del frigorificoy el congelador
La duracion en que los alimentos permanecen frescos depende de la temperatura y de la exposicion a la humedad. Puesto que las fechas

en los productos no son una gufa para su consumo seguro, consulte este cuadro y siga estos consejos.

Producto Frigorifico Congelador

Leche 1semana Tmes
Productos lacteos Mantequilla 2 semanas 12 meses

Queso para untar 2 semanas No recomendado

Chuletas, filetes y asados frescos 3-4 dias 2-3 meses
Carne

Salchichas, carne cruda de cerdo, ternera, pavo 1-2 dias 1-2 meses

Aves frescas 2 dias 6-8 meses
Aves / Huevos

Huevos, frescos en estante 2-4 semanas No recomendado

Pescado fresco 1-2 dias 3-6 meses
Pescado / Marisco

Pescado seco o0 en escabeche 3-4 semanas -

Manzanas 1mes -
Fruta

Otra fruta fresca 3-5dfas 9-12 meses

Espérragos 2-3 dias -

Brdcoli, coles de Bruselas, guisantes, setas 3-5dias -
Verduras

Repollo, coliflor, apio, pepino, lechuga 1semana -

Zanahoria, remolacha, rédbano 2 semanas -

Espafiol
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Instrucciones sobre los RAEE

Eliminacion correcta de este producto (Residuos de aparatos eléctricos y electrénicos)

(Se aplica en paises con sistemas de recoleccién por separado)

La presencia de este simbolo en el producto, accesorios o material informativo que lo acompafian, indica

que al finalizar su vida Gtil ni el producto ni sus accesorios electrénicos (como el cargador, cascos, cable USB)
deberan eliminarse junto con otros residuos domésticos. Para evitar los posibles dafios al medio ambiente o
alasalud humana que representa la eliminacion incontrolada de residuos, separe estos productos de otros
tipos de residuos y reciclelos correctamente. De esta forma se promueve la reutilizacion sostenible de recursos
materiales.

_ Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirieron el producto o con las
autoridades locales pertinentes para informarse sobre cémo y dénde pueden llevarlo para que sea sometido a un
reciclaje ecoldgico y seguro.

Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedory consultar las condiciones del contrato de compra.
Este producto y sus accesorios electronicos no deben eliminarse junto a otros residuos comerciales.

Para obtener informacion sobre los compromisos medioambientales y las obligaciones normativas del producto de Samsung, por
ejemplo, las Directivas REACH, RAEE y de pilas, visite nuestra pagina de sostenibilidad disponible a través de www.samsung.com

(Solo para productos que se venden en paises europeos y Reino Unido)

12 Espafiol
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Frigorifico

Manual do utilizador simples

e Paraobterinstru¢des detalhadas sobre a instalacdo e limpeza dos aparelhos, visite o site da
Samsung (http://www.samsung.com), va para Suporte > Pagina inicial de suporte e introduza o
nome do modelo.

e Para verificar o nome do modelo do produto, veja a etiqueta incluida com o produto.

e Abraa aplicagdo para leitura de cédigos QR e digitalize a imagem do cédigo QR incluida com o

produto. Pode aceder a “Registo do produto”, “Manual” e “Suporte ao cliente”. Digitalize esta imagem do

e Asfiguras e ilustragdes sdo fornecidas apenas como referéncia e podem ndo corresponder a codigo QR com o seu telefone.
aparéncia real do produto. O design e as especifica¢des do produto podem ser alterados sem aviso
prévio.

Informacées de seguranca

e Parabéns pela aquisicdo do seu novo aparelho Samsung. Este manual contém informag6es importantes sobre a
instalacdo, utilizacdo e manutencéo do seu aparelho. Antes de utilizar o aparelho, leia atentamente este manual para
saber como utilizar de forma segura e eficaz as funcionalidades e fun¢des deste novo aparelho.

Simbolos de seguranca importantes

0 que significam os icones e simbolos neste manual do utilizador:

/N AVISO

Perigos ou praticas pouco seguras que podem resultar em ferimentos graves, morte e/ou danos materiais.

/\ ATENCAO

Perigos ou praticas pouco seguras que podem resultar em ferimentos e/ou danos materiais.

Leia as instrucdes

Depois de ler este manual, guarde-o num local seguro para referéncia futura.
Leia todas as instrugdes antes de utilizar o aparelho.

NOTA

Informagdes suplementares que podem ser Uteis

Simple_SBS_RS8000F_DAG68-04844B-00_PT.indd 1 @ 2025-01-22 BR 3:00:18



®

Informacdes de seguranca
/N AVISO

O incumprimento das instru¢des pode provocar choques elétricos,
ferimentos, incéndio, avarias ou explosao.

Precaucdes de seguranca importantes

& AVISO: risco de incéndio/materiais inflamaveis

1. Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criancas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se forem supervisionadas
ou lhes tiverem sido dadas instrucdes sobre a utilizacdo do aparelho por
uma pessoa responsavel pela sua seguranca.

2. Para utilizacdo na Europa: Este aparelho pode ser utilizado por criangas
com idade igual ou superior a oito anos, por pessoas com capacidades
mentais, sensoriais ou fisicas reduzidas ou por pessoas com falta
de experiéncia e conhecimentos de utilizacdo desde que sejam
supervisionadas ou tenham recebido instruces relativas a utilizacdo
segura do aparelho e que percebam os eventuais riscos envolvidos. As
criancas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutenc¢do
necessarias nao devem ser feitas por criancas sem supervisdao de um
adulto responsavel. As criancas dos 3 aos 8 anos podem carregar e
descarregar aparelhos de refrigeracdo.

3. Ascriancas devem servigiadas para impedir que brinqguem com o
aparelho.

4. Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, tem de ser substituido pelo
fabricante, pelo respetivo representante da assisténcia ou por agentes
qualificados, para evitar qualquer tipo de risco.

5. Este aparelho contém uma pequena quantidade de isobutano
refrigerante combustivel (R-600a). Para a instalacdo, manuseamento,
reparacao e eliminacdo do aparelho, devera ter cuidado para garantir
que nenhuma peca do circuito de refrigeragdo fica danificada.

2 Portugués
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6. 0gas R-600a ou R-134a € utilizado como refrigerante. Verifique a
etiqueta do compressor na parte posterior do aparelho ou a etiqueta
de classificacdo no interior do frigorifico para saber qual o refrigerante
utilizado no seu aparelho. Se este produto contiver gas inflamavel
(refrigerante R-600a), contacte as autoridades locais para saber como
eliminar este produto em seguranca.

Ndo danifique o circuito de refrigeracdo.

8. Paraevitaraformacdo de uma mistura inflamavel de gas e arna
eventualidade de uma fuga no circuito de refrigeracdo, a divisao tem
de ter1 m3 por cada 8 g de refrigerante R-600a no interior do aparelho.
Desligue 0 aparelho da tomada caso apresente sinais de danos e
consulte o seu revendedor, em caso de ddvida.

9. Ociclopentano é utilizado no isolamento. Os gases existentes no
material de isolamento requerem um procedimento de eliminagdo
especial. Contacte as autoridades locais para uma eliminagdo
ambientalmente segura deste aparelho.

10. Atomada tem de teracesso facil, para que o aparelho possa ser
desligado rapidamente da corrente, em caso de emergéncia.

11. Ao instalar o aparelho, assegure-se de que o cabo de alimentagdo ndo
esta preso nem danificado.

12. Ndo coloque extensdes de tomadas multiplas nem fontes de
alimentacdo portateis atras do aparelho.

13. Este aparelho de uso doméstico destina-se também a ser utilizado em
aplicacbes semelhantes como:

- emzonas de cozinha de funcionarios em lojas, escritorios e em
outros ambientes de trabalho;

- em casas de campo/quintas, hotéis, motéis e outros tipos de
ambientes residenciais;

- emambientes tipo pousada;

- emservicos de catering e em outras aplicagdes semelhantes que ndo
se destinem a retalho.

14. Mantenha as aberturas de ventilacdo do aparelho e da estrutura
incorporada desobstruidas.

15. Nao utilize dispositivos mecanicos ou quaisquer outros meios para
acelerar o processo de descongelacao, que nao sejam os recomendados
pelo fabricante.

~N
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®

Informacdes de seguranca

16. Ndo utilize aparelhos elétricos dentro dos compartimentos do frigorifico
destinados a conservacao de alimentos, a menos que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.

17. Nao guarde objetos ou substancias volateis ou inflamaveis no frigorifico.
- Estefrigorifico destina-se exclusivamente a armazenar alimentos.

- Tal pode resultar em incéndio ou explosado.

18. Ndo armazene substancias explosivas, tais como latas de aerossdis com
um propulsorinflamavel, neste aparelho.

19. Para uma utilizacao mais eficiente da energia, mantenha todos 0s
acessorios internos, tais como cestos, gavetas e prateleiras, na posicao
definida pelo fabricante.

20. Ligue o frigorifico apenas a uma fonte de abastecimento de dgua
potavel. (apenas nos modelos aplicaveis)

21. Encha apenas com agua potavel. (apenas nos modelos aplicaveis)

- Enchaodepdsito de agua e as cuvetes de gelo apenas com agua
potavel (agua mineral ou purificada).

- Nao encha o deposito com cha, sumo ou refrigerantes, pois tal
podera danificar o frigorifico.

22. Devem ser utilizados novos conjuntos de mangueiras fornecidos
com o aparelho e os conjuntos de mangueiras antigos ndao devem ser
reutilizados.

23. Ligue o frigorifico apenas a uma fonte de abastecimento de agua
potavel. Para que funcione corretamente, é necessaria uma pressdo de
aqua de 206 a 861 kPa (30 a125 psi).

24. Se o produto estiver equipado com lampadas LED, contacte um centro
de assisténcia local da Samsung ou 0s seus agentes para substituiras
lampadas.

4 Portugués
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25. Para evitara contaminacdo de alimentos, respeite as seguintes
instrucoes:

- Deixara porta aberta durante muito tempo pode originarum
aumento de temperatura significativo nos compartimentos do
aparelho.

- Limpe regularmente as superficies que estejam em contacto com
alimentos e sistemas de drenagem acessiveis.

- Seos depdsitos de agua ndo tiverem sido utilizados durante 48
horas, limpe-os; se a agua fora mesma durante 5 dias, lave o sistema
de abastecimento de agua ligado a uma fonte de abastecimento de
agua.

- Armazene carne e peixe crus em recipientes adequados no
frigorifico, de modo a ndo entrarem em contacto com outros
alimentos e para que ndo pinguem sobre estes.

- Os compartimentos de alimentos congelados de duas estrelas
sao adequados para armazenar alimentos pré-congelados, para
armazenar ou fazer gelados e para fazercuBos de gelo.

- Os compartimentos de uma, duas e trés estrelas nao sdo adequados
para congelar alimentos frescos.

- Seoaparelho de refri?eraﬁéo ficarvazio durante muito tempo,
desligue-o, descongele-o, limpe-o, seque-o e deixe a sua porta
aberta para evitaraformacdo de bolor no seu interior.

26. Atemperatura da sec¢do (seccdes) de duas estrelas ou do
compartimento (compartimentos) com o simbolo de duas estrelas (&®)

é ligeiramente mais elevada do que em outros compartimentos do

congelador.

Portugués 5
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Informacdes de seguranca

®

Instalacao

Funcionamento

6 Portugués

Este aparelho apenas deve sertransportado por duas ou mais
pessoas, as quais devem segura-lo bem.

Instale o aparelho numa superficie firme e nivelada.

Né&o instale o aparelho num local himido ou com pé. Nao
instale ou armazene o aparelho no exterior ou em qualquer
4rea sujeita a condigdes climatéricas como a luz solar direta,
vento, chuva ou temperaturas abaixo de zero.

Né&o coloque o aparelho num local com exposicdo solar direta
ou préximo de aparelhos que emanem calor como fogdes ou
aquecedores.

Tenha cuidado para ndo expor a parte posterior do aparelho
durante a instalacdo.

Instale o aparelho num local onde tenha facil acesso a
respetiva ficha de alimentacéo.

Tenha cuidado para ndo deixar cair a porta do aparelho
durante a montagem ou desmontagem.

Tenha cuidado para ndo trilhar, esmagar ou danificar o cabo
de alimentacdo durante a montagem ou desmontagem da
porta do aparelho.

Tenha cuidado para ndo apontara ficha de alimentagéo para
cima ou encostar o aparelho a ficha.

Né&o ligue um adaptador de tomada ou outros acessérios a
ficha de alimentacéo.

N&o modifique ou prolongue o cabo de alimentacao.
Certifique-se de que a tomada tem ligacéo a terra e de que
o pino de terra do cabo de alimentagéo ndo esta danificado
e ndo é retirado da ficha. Para saber mais sobre a ligacdo

a terra, consulte um centro de assisténcia da Samsung
Electronics.

Este aparelho estd equipado com um cabo de alimentacéo
que inclui um condutor de ligacéo a terra e uma ficha

de ligagdo a terra. Aficha deve serligada a uma tomada
adequadamente instalada e ligada a terra em conformidade
com todos os cddigos e decretos locais.

Nunca ligue um aparelho que aparente estar danificado. Em
caso de duvida, consulte o seu distribuidor.

Ndo ligue o aparelho a adaptadores para vérias tomadas sem
cabo de alimentacéo (de parede).

0 aparelho deve serligado a uma linha elétrica propria com
um fusivel separado.

N&o use uma tomada multipla sem uma ligagéo a terra
adequada (portatil). Se utilizar uma tomada multipla
(portatil) com ligacéo a terra adequada, certifique-se de que
tem uma capacidade de corrente igual ou superiora do cabo
de alimentagéo, e use a tomada apenas para o aparelho.
Elimine todos os materiais de embalagem (como sacos de
plastico e esferovite) longe das criangas. Os materiais de
embalagem podem provocar asfixia.

/\ ATENCAO

Para reduzir o risco de ferimentos ligeiros, avaria, danos ao
produto ou danos materiais, siga precaucdes basicas durante a
utilizacdo do produto, incluindo as que se sequem:

Ao abrirou fechara porta do aparelho, tenha atencdo a
criancas na sua proximidade. A porta pode atingira crianca e
causarferimentos.

Evite que as criancas fiquem presas dentro do aparelho. Uma
crianca presa no interior do aparelho poderéd sofrer asfixia.
Né&o toque nos alimentos congelados ou nas partes metélicas
do compartimento do congelador com as maos molhadas ou
himidas. Pode ficar com queimaduras de frio.

Né&o coloque recipientes de vidro, garrafas ou latas
(especialmente de bebidas gaseificadas) em areas expostas
atemperaturas abaixo de zero, como o compartimento do
congelador, as prateleiras ou o compartimento de gelo.

0 vidro temperado na parte da frente da porta do aparelho ou
nas prateleiras pode ser danificado por um impacto. Se o vidro
se partir, ndo lhe toque com as mé&os.

Na&o se segure nem suba para as portas do aparelho, 0 espaco
de armazenamento ou as prateleiras.

Ndo guarde uma quantidade excessiva de garrafas de dgua ou
recipientes para acompanhamentos nos cestos da porta.

Né&o abra ou feche a porta do aparelho com demasiada forca.
Se a dobradica da porta estiver danificada ou ndo funcionar
corretamente, pare de usar o aparelho e contacte um centro
de assisténcia autorizado.

Né&o deixe que os animais mordam o cabo de alimentacdo ou
amangueira de 4gua.

Nunca coma alimentos congelados imediatamente depois de
os retirar do compartimento do congelador.

Certifique-se de que ndo entala uma mdo ou um pé ao abrir
ou fecharas portas do aparelho.

Manutencao

Né&o limpe prateleiras ou tampas de vidro com 4gua morna
quando estas estéo frias. Se forem expostas a mudancas
subitas de temperatura, podem partir-se.

Né&o coloque as prateleiras viradas para baixo. Podem cair.
Para remover o gelo acumulado dentro do aparelho, contacte
um centro de assisténcia da Samsung Electronics.

Elimine o gelo dentro do compartimento de gelo do
congelador durante um corte de energia prolongado.
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Declaracao de conformidade

ASamsung declara, desta forma, que este equipamento de rddio estd em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE e com os requisitos
estatutérios relevantes no Reino Unido.

O texto integral da declaracéo de conformidade da UE e da declaracéo de conformidade do Reino Unido esta disponivel no seguinte
endereco de Internet: A declaragdo de conformidade oficial encontra-se disponivel em http://www.samsung.com. Aceda a Suporte >
Procurar suporte do produto e introduza o nome do modelo.

/I\ ATENCAO (aplicavel apenas ao tipo Family Hub)
Afuncdo WLAN de 5 GHz deste equipamento apenas pode ser utilizada no interior. Este equipamento pode ser utilizado em todos os
paises da UE e no Reino Unido.

Intervalo de frequéncia Poténcia do transmissor (max.)
2412 - 2472 MHz 20dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm

Instalacao

Visdo geral do frigorifico
O frigorifico e os componentes do frigorifico fornecidos podem variar das imagens neste manual, consoante o modelo e o pafs.
Tipo A TipoB

e D N\
14 — N | H u%

i
. o i
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|
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Instalacao

01
02
03
04
05
06
07
08

Prateleiras do congelador

Compartimento multifuncdes do congelador
Gaveta de armazenamento de carne e alimentos secos
Compartimento do frigorifico

Prateleiras do frigorifico

Gaveta para vegetais

Gaveta multifungdes

Deposito do médulo de producéo de gelo **
Depésito de dgua *

Prateleira para vinhos *

Compartimento inferior do congelador
Compartimento inferior do frigorifico *
Médulo de producdo de gelo automatico *
Tampa do interruptor *

A. Congelador
* Apenas nos modelos aplicaveis
** Apenas nos modelos com dispensador

NOTA

0 formato da prateleira para ovos pode variar consoante o modelo.

/\ ATENCAO

Para modelos normais, ndo altere a posicdo das prateleiras do congelador. As prateleiras do congelador tém comprimentos diferentes. Se

alterara sua posicdo, podera danificar o produto ao fechara porta.

Folga

Consulte asimagens e as tabelas a sequir para saber os requisitos de espaco de instalacdo.

Vs

~

VL/* Profundidade “A” 726 mm
A Largura "B" 912 mm
Altura"C" 1746 mm
c D Altura total "D" 1784 mm
o 01 mais de 50 mm recomendavel
=D _,.L.._ 02 165°
03 170°
* ' e ® 04 564 mm
""" 02 [l - 05 1730 mm
| |‘T I I 06 620 mm
s 07 912 mm
~ ~ 08 30 mm (sem pega)
09 175 mm
NOTA

As medidas na tabela acima podem variar ligeiramente das medidas reais, consoante o método de medicéo e arredondamento.
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Manutencao

Limpeza

Interior e exterior

/N aviso

Nao utilize benzeno, diluente, vinagre, lixivia liquida,
bicarbonato de sédio, citrinos, misturas de sal ou detergentes
para casa/carro, como o Clorox™, para efeitos de limpeza.
Podem danificar a superficie do frigorifico e provocar um
incéndio.

e Na&o pulverize dgua sobre o frigorifico. Pode provocar choques
elétricos.

Utilize regularmente um pano seco para remover todas as

substancias estranhas, como pé ou 4gua, dos pontos de contacto

e dos terminais da ficha de alimentacdo.

1. Retire o cabo de alimentacdo da tomada.

2. Utilize um pano macio sem fibras ou um toalhete de papel
humedecido para limpar o interior e o exterior do frigorifico.

3. Quando terminar, utilize um pano ou toalhete de papel seco
para secar bem.

4. Introduza o cabo de alimentacdo na tomada.

Anexo

Lampadas LED

Para substituir as ldmpadas do frigorifico, contacte um centro de
assisténcia técnica local da Samsung.

/N Aviso

As lampadas ndo podem ser substituidas pelo utilizador. Ndo
tente substitui-las sozinho. Pode causar choques elétricos.

Lampada (fonte de luz)

Este produto contém uma fonte de luz com classe de eficiéncia
energética <G>.

As lampadas e/ou os dispositivos de controlo ndo podem ser
substituidos(as) pelo utilizador. Para a substituicdo de ldmpadas
e/ou dispositivos de controlo do produto, contacte um centro de
assisténcia local da Samsung.

Para obter instrucdes detalhadas sobre a substituicéo de
ldmpadas ou dispositivos de controlo do produto, visite o site da
Samsung (http://www.samsung.com), v4 para Suporte > Pagina
inicial de suporte e introduza o nome do modelo.

Para obter instrucdes detalhadas sobre a remocéo de lampadas
e/ou dispositivos de controlo, basta sequir as instrucdes de
substituicdo conforme descrito acima.

Instrucdo de seguranca
e Esteaparelho de refrigeracdo ndo se destina a ser utilizado
como aparelho encastrado.

Informacdes sobre o modelo e a encomenda
de pecas de substituicao

Informagdes sobre o modelo

Para aceder a informacoes de etiquetagem energética sobre
este produto no EPREL (European Product Registry for Energy
Labelling, Registo Europeu de Produtos para a Etiquetagem
Energética), leia o cddigo QR na etiqueta energética.

0 codigo QR esta na etiqueta energética afixada na caixa do
produto.

Informagdes sobre as pecas
¢ O periodo minimo durante o qual as pecas de substituicao,
necessdrias para a reparacdo do aparelho, estdo disponiveis
- 7anos: termdstatos, sensores de temperatura, placas
de circuitos impressos e fontes de luz, pegas das portas,
dobradicas das portas, tabuleiros, cestos (caixas ou
gavetas)
- 10 anos: vedantes das portas
¢ Aduracdo minima da garantia do aparelho de refrigeracdo
oferecida pelo fabricante é de 24 meses.

e Informacdes relevantes para a encomenda de pecas de
substitui¢do, diretamente ou através de outros canais
fornecidos pelo fabricante, importador ou representante
autorizado

e Pode encontrarinformac6es sobre reparacdo profissional em
http://samsung.com/support.

e Pode encontraro manual de servico do utilizador em http://
samsung.com/support.

Instrucdo de instalacdo

Para aparelhos de refrigeracdo com classe climatica

e Dependendo da classe climatica, este aparelho de
refrigeracdo destina-se a ser utilizado no intervalo de
temperaturas ambiente, como especificado na seguinte
tabela.

e Aclasse climatica pode ser encontrada na placa sinalética. O
produto poderd néo funcionar corretamente a temperaturas
fora do intervalo especifico.

e Pode encontrara classe climatica na etiqueta no interior do
frigorifico

Portugués
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Intervalo de temperaturas efetivo

O frigorifico foi concebido para funcionar normalmente no intervalo de temperaturas especificado na respetiva placa de carateristicas.

Intervalo de temperaturas ambiente (°C)
Classe Simbolo
1EC 62552 (IS0 15502) 1SO 8561
Temperada alargada SN +10a+32 +10 a +32
Temperada N +16 a +32 +16a+32
Subtropical ST +16 2 +38 +18a+38
Tropical T +16a +43 +18a+43

NOTA

0 desempenho de refrigeragéo e o consumo de energia do frigorifico podem ser afetados pela temperatura ambiente, pela frequéncia de
abertura da porta e pela localizacdo do frigorifico. Recomendamos o ajuste das defini¢cdes de temperatura conforme adequado.

Instrucdo de temperatura

Temperatura recomendada

Definicdo de temperatura 6tima para armazenamento de alimentos:

e Frigorifico: 3°C
¢ Congelador: -19 °C

NOTA

A definicdo de temperatura ideal para cada compartimento depende da temperatura ambiente. Esta temperatura ideal baseia-se numa

temperatura ambiente de 25 °C.

Refrigeracdo rapida

0 botdo Power Cool (Refrigeracéo rapida) permite acelerar o processo de refrigeracdo com a ventoinha na velocidade maxima. O
frigorifico funciona a velocidade maxima durante duas horas e meia e depois regressa a temperatura anterior.

Congelagdo rapida

0 botao Power Freeze (Congelagdo répida) permite acelerar o processo de congelagéo com a ventoinha na velocidade maxima. O
congeladorfunciona na velocidade méaxima durante 50 horas e depois regressa a temperatura anterior. Para congelar uma grande
quantidade de alimentos, ative Power Freeze (Congelagéo rapida) durante, pelo menos, 20 horas antes de colocar os alimentos no

congelador.

NOTA

Se utilizar esta funcdo, o consumo de energia do frigorifico aumentara. Depois de utilizar esta funcdo, certifique-se de que desliga o modo

e repGe a definicdo de temperatura original do congelador.
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Como guardar para melhor conservacdo (apenas nos modelos aplicaveis)

Tape os alimentos para retera humidade e impedir que adquiram odores de outros alimentos. O contetdo de uma panela grande de
alimentos, tais como sopa ou guisado, deve ser dividido em pequenas por¢des e colocado em recipientes rasos antes de ser refrigerado.
Uma peca grande de carne ou uma ave inteira deve ser dividida em pequenas porces ou colocada em recipientes rasos antes de ser

refrigerada.

Colocacdo de alimentos

Prateleiras

As prateleiras devem ser ajustaveis para guardar uma grande variedade de embalagens.

Compartimento especializado
(apenas nos modelos aplicaveis)

menos humidade.

As gavetas dos vegetais herméticas proporcionam um ambiente de armazenamento otimizado
para frutas e vegetais. Os vegetais requerem mais humidade, enquanto as frutas requerem

0s compartimentos dos vegetais estdo equipados com dispositivos para controlar o nivel de
humidade. (*Dependendo do modelo e das op¢des) Uma gaveta de carne com temperatura
ajustavel maximiza o tempo de armazenamento de carnes e queijos.

Armazenamento na porta

N&o guarde os alimentos pereciveis na porta. Os ovos devem ser guardados na embalagem
numa prateleira. A temperatura dos compartimentos de armazenamento na porta varia mais do
que a temperatura no armario. Mantenha a porta fechada o méximo possivel.

Compartimento do congelador

compartimento do congelador.

Pode guardar alimentos congelados, fazer cubos de gelo e congelar alimentos frescos no

NOTA

Congele apenas alimentos frescos e em bom estado. Separe os alimentos a congelar dos alimentos que ja estéo congelados. Para evitar

que os alimentos percam o seu sabor ou sequem, coloque-os em recipientes hermeticamente fechados.

Tabela de armazenamento do frigorifico e do congelador
Alongevidade da frescura depende da temperatura e exposicao a humidade. Uma vez que as datas dos produtos néo séo guias de
utilizacdo segura dos produtos, consulte esta tabela e siga estas sugestdes.

Produto Frigorifico Congelador

Leite 1semana Tmés
Laticinios Manteiga 2 semanas 12 meses

Queijo para barrar 2 semanas N&o recomendado

Carne para assar, bifes e costeletas frescos 3-4 dias 2-3 meses
Carne

Salsichas, carne crua de porco, vaca, peru 1-2 dias 1-2 meses

Aves frescas 2 dias 6-8 meses
Aves/ovos

Ovos frescos, com casca 2-4 semanas Nao recomendado

Peixe fresco 1-2 dias 3-6 meses
Peixe/marisco

Peixe seco ou marinado 3-4 semanas -

Magés 1més -
Frutas

Outra fruta fresca 3-5dias 9-12 meses

Espargos 2-3 dias -

Brdcolos, couves de Bruxelas, ervilhas, cogumelos 3-5dias -
Vegetais

Couve, couve-flor, aipo, pepinos, alface 1semana -

Cenouras, beterrabas, rabanetes 2 semanas -
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Instrucdes sobre REEE

Eliminacéo Correcta Deste Produto (Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electrénicos)

(Aplicavel a paises cujos sistemas de recolha sejam separados)

Esta marca apresentada no produto, nos acessorios ou na literatura — indica que o produto e os seus acessorios

electrénicos (porexemplo, o carregador, o auricular, o cabo USB) nédo deverdo ser eliminados juntamente com

os residuos domésticos no final do seu periodo de vida Gtil. Para impedir danos ao ambiente ou a satide humana

causados pela eliminacéo incontrolada de residuos, deverd separar estes equipamentos de outros tipos de

residuos e recicla-los de forma responsével, para promover uma reutilizagdo sustentavel dos recursos materiais.

Os utilizadores domésticos deverdo contactar o estabelecimento onde adquiriram este produto ou as entidades
_ oficiais locais para obterem informagdes sobre onde e de que forma podem entregar estes equipamentos para

permitir efectuar uma reciclagem segura em termos ambientais.

Os utilizadores profissionais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos e condicdes do contrato

de compra. Este produto e os seus acessorios electrénicos ndo deverao ser misturados com outros residuos

comerciais para eliminacdo.

Para obter informagoes sobre os compromissos ambientais da Samsung e as obrigacdes regulamentares do produto, por exemplo, as
Diretivas REACH, REEE e de Baterias, visite a nossa pagina sobre sustentabilidade, disponivel através do site www.samsung.com

(Apenas para produtos vendidos em paises europeus)
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Wuyelo

ATIAO yXeLpibLO XpoNg

e TLo AETTOEPELG 08NYIEG OXETLKA LE TNV EYKATAGTOON KAl TOV KABaPLOHO TNG OUCKEUNS,
emiokeptelte Tn SLadiktuakn tomoBeaia tng Samsung (http:/www.samsung.com), petafeite
070 HEVOU YTooTtipLEn > Apxikn oeAi6a UTIOOTHPLENG KA, 0TI GUVEXELX, ELOAYAYETE TO OVOLQ TOU
HOVTENOU.

e Lo Vo ENEYEETE TO OVOHA LOVTEAOU TOU TIPOLOVTOG, SELTE TNV ETIKETA TIOU CUVOSEVEL TO TIPOLOV 1 -
elval €TILKOMNKEVN 0TO TIPOLOV. TapUOTE HE T0 TIAEQWVO 00G

e Avoifte pLa epappoyn copwtr Kwdkol QR Kat oapwate TNV elkOva KwdLkol QR Tou elvat
ETILKOMNNPEVN 0TO TPOTLOV. MTopeite va ipooTeAATETE TNV «KaTaywpLon TpolovTtosy, To
«EyxeLplbLo» kat tnv «EEUTNPETNON TEAQTWVY».

e OULELKOVEG TIAPEXOVTAL HOVO YLa avadpOopd KAL EVEEXETAL VA SLADEPOUY AT TNV TIPAYHATLKN
eldAavion tou Tpoidvtog. H oxedlaon kaL oL tpodlaypadEg Tou tpoidvtog evdéxetal va aAhagouv
Xwpig pogLdomoinan.

MAnpodopieg yLa tnv aopaAeLa

e TUYXOPNTAPLA VLA TN VEA 00§ CUOKEUN Samsung. AuTd To eyXELPLOLO TIEPLEXEL ONUAVTLKES TTANPOGOPLES yLa TNV
£yKATAOTOON, TN XPAON KAl Tn ppovtida TNG CUOKEUNG 0aG. ALBATTE TIPOTEKTIKA AUTO TO £YXELPLELO TTPOTOU
XPNOLHOTIOLATETE T GUOKELN, yLa Vo SLaodahioeTe OTL yvwpllETE TIWG VoL XPNOLHOTIOLELTE HE AOPANELD KAL
QATIOTEAETHATIKA TLG SUVATOTNTES KAL AELTOUPYLES TIOU TIPOODEPEL N} VEQ 0O GUOKEUN).

INMAVTLKA cOpBoAa aodaAeLag

Tuonpaivouv Ta gLkovidia kat Tta cUpBola Ttou TtEpLAapPBAvVoVTaL O€ AUTO To EYXELPLELO Xpriong:

/N MPOEIAOMOIHZH

Kiv6uvol 1} in aodaels TPAKTIKEG TIOU EVEEXETAL VA TIPOKANETOUY COPBOPO TPAVHATLOHS, BAvaTo /Kot UNLKEG {NHLES.

/N NMPOZOXH

KivsuvoL 1) pn aodalelg TTPAKTLIKES TIOU EVOEXETAL VA TIPOKAAEGOUV TPAUHATLONO 1/KOL UALKES {NHLES.

Awapaote TG 0dnyieg

Adou SLaPaoete auto To eyXelpiSlo, UNAETE TO € ATPANEG LEPOG yLa HEANOVTLKNA avadopd.
AlaBaote OAeg TG 08nyieg TPOTOU XPNOLUOTIOLATETE T CUGKEUN.

® THMEIQZH

TUUTIANPWHATLKES TTANPOGOPLES TIOU pTtopel va elval XprioLHES

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_ELindd 1 @ 2025-01-22 BR 2:56:07



®

MAnpodopieg yLa tnv acpaAeLa
/N TPOEIAOMOIHZH

Av 6ev akohouBnoete TLg 06nyieg, evdExeTaL va tpokAnBel
nAektpormAngia, TpaVpATIONOS, TTUpKayLY, BAARN 1} €kpnEn.

INHAVTLKEG TTPOPUAAEELS yLa TNV AoPAAELL

& MPOEIAONOIHZH: Kivbuvog TtupkayLds / e0PAEKTO UALKQ

1. Auth n ouokeur| dev tpoopileTal yia xpron amd aTopa
(oUPTIEPNALLBOVOUEVWV TWV TIOULSLWV) [IE TIEPLOPLOPEVES TWHATLKEG,
atoentanaKéq ] VONTLKES LKavc’)tr]teq, N e s’)\)\eupr] epnst’Laq Kl
YVWOEWY, EKTOQ av BpLGKome uTto emB)\qur] f} TOUg exouv 500l
00nyLeC OYETLKA e TN XPAON TNS GUOKEUNG aUTtd KATIOLO A TOWO TToU £lvall
uTELBLVO yLaL TNV AOPANELA TOUC.

2. Twypion atnv Evpwmn: AuTr n 6UOKEUN UTtopel va ypnotpomotn et
aTto TradLa nALKLaG 8 £TWV KAl Avw KAl aTto ATOHO IE TIEPLOPLOEVES
OWLATLKES, ALOBNTNPLAKES ) VONTIKES LKAVOTNTES 1) e EANELYN
eumeLplag Kot ywwoewy, Epooov Bplokovtat utd emiPAedn N
akohouBoUv 08NyLEC OXETIKA E TN XPNON TS CUOKEUNS LE Q0PN
TPOTIO KOl KATAVOOUV TOUG KLvEUVOUG TIou eveyovTal. Ta ratdia
anayopevetat va maifouy pe T ouokeun. O kaBapLopos kaLn
ouvmpnon QTto TOV XpHoTn Sev TIpETEL val npavuatonowuvmt
attd adLa xwpls emiBAePn. Itamadia nAtkiog amo 3 €wg 8 Twy
ETILTPETIETAL ) TOTIOBETNON KA N adaipean TPOPLUWY ATIO TLS CUTKEVES
Juyeiov.

3. Tamatdia Bampemet va emiBAETovTaL, WOTE va dtaopaAiletal 6Tt dev
nat{ouv pe ouoKeur']

4. Av o KaAwdLo peVHaTOG UTIOOTEL L) LG, TPETIEL VOl Qv TLKATOOTAOEL aTtd
oV KOLmOKeuaom, TOV QVTLTTPOOWTIO GEPPLS TOU 1) Evav EELOIKEVEVD
TEYVLKO, TIPOKELHEVOU Va attopeuyBel Tuyov kivouvoc,

2 EAAnVIKA
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5. AuTI| | GUOKEUN) TIEPLEXEL LAl LILKPI) TIOGOTNTA TOU EUPAEKTOU PUKTIKOU
Heaou LooPfoutaviou (R-600a). Ma Ty eykataoTaan, TOV XELPLOLO,

TNV ETILOKEVT KAL TNV aTtoppLdn TG oUOKELNC, Ba ipemeL va elote
TIPOOEKTIKOL woTe va dlaodarioete Tl dev Bo umootel {npLd Kavéva
HEPOC TOU KUKAWHOTOS POENG.

6. Qg L|JUKILK(’) LLEGO xpnomonme'amto R-600a 1 to R-134a. EAévEts nv

ETLKETOLTOU GUMTILEDTH 0TO TILOW PEPOG TNG OUTKEUNG 1) TNV ETLKETA

TEXVLKWY OTOLKELWY 0O EGWTEPLKO TOU Yuvelou yiat vat elte TroLo

UKTLKO LEDO XPNOLUOTIOLELTAL YL TN SLKI 00§ GUTKEUT). AV QUTO TO

TIPOLOV TTEPLEXEL EODAEKTO AEPLO (PUKTLKO Hedo R-600a), ETILKOLVWVIOTE

HE TNV 0PHOBLOL TOTILKN aLpXF) OXETIKA LE TNV AodaAn artdppudn autol

TOU TPOLOVTOG,.

Mnv TtpokaAelte (NULES 0TO KOKAWLO TOU PUKTLKOU HETOU.

8. T va amotparmel n dnpioupyia evog eUPAEKTOU pelypatog agpiou-
aEpa av TPoKUPEL Slappor) aTo KOKAWHA Pugng, 0 Xwpog tomoBeTnang
TpETEL vaL ExeL peyeBog T m3 yia kaBe 8 g Yuktikou peaou R-600a ato
E0WTEPLKO TNG OUOKEUNG. Emlong, amoouvdeate T ouokewn amo Ty
nptla av mapouataleL omotadnmote £voeLEn {nULAS Kat oupBouleutelte
TOV TOTILKO QVTLTIPOOWTIO AV EXETE AUPLBOALEC.

9. ITn HoOVWan XpnoLUOTIOLELTAL KUKAOTIEVTAVLO. Lol TOL 0EPLAL TIOU
TIEPLEXOVTOL OTO HOVWTLKO UALKO artateltat eLotkn dtadikaaia
ATOPELYNG. ETILKOVWVAOTE LE TIG APUOBLES TOTILKES QPYES 000V adopd
TNV TEPLBAANOVTLKA 0o amoppLPn.

10. H mp{{a tpemet va elvat eUKoAa TTpoaBAGLUN, ETOLWOTE N GUOKEUN
va Topet va amoouvdeBel ypryopa amo Ty apoyn pEUUATOS O€
TEPLTTWOT EKTAKTNG AVAYKNC.

11. 'Otav tomoBeteite Tn ouokewr, BePatwbeite 0TLTO KAAWOLO PEVHOTOS
bev exeLTiayLbeuTel KaL bev exeL uTIOOTEL (LA

12. Mnv tomtoBetelte moAamAd popnrta moAdTpLla ) TpododoTiKa 0To THiow
HEPOG TNC CUTKEUNG.

~N

EMNnvika 3
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MAnpodopieg yLa tnv acpaAeLa

13. Aurr’1 n OUOKEUI'] npoopi(eratvta OLKLOLKI) XPr)an KaL Lol AANEG

napoumsc xpnoaq OTWG:
XPNON O XWPOUS KOULIVOG TTPOOWTILKOU KATATTNHATWY, YPADELWY
KaL o€ AMAa epyaaLaka nepté)a}\)\ovm

- XPNON O£ ayPOLKLES KalL TtO TTEAATES O€ §EVOBOXELQL, HOTEA KaL OE
aMa owkloTika teptBaiiovta,

- Xpfon o€ mepBaAovTa TOTIOU TavaLoy,

- XPNON YLOLETILOLTLOPO KOl AANEG TIOPOHOLEC XPNTELS TIOU OEV
ottt %ovrou LLE TN ALQVLKT) TTWANON.

14. Awatnpeite Ta avolypoto e€aeplopov, 0To TePBANHA TNS CUOKEUNG I
0TNV EVOWHATWHEVN Baon TNS, EAeVBepa aTtd epmodLaL.

15. Mn XpnOLUOTIOLELTE UNYOVIKESG GUOKEUES I 0TI0LOONTIOTE AANO EDD,
£KTOC OTIO €KELVOLTIOU GUVLOTA 0 KOTALOKEUALOTHAG, YLOL VL ETILTAYOVETE TN
Sladikaoia amopuéng.

16. Mn xpnotpomoLeite r])\EKtpLKéq OUOKEUéq LEoQ 0ToUg Ga)\duouc dONENC
TPOGLUWV TNG CUOKEUNG, EKTOG AV TIPOKELTALL YL0L TUTIOG CUKEUNG TOU
OUVLOTATAL ATTO TOV Kata0Ksuaom

17. Mnv amoBnKeveTe TTNTLKA /) E0QAEKTOL AVTIKELEVaL 1) 0UTLEC 0TO Yuvelo.
- Auto 10 Yuyeio ipoopileTal aToKAELTIKA yia T GUAAEN TPOGLHWY.
- Evbéyetat va tpokAnBel T[UpKaVLa N ekpnén.

18. Mnv amoBnkeleTe EKPNKTIKA UALKA, OTwS doxela aepolOA e EDPAEKTES
TTPOWBNTIKES oualeC, o€ aurr'] m OUOKEUT']

19. Ma o ano&oum XPN\ON EVEPVELQ, vaL adrVETE OACL TAL ECLITEPLKAL
e€aptnuata @ OTWS KaAdOLa, ouptapLa Ka padLo otn BEon Tou
TIPOBAETIETAL ATTO TOV KATAOKEVALOTH.

20. ZUVOEETE POVO e TIapoyn TTOGLLOU VEPOU. (HOVO YLa Ta KATAAMNAQ
HOVTEAQ)

21. Tepilete HOVO Pe TTOOLUO vepo (HOVO yLa Ta KATAMNAQ povTEAQ)

- Tepilete o0 boxelo vepoU, TOV 6LOKO TIAYOU KAL TLG TTay0BNKES OV pE
nomuo VEPO (ETANALKG 1) ATILOVLOPEVO VEPOD).

r})vsutlae T0 80XEL0 JUE TOAL, XUHO 1) EVEPYELOKO TIOTO, KABWG
EVOEXETOL VL npOK)\nest (n HLa oo Yuyelo.

22. XpNOLLOTIOLAOTE TA VEQ OET EVKAUTITWY GWANVWV TTOU TIAPEXOVTAL LIE
TN GUOKEUN KOLL NV ETIAVOLYPNOLUOTIOLOETE TO TTAALA OET EDKOUTITWV
OWANVWV.

23. TUVOEETE POVO 0TV TTOPOY I TTOGLHOU vepou. ATtatteltal tiean vepou
206-861kPa (30-125 psi) yia. tn owatn Asttoupyla.

4 EMnVIKa
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24. Av 1o TIpoiov dLabetel Auyvieg LED, eMIKOWWVNOTE [IE TO TOTILKO
ETILOKEUALOTLKO KEVTPO TNG Samsung 1) TOUG AVTLTTPOCWTIOUS GEPPLS TNS
VL VO AVTLKOTAO TN OETE TLG AUXVLEG.

25. Lo TV amotpoTt TS HOALVONG TwV TPODLUWY, va PappoleTe TIG
TIOPAKATW 0dNyieC:

- To Qvolypa TNG TIOPTAS VLA LEYAAQ XPOVIKA SLagTHATA UTTOPEL va
TIPOKAAETEL aNUAVTLKN ab€nan Tng Beppokpaaiag atoug BaAdpoug
NG OUOKEUNG.

- KaBapilete TAKTIKA TLC EMUPAVELES TTIOU UTTOPOUV Vo EpBouv
o€ emadn pe TPODLUA, KaBWS KaL TA TTPOTRACLUA CUOTHHATA
QIO TPAYYLONC.

- KaBapilete Ta doyela vepou, av bev £xouv xpnatpomotnBet et
48 wpeg. Av bev xeL yiveL avtAnaon vepol €T 5 NEPES, EKTTAUVETE TO
o0OTNHO VEPOU GUVOESENEVO LIE UL TIOPOXT) VEPOU.

- QUAGOOETE TO WHO KPEQC Kat Papt og KataAAnAa doyeta ato Puyeio,
£TOLWOTE Va NV EPYOVTOL O ETTOPN KoL va [ 0Ta{ouv EMAVW OE
QAN TPODLQL

- OtBalapoLKaTePLYHEVWY TPOGIHWY 600 aoTEPWY Elvat KatdAAnAoL
yLa tn GUAAEN TTPOKATEPUYHEVWY TPOGIHWY, yLoTn GpUAAEN N TNV
TIOPQALOKELI TIALYWTOU KCLLYLQL TNV TIAPAKEUT TIOYALKLV.

- OuBaAapiotevag, 600 KALTPLWY ATTEPWY GEV ElvaL KATAAANAOL YL
TNV KataPuEn GPETKWY TPODLHWV.

- Avn ouokeun Puyeiou Ba rapapeivel AdeLa yLa HEYANO XPOVLKG
SLAOTNHO, ATTEVEPYOTIOLNOTE TNV, KAVTE amouén, kabaplote
TNV, 0TEYVWOTE TNV KL APNOTE TNV TIOPTA AVOLYTH), ETOL WOTE Va
amotpatel N dnpLoupyla LOUXAAG LEGQ 0T GUOKEUN).

26. H Beppiokpaoia 6Toug XWPous e Ta dU0 aoTépLa i aToug BaAdpouS e
T0 0ULPOA0 TwV SUO aoTEPLWV (&R ) elvat Ehadpwg vPnAdTEPN ATIO
ekelvn 0Toug AANoug BaAAOUC TOU KaTaPUKTN.

EANNVika 5
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MAnpodopieg yLa tnv acpaAeLa

Eykatdotaon

Aewtoupyia

6 EMnvika

AUTH 1 UOKELT DAl TEPETIEL VO LETAPEPETAL HOVO ATI6 600 1)
TIEPLOOOTEPQA ATOMA TIOU TNV KPATOUV 0TaBEPQ.
EVKATOOTAOTE TN GUOKELN 0€ yePO Kat eTtimteo ddmedo.

Mnv eyKaBLOTATE TN GUOKEUN GE XWPO HE Uypaaia KaL akovn.
Mnv eykaBLOTATE KaL L GUAAGTETE T CUOKEUN OE KAVEVAV
€EWTEPLKO XWPO 1 GE OTIOLOVENTIOTE XWPO TTOU ETINPEATETAL
ATIO TLG KALPLKES TUVBNKEG, OTWG ALHETD NALAKO GWC, AVEHOG,
Bpoxr 17 Beppokpaaieg KATW Ao TO UNSEV.

Mnv ToTtoBETELTE TN GUOKEUT KATIOU OTtOU EKTIBETAL O€ ANETD
NALKG dwG 1 0Tn Beppdtnta amod cuoKevES BEppavang,
OTWS GOUTIEG 1 KAAOPLED.

MPoaéxeTe va LNV TIPOKANETETE (LA 0T0 TTLOW PEPOG TNG
OUOKEUNG KATA TNV £YKATAOTAON.

EVKOTAOTAOTE TN GUOKEUT) O€ €va onpeLo OTIoU elval E0KOAN 1
amooUVEEDN TOU GLG PEULATOS TNG GUTKEUNS.

MPOTEXETE VL LN 00§ TIETEL N TIOPTA TNG GUTKEUNS KATA TN
OUVOPLOAGYNGN 1) TNV ATIOGUVAPHOAGYNaN.

MPOTEKETE VAL 1N HAYKWOETE, VaL LN CUVOANPETE Kal va

UNV TPOKAAETETE {NULA 0TO KAAWSL0 PEVHOTOG KATA TN
GUVOPHOAGYNGN 1) TNV ATIOCUVAPHOAGYN T THG TTOPTAS TOU
Puyetou.

MPOTEXETE VAL LN OTPEPETE TO PLG PEVHATOS TPOG TA TIAVW
KO NV aPNOETE T GUOKEUT VO AKOUUTINTEL ETIAVW TTO PLG
pelpatog.

Mn ouvbéete mpooappoyéa pidag i aMa e§aptnpata ato
LG pevpaTOC.

MV TPOTIOTIOLELTE KAl NV EMEKTEIVETE TO KAAWSELO PEVHATOS,.
BeBatwbeite 6tLn mpia elval yeLwHEVN 0WOTA, KABWG

KO 0TLN aKiba yelwang Tou KaAwdiou pelaTog Gev Exel
UTIOOTEL {NULa KaL Sev €xeL adpatpeBel amd To PpLg pEUHATOS.
[0 TEPLOOOTEPEG ANEMTOUEPELES OXETIKA e TN yelwan,
ETILKOWVWVIOTE IE TO ETILOKEVAOTLKO KEVTPO TNG Samsung
Electronics.

AUTH N 0UoKeLT GLaBETEL Eva KAAWSLO PEULATOC HE QYWYO
velwong e§0MALOHO0 KaL VELWHEVO PLG PEUHATOS. TO PLG
PEOHATOG TIPETIEL VAL CUVEEETAL OE [Lal KATAAANAN TTpida TTou
€(VAL EYKATETTNHEVN KL YELWHEVT CULDWVA e OAOUG TOUG
TOTILKOUG KWELKES Ka Ta Slataypata.

Mn B€teTe TIOTE 0g AeLToUpYLa LLa CUOKEUT TTOU TTapouatadet
omoLadNToTE EVEELEN {NULAG. Av €XeTE AUPLBOMNLES,
OULBOUAEUTELTE TOV TOTILKO QVTLTIPOCWTIO.

Mn ouv6£€TE TIOTE T GUOKEUN 0€ €va TIoAUTIPLLO TToU SEV
SLABETELKAADGLO PEVATOC (ETTLTOIKLO).

H guakeur Ba TTPETIEL VAL GUVOEETAL OE [LOL ATTOKAELOTLKT
VPN Tpododoaiag e EexwpLaTh aodaNELa.

Mn xpnotpomoteite éva (popnté) moAUTpLlo Tou Gev €xeL
KATAAANAN velwan. Ze TepIMTWON TIOU XPNOLLOTIOL|0ETE EVal
(popnTd) TOAITIPLL0 He KATAANNAN YELWOT, XPNOLUOTIOL|0TE
KAToL0 TOAUTIPLL0 TTOU EXEL SUVALKOTNTA HETAGOPAS
pelpatog peyaAlTepn 1y (on He TNV OVOLATTLKN TLUI TOU
KaAWSL0U pEOHATOC KAL XPOLUOTIONOTE TO TIOAUTIPLLO HOVO
YLOL TN OUOKEUN.

AmoppiyTe 6Aa Ta UMKGA ouokevaaiag (OTwS TTAQLTTLKES
O0KOUAES KAl apPWEES TTIOMNUGTUPEVLO) HOKPLA ATTd TtadLd. Ta
UALKA OUOKEVaGTag LTopoly va TpokaAéaouy aadufia.

/\ nPOZOXH

T VoL LELWOETE TOV KivEUVo ENaPPOU TPAUHATLOHOU,
Suohettoupyiog, {npLag oo TTpoidv i LALKGV {NHLOV KaTd T
XPNon autol Tou TTPoiovTog, TNPROTE Baatkég TPoPUAGEELS,
oupTEpL A pBaVOPEVWV TV EENG:

e TIPOCEXETE OV UTIAPXOUV TIALSLE KOVTA GOG OTOV AVOLVETE
1 KAELVETE TNV TIOPTA TN CUOKEUNG. H TIdpTa Utopel va
XTUTIAOEL TO TtAULSL KaLL VOL TIPOKAAETEL TPAUMOTLOHO.

¢ Naelote mpooektikol, yLati umtapyeL kivbuvog va
TIAYLEEUTOOV TIALSLE OTO EWTEPLKO TNG CUOKEVNS. Av €val
a6 ayL6euTEl 0TO E0WTEPLKD TNG GUOKEUNS, UTTOpEL va
nadet aopugia. Mnv ayyilete maywpéva TpodLUa i Ta
HETAANKA LEPN aTOV BANAHO KATAWOKTN LE Bpeypévan
vypa xépta. Evoéxetat va tpokAnBel kpuomaynpa.

e Mnv tomoBeteite yuahva Soxela, HTTOUKAALA ) KOUTAKLA
AVAPUKTIKWV (ELSLKA AUTA TIOU TIEPLEXOUV AVBPaKOUXQL TIOTA)
0ToV BAAa 0 KaTaPOKTN, 0T padLa TOU KATapUKTn 1 0TO
Soxelo ayou, kaBwg Ba exteBolv oe BeppoKpATLES KATW
aTo TO UNbEV.

e Toyvahi aopaleiag oTny UTPoaTLV TTAEUPE TNG TTGPTAS TOU
Yuyeiou 1 ota pddla pmopel va urtootel {npLd amo kpolon.
Av OTIAOEL, PNV To ayVI{ETE [E Ta XépLa oag.

e Mnv KpEUEDTE ATTO TLG TTOPTES, TOV XWPO ATIOBNKELONS 1) T
PAPLA TNG CUGKEVNS KALL [ GKAPPOAWVETE TIAVW TNG.

e Mn ¢uAdooete UTIEPPBOALKO apLBLO PTTOUKAALWY VEPOD
Soxelwv yLa 0peKTIKA 0T KB TNG TT6PTaS.

e Mnv avolyete Kal Pnv KAELVETE TV TIOPTA TNS CUOKEUNG HE
UTIEPBONLKT SOVON.

e AV 0 HEVTETEG TNV TTOPTAL TNG CUTKEUNG EXELUTIOOTEL (L
1 6€V AeLTOUPYEL OWOTA, OTAHATHAOTE VO XPNOLHOTIOLE(TE
TN GUOKEUN KOL ETILKOLVWVIOTE HE Eva e§0U0L060TNHEVO
ETILOKEVOLOTLKO KEVTPO.

e Mnvagrvete {0a va SayKWVouv To KaAwdLo pEULATOS i) TOV
€0KOUTITO OWAIVQL VEPOD.

e T0OTE PNV TPWTE KATEYUYHEVA TPOPLUA APETWG HOALS TA
apatpéoete amd Tov BAAapo KatapukTn.

e OpovVTLOTE VO NV TILALOTEL TO XEPL R TO TIOSL 00§ 6TV
avolyeTe ) KAEWVETE TNV TGPTA 1} TO CUPTAPL TNG CUGKEUNS.

Tuvtipnon

e Mnv kaBapilete Tayuahva padia iy Ta KaAbppaTa pe eato
vePO dtav elvat kpoa. Eveéxetal va aTidoouy av ekteBolv oe
ATOTORES ANAaYES Beppokpaaiag.

e Mnv tonoBeteite ta padra avamoda. Ta padra evEEKETaL VOl
TIEGOUV.

e L0 V0L QTIOHAKPUVETE TIAYO ATTO TH) GUOKEUT), ETILKOLVWVIOTE
L€ TO ETILOKEVATTIKO KEVTPO TNG Samsung Electronics.

e AmopplyTe TOV TIAy0 IOV UTIAPXEL HETT OTOV KABO TTAyOoU
ToU BaAGpOU KATAYUKTN OF TIEPITITWOT TIAPATETAEVNG
SLAKOTING PEVHATOG.
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ARAwon GULHOPPWONG

AtaTng mapolong, n Samsung SNAWVEL 6TL AUToG 0 pabLoe§OTALTHOG cUPHOPdWVETAL LE TV 06nyia 2014/53/EE KA HE TLG OXETIKES
VOULKES QLT oELS 0T0 HVwpévo Baaieto.

To AR pEQ Kelpevo TG SNAwONS CURHOpGwang EE Kal tng SnAwang ouppopdwong Hvwpévou Baatheiou elvat Stabéatpo atnv akoloubn
Sadiktuakr dlebBuvan: Mmopeite va Bpeite Ty emionun AnAwon cupPOpGwong otn Stadiktuakr tomobeata http:/www.samsung.
com. MetaBeite 0To pHevol Ymoothptén > avalnthote uttoatipLén yLa To Tpoiov 0ag Kat ELoaYAYETE TO GVOHA TOU HOVTEAOU.

/N\ MPOZOXH (lo0et pévo yia tov ToTo Family Hub)
H Aettoupyia WLAN 5 GHz autol tou €§otALopo0 Pitopel va xpnotpototn0el Lovo o€ EWTEPLKO XWPO. AUTOC 0 eE0TIALOPOS TTopEL va
XpnotpotmownBet g ONeG TG XWPES TG EE Kat 0To Hvwpévo BaaiAeto.

EUpog ouyvoTTwy lax0g TopToU (Héyiatn)
2412 - 2472 MHz 20dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm

Eykatdotaon

Emiokdmnon tou Yuyeiov

H Tty LaITLKT ELGAVLOT KOL TOL TIOPEXOHEVE EEXPTNHOTA TOU PUYELOU EVEEXKETAL VAL SLAGEPOLV ATTO TLG ELKOVES T€ QUTO TO YXELPLBLO,
avdahoya Le To HOVTENO Kal TN XWwpa.

J
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Eykatdotoon

01
02
03
04
05
06
07
08

PagLa katapukn

ONKN TTOAATIAOV XPRTEWY KATAPOKTN
TUPTAPL GUAAENS ATIOENPALEVWY TPOGLV KL KPEATOS
Onkn Yuyeiov

PadLa Yuyeiov

TUPTAPLAAXAVLIKWV
TUPTAPLTIOANATIAWV XPIIOEWY

Aoxelo TAPAOKELAOTA TTAYOUL**
Aoyelo vepol*

PadLKpaaLv*

Kétw Bnkn katapukn

Katw 6nkn puyeiou*

AUTOOTOG TIAPACKEVATTAG TIAYOU*
KaAuppa Stakomn*

THMEIOTH

H oxebiaon Tng auvyoBnKng eVOEXETAL Va SLADEPEL, AVANOYAL HE TO HOVTENO.

/\ NPOZOXH
0L TALKAVOVLKA HOVTEN, 1NV AANGZETE TLG BETELS TWV padLwV TOU KATAPOKTN. Ta padLa Tou KATayUKTn £X0UV SLAGOPETIKA KN KAL, Qv
AANGEeTe TG BETELS TOUG, EVOEXETAL VAL TIPOKANETETE LA 0TO TIPOLOY GTAV KAE(OETE TNV TTOPTAL.

Awakevo

A. Katapukng
* MOVO yLa Ta KA TdAANAQ LOVTEAQ
** MOVO yLaL TOL HOVTEAQ HE SLavepnTn

0L TLG ATIALTAGELG XWPOU EYKATATTAGNG, AVATPEETE OTLG ELKOVES KOL TOUG TILVOKEG TIAPAKATW.

Vs

~

VL/* BaBog «A» 726 mm
A MAdTog «Bx» 912 mm
Ypog «C» 1746 mm
c D TuvoAwKo UPog «D» 1784 mm
01 OUVLOTATAL TIAVW aTtd 50 mm
UF e 02 165°
03 170°
* ) e ® 04 564 mm
""" 02 [l - 05 1730 mm
| |‘T I I 06 620 mm
s 07 912 mm
\ / 08 30 mm (xwpig Aapn)
09 175 mm
IHMEIQZH

OLLETPNOELS 0TOV TIAPATIAVW THiVaKa EVOEXETAL VA SLAGEPOLY ENAPPWIG ATTO TLG TIPAYHATLKEG HETPITELS, avaoya e TN péBoso

HETPNONG KaL 0TpOyYUAoTIOinaNg.

8 EMnvika
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Yuvtnpnon

KaBapLopog

EoWTEPLKO KoL EEWTEPLKO LEPOG

/N NPOEIAOMOIHEH

¢ Mn xpnotpototeite PevioAto, SLalutiko, §USL, uypo
AEUKQVTLKO, HOYELPLKI 0080, KITPLKE, LelypaTa aAdTwy
1} OLKLOLKO QLTTOPPUTIAVTLKO/ATIOPPUTIAVTLKG QLUTOKLVITOU
omw¢ to Clorox™ yia okomoUg kabaplopol. Evoéxetat va
TIpoKaAéoouV {NHLA oTNV ETILAVELA TOU PuyELoU, KaBWG KoL
TUPKAyLAL.

e Mnv Pekddete vepo emavw oTo Puyelo. EvoéxeTat va
TpokAnBel nAektpomAngia.

XpNOLHOTIOLELTE TAKTLKA EVal OTEYVO TIAVE yLa VL ATTOHAKPUVETE

OAata §éva owpaTa, OTIWG GKOVN 1 VEPO, ALTIO TOUS AKPOBEKTES

KaL T onpela emadns Tou eLg tpododoatas.

1. AToouvS£0TE TO KAAWSLO PEVHATOC,

2. Xpnolgomounote éva Bpeypeévo pahakd tavi tou Gev adrvet
XVOUSLI HLal XOPTOTIETOETA YL VOl KABpLOETE TO E0WTEPLKO
KO T0 €WTEPLKO PEPOS TOU Yuyeiov.

3. '0Otav TENELWOETE, XPNOLHOTIOWOTE €va OTEYVO TIOWL 1} L
XQPTOTIETOETA YLOL VAL TO OTEYVWOETE KAAQL.

4. YUvVSEOTE TO KAAWGSLO PEUHATOG.

MapdptTnua

;
Nuyvieg LED

[0 VOl QVTLKATOO T OETE TLG AU VEEG TOU YUYELOU, ETILKOWVWVIAOTE
L€ TO TOTILKO ETILOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung.

/N MPOEIAOMOIHEH

OuAuyvieg 6ev UTopolY Vo ETILOKELAGTOUV ATTO TOV XPROTN. Mnv
ETTYELPINOETE VO AVTIKATACTHOETE HOVOL 00§ KATIOL AuyviaL.
Mropel va tpokAnBel nAektpomAnia.

Auyvia (mtnyn ¢wtog)

AUTO T0 TIPOLOV TIEPLEXEL PLaL TINY GWTOS KaTnyoplag
EVEPYELAKNG am6doong <G>.

OuAuyvieg /Kat oL SLaTAEELS eENéyxou Sev pmopolv va
ETILOKEVALOTOUV ATIO TOV XPHOTH. [0 VL AV TIKATAOTHOETE

TG Auyvieg n/kal Tig SLatd&eLg eNéyyou Tou TipolovTog,
ETILKOLVWVINOTE LE TO TOTILKO ETILOKEUATTIKO KEVTPO TNG Samsung.
o AeTrtopepeiG 06nyLeq OXETIKA HE TNV QVTIKATATTAON

TWV AUXVLWOV 1 Twv Llata&ewy eAEYXOL Tou TpolovTog oag,
emokegtelte T Sladiktuakn tonobeata tng Samsung (http:/
www.samsung.com), petaBelte 0o pevol YroothpLgn > ApxLkn
0eN6a UTTOOTNPLENS KAL ELOAYAYETE TO GVOWA TOU HOVTEAOU.

o AeTTOpEPELG 06NYIES OXETIKA |E TNV ATIOTUVAPHONGYNON
TWV AUXVLWY /KAl TwY SLaTAEEwy EAEyXOU, ATTAG akohouBnaTe
TLG 06Ny LEG AVTIKATATTAONG TIOU KTTOPELTE Vo BPElte OTIWG
TIEPLYPADETAL TIAPATIAVW.

06nyieg yla tnv aopaiela
e Auti n ouokeur| Puyeiou Sev tpoopideTat ylaxpnon we
EVTOLXLOEVN OUTKEDT).

MAnpogopieg yLa To LOVTEAD KaL TNV
TapoyyeAia avTUANAKTLKWV

NMAnpodopieg poviéhou

['a va TIPOOTIENATETE TLG TTANPOPOPLES EVEPYELAKIS ETILOTLAVONS
OXETIKA LLE QLUTO TO TIPOTOV 0T0 EVPWTIAKG HNTPWO TIPOTOVTWY

yla Ty evepyetakr emonpavon (EPREL), capwote Tov kwdikd QR
OTNV ETIKETA EVEPYELAKNG ATIO600NG.

Mropeite va Bpelte Tov KWELKO QR 0TNV ETIKETA EVEPYELAKAG
ame800nNG OV UTIAPXEL 0T CUCKEUATLA TOU TIPOLOVTOG 00,

MAnpogopieg AVTAAAAKTLKWOV

e EAAyLOTO Xpoviko SLdotnpa yia to omoio Ba eival Stabéotpa
Ta AVTAAAKTIKA TIOU €lvat amapaitnTa yLo Ty TLoKeun
NG GUOKEUNG

7 € yla BeppooTdteg, alobntipeg Beppokpactag,
TIAGLKETES TUTIWHEVWV KUKAWATWY KAL TINYES GWTAG,
MaBEG TTOPTAG, HEVTETESES TTOPTAC, 5{OKOUG, KaAABLA
(peyaa iy Kavovikd ouptapLa)

10 € yLa apepBUOHATA TTOPTAS

e H e)\axtotn SLAPKELDL TNG EYYUNONS TIOU TIPOTHEPETAL ALTIO TOV
KATAOKEUAOTH YLOL T GUOKEUN Puyeiou elvat 24 piveg.

e TYETIKEG TTANPODOPLES YL TNV TTAPAYYENLD AVTAANAKTLKWY,
ameuBelag i HETW AANWY KaVaALLVY, TTAPEXOVTAL ATIO TOV
KOTALOKELAOTH, TOV EL0AYWYEQ 1) ToV €§0U0L060TNEVO
AVTLTIPOOWTIO.

e Mmopeite va Bpelte TANPODOPLES YL ETIAYYEALATIKN
E€TILOKEVN 0T SLadLkTuakn TomoBeata http:/samsung.com/
support.

e Mmopelte va Bpeite T0 eyxeLpidilo a€pPis xpnotn ot
Sladiktuakn) torobeota http:/samsung.com/support.

EANVIKA
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06nyieg eykatdotaong

o guoKeUES Puyeiou e KALLATLKN KaTtnyopia
e Avdhoya e TNV KALLOTIKA KaTnyopia, auth n ouokeun Yuyeiou ipoopideTat yiaxpnon ato £0pog Beppokpaaiag meptBarAovTog mou

KaBopiletal aTov Mapakdtw Tivaka.

e Mmopeite va Bpelte TNV KALLATLKEA KATNYOPLA 0TV TILVOKIGA TEXVIKWY 0TOLKELWY. To TTPOTOV EVEEXETAL VAL N AELTOUPYEL OWOTA O
BepOKPAOLES EKTOG TOU GUYKEKPLLEVOU EVPOUG,.
e Mmopeite va Bpelte TNV KALLATLKA KATNYOPLA 0TNV ETIKETA 0TO ECWTEPLKO TOU YUYELOU.

Evepyo e0pog Beppokpaaiag

To Yuyeio éxeL oxe6LA0TEL WOTE va AeLToupyel Kavovikd ato eUpog Beppokpaatiag ou kaBopiletal amo v Katnyopia Tou.

EOpog Beppokpaaiag meptaiovrog (°C)
Katnyopia L0pporo
1EC 62552 (15S015502) 1SO 8561
Ektetapévn ebkpatn SN +10 €wg +32 +10 €wg +32
EOkpatn N +16 £w¢ +32 +16 £W¢ +32
YTIOTPOTILKN ST +16 éw¢ +38 +18 £wg +38
TpOTILKN T +16 €W +43 +18 £wg +43
THMEIQZH

H am68oan POENG Kol n KATavAAwaon eVEPYELAS TOU PUYELOU EVEEXETAL Va ETINPEATTOUY ATIO Tr) BEpHOKPATLa TIEPLBANAOVTOG, TN
OUXVOTNTA AVOLYHATOG TNG TIOPTAS KAt T B€0n Tou Puyeiou. TUVLOTOUHE va TIPooappOdETe TIG pubuioelg Beppokpaotiag omwe amatteitat.

06nyieg yra tn Oeppokpaaoia

TuvioTtwpevn Beppokpaaia

BéAtlotn pubpLon Beppokpaatiag yiatn GpUAAEN Tpodipwy:

e Wyyeio: 3°C
e Kataylktng: -19 °C

SHMEIQZH

H BéNtotn pOBpLon Beppokpaatag yia kabe Baapo e§aptdtat amd tn Beppokpacia meptBarlovTog. H mapamavw BEATLOT)

Beppokpaoia Baoiletat og Beppokpacia meptBailovtog 25 °C.

pAyopn Yugn

H Aettoupyia Power Cool (Fpryyopn Yo&n) emtayuvel T Stadikaaia Yugng ot péylotn TaxuTnTa aveploTthipa. To huyeio Aettoupyel
OUVEXWS O TIAPN LoX0 YLaL SUOLLOL WPES KL, 0TN CUVEXELQ, ETIAVEPXETAL OTNV TtPONYoUEV Beppokpaaia.

TpAyopn katayugn

H Aettoupyia Power Freeze (Mpryopn katayugn) emtaytvel T Stadikaoio Katapugng atn HéyloTn TaxuTnTa avepdloThpa. O KataPikTng
AeLtoupyel ouvexws o€ AP LoXL YLa 50 WPEG KL, 0T CUVEXELQ, ETAVEPXETAL OTNV TtPONyoUEeVn Beppokpaata. Ma va katavgete
HEYAAES TIOOOTNTES TPOG WY, EVEPYOTIOLATTE TN Aettoupyia Power Freeze (Fpryopn katayugn) et touhdylatov 20 wPEG TPoTol

TOTIOBETAOETE TA TPOPGLULA OTOV KATAPUKTN.

THMEIOTH

‘Otav XpnoLpoToLelTe auTh T AeLtoupyla, N KATavaAwon evépyeLag Tou Yuyeiou avfavetal. OUUNBELTE va TNV ATIEVEPYOTIOLATETE OTAV
Sev TNV XPpeLaleaTe TTAEOV KA VAL ETIAVADEPETE TOV KATAYUKTN 0TV apyLki| puBLLan Beppokpaaiag.

10  EAAnVIKA
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Tpotog pUAAENG yLa TV KaAUTEPN Suvath cuvtipnan (LOVo yLo To KATAAANAQ LOVTEAQ)
TKETAOTE TA TPOGLUA yLaL VAL SLATNPOUVY TV UYPACLO TOUS KAL VA ATTOTPEPETE TN HETAPOPA 0THWY ATtd AN TPOPLUA. MLa peydAn
KaToapoAa fe GpaynTto omwg couTa 1 payol Ba TPETEL va XwpileTal o8 LKPEG HEPBES Kat va TOTIoBETELTAL OE Py A SOXELQ TIPOTOU
YuyBel. Eva LeydAo KOPHATLKPEATOG 1) OAGKANPO KOTOTIOUAO B TEpETEL Vo XWPI{ETAL OE HLKPOTEPQ KOPHATLA 1) Vo ToTtoBeTElTaL 0€ pryd

Soyela mpotol YuyBet.

TortoBétnon Tpodipwv
PadLa Ta padra eivat pubpLlopeva yia va xwpouy SLadopeS GUOKEUATLES.
ToL OTEYAVOTIOLNHEVA CUPTAPLA GPPOUTWY KAL AQKAVLKWY TIAPEXOUV BEATLOTO TEPLBAAOV
HUAAENG yLa Ta pPOUTAL KL T ALK AVLKAL. Tl AN AVLKA QUTTaLTOOV GUVORKES UPNAGTEPNS
EL81Kk6G BaAapog LypaoLag, eV Ta GpouTa amattoly cUVONKeS XapunAdtepng uypaoiag.

(1dvo yia ta KatdMNAa LovTENa)

Ta ouPTAPLA HPOUTWY KA ANAXAVIKWV GLABETOUV GUOKEVEG EAEYXOU, YLOL TOV EAEYXO TOU ETILTIESOU
LYPACLAG. (*AVANoya |E TO HOVTEAD KAL TAL TIPOALPETIKA e§apTApaTa) To CUPTAPLKPEATWY
puBUL{oHEVNG Beppokpaaiag LeyLaToToLEL TOV XpOVO GUAAENS TWV KPEATWY KAL TWV TUPLWV.

®oAagn oty mépta

Mn dpuldooeTe euttabr) TpoOPLUa ot TopTa. Ta aByd Ba pémeL va puAdooovtal péoa atn Brkn
Toug o€ €va padL. H Beppokpacia twv Soxelwv GUAAENG 0TV TIOPTA T poUTLAlEL peyahITEPES
SLaKUPAvoELg aTto T Beppokpaaia 0To E0WTEPLKO TOU BaAdpou. ALaTnpeite TNV TOPTA KAELOTH
YLOL 600 TO SUVATOV TEPLATOTEPO.

OaAapog KaTtaokTn

Mrtopeite va GUAGEETE KATEYUYHEVO TPODLULA, VOL TIAPAOKEVATETE TTAYAKLA KAL VAL KATAPUEETE
dpéaka TpOdLLA 0TOV BANAO TOU KATAYUKTH.

THMEIOTH

Kataguyete povo ppeoka TpodLua mou v €xouv aAotwBel. Na SLatnpeite To TPODLUA TIOU TIPOKELTAL VAL KATAYUEETE HAKPLA ATIO
TPOGLUA TIOU £XOUV NEN KaTapuyBeL. Ma va pn xdoouv Ta TpddLULA Tr YeUon Toug Kat yia va pnv §epaboly, va ta tomoBeTelte oe

aepoateyn Soxela.

Nivakag xpovou GUNagNG Yuyeiou KaL KataPuKTn

0 xpOvog yLa Tov oToto Statnpolvtatl ppéoka Ta TpodLIa e§aptatal amoé tn Beppokpaacia kal Ty €kBean ae uypaastia. ETeLdn ot
nUepopnvieg Tou avaypddovtat ota mpotdvta bev amoteoly 06nyo aaparols xprong evog tpoldvTtog, cupBouleuTelte AUTOV TOV
TIVOLKOL KL OKOAOUBNOTE QUTES TLG GULBOUAEG,.

Mpoidv WYuyeio Katapuktng

raa 1eBdopdda 1 pRvag

TOANQLKTOKO LKA . . ,
X B 2 12

TpoioVTa 0UTUpO eB6oUadES HAVES

TuplKpépa 2 eB6opadeS Agv guvioTatat

Opéako PNnTo kpéag, PTTpL{OAEC, TaldaKLa 3-4 npépeg 2-3 unveg
Kpéag

AOUKAVLKO, WO aTI6 XOLPLVO, OTXAPL, YAAOTIOUAQ 1-2 nuépeg 1-2 pnveg

. . DpEaKa TIOUAEPLKA 2 nuépeg 6-8 HIVES

Mouleptkd / AByd

ABYQ, dpéaka aTo TaODAL 2-4 eBSopadE Agv ouvioTatal

Dpéako Papt 1-2 nuépeg 3-6 pnveg
WapLa / Balaood

ATognpapévo 1 TaoTo Yapt 3-4 eBoopades -

MrAa T pAvag -
®polta

AMNa ppéaka hppolTa 3-5 nuépeg 9-12 prveg

EMnvika 1
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Mpotdv WYuyeio Katapuktng
Tmapdyyt 2-3 nuépeg -
Mmpdkoho, Aaavakia Bpu§eANwy, apakag, pavitdpta 3-5 npépeg -
NaXQVLIKA
Aaxavo, KouvouTtidL, GEALVO, ayyolpL, LaPOUAL 1eBdopasda -
Kapdta, tavtldpla, pamavakia 2 eBbopddeg -

06nyieg oxeTka e Tnv £véel§n WEEE

Twoth anéppupn autol tou Ttpoiovtog (AtdPAnTa HAekTpLkoL & HAektpovikol E§oTtAtopol)

(loyUeL o€ Xwpeg Le EEXWPLOTA GUATARATA GUNAOYNG)

AUTO To 0fpa TTou epdaviletal emavw aTo TPOLoY, 0T EEAPTAHATA TOU 1) 0TAL EYXELPLSLA TTOU TO GUVOSEDOLY,
UTIOSELKVUEL OTL TO TIPOLOV KaLL TA NAEKTPOVLKA TOU E§QPTAHATA (TLX. GOPTLOTHG, AKOUOTIKE, KaAwdio USB)

Sev Ba mpémeL va pimtovtat padl e Ta uTIOAOLTIO OLKLOKA ATTOPP{HHATA LETA TO TEAOG TOU KUKAOU WS TOUG,.
Mpoketpévou va amodpeuyxbolv evdexopeves BAaBepég ouvemeLeg ato teptBAANov 1} Tv vyela e€attiog Tng
aveENeyKTNG 5LABETNG ATIOPPLUHATWY, 0OG TTAPAKANOUHE Ve SLaXWPLTETE AUTA Ta TIPOTOVTA aTtd AANOUS
TOTIOUG ATIOPPLHHATWY KO VAL TAL AVAKUKAWTETE, WOTE Vo Bonbroete 0TV LGN ETTAVAXPNOLLOTIOINON TwV

Orotkiakol xpnoteg Ba Tpémet va EABOLV 0€ ETILKOVWVIA E{TE L€ TO KATATTNWA ATt OTI0U Ay6pacay aUTo T0
TIPOLOV, €LTE JLE TIG KATA TOTIOUG UTINPECLES, TIPOKELLEVOU VL TIANPOPOPNBOUV TLG NETTTOPEPELEG OXETLKA E
TOV TOTIO KALL TOV TPOTIO |E TOV OTIOL0 HTTOPOUV VAL SLOOUV QUTA TA TTPOTOVTA YL Ao ar| TIPOS TO TEPLBANOV

QAVOKOKAWGT).

OLETILKELPNOELG-XPNOTES Ba TIpETEL VL ENBOLV O€ ETTADN HE TOV TIPOUNBEVTH TOUS KaL va EAEYEOUV TOUS OPOUG KAt
TG TpoiiToBEaeLS Tou cupBolatou ayopds. AUTO TO TIPOTOVY Kat Ta NAEKTPOVLKE Tou §aptipata dev Ba pémeL va

avaptyvoovtat Le aMa ouvnBlopéva amoppippata mpog stdbean.

o TTANPOdOPLES OXETLKA HE TLG SETUENTELS TNG Samsung avadopLkd e TNV TIpooTaaia Tou TTEPLBAANOVTOG KAL TLG KAVOVLGTLKES
UTIOXPEWOELG YLOL TAL TIPOLOVTAQ, TLY. TG 06nyieq REACH, WEEE Kat TG 06nyLeg OXETIKA LE TLG PTTATApeS, ETLOKETELTE T OENGA Hag

OXETLKA HE TNV aeldopia oTn SLadiktuaki tomobesio www.samsung.com
(MOvo yLa TtpolovTa TToU TIWAODVTAL OE EUPWTIALKES XWPES KL 0T HVwpévo Baatlelo)

12 EAANVIKA
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Kiihl-/Gefrierkombination

Standgerat

Einfaches Benutzerhandbuch

e Ausflhrliche Anweisungen zur Installation und Reinigung der Geréte finden Sie auf der Samsung-
Website (http://www.samsung.com), gehen Sie zu Support > Support-Startseite, und geben Sie
dann die Modellbezeichnung ein.

¢ Die Modellbezeichnung des Gerats finden Sie auf dem Etikett, das dem Gerét beiliegt oder auf
dem Gerat angebracht ist. -

o Offnen Sie eine QR-Code-Scanner-App und scannen Sie den QR-Code auf dem Gerét. Sie kénnen  Scannen Sie dies mit Irem Telefon.
auf ,Gerdteregistrierung”, ,Handbuch” und ,Kundendienst” zugreifen.

¢ Die Abbildungen und Illustrationen werden nur zu Referenzzwecken bereitgestellt und kdnnen
vom tatsachlichen Aussehen des Geréts abweichen. Das Design und die technischen Daten des
Gerédts kénnen sich ohne vorherige Ankiindigung dndern.

Sicherheitsinformationen

e Herzlichen Gliickwunsch zu Ihren neuen Samsung-Geréten. Dieses Handbuch enthélt wichtige Informationen beziiglich
des Anschlusses, der Verwendung und der Pflege Ihres neuen Gerats. Lesen Sie dieses Handbuch griindlich durch, bevor
Sie das Gerat benutzen, damit Sie wissen, wie Sie die Funktionen lhres neuen Geréats sicher und effizient nutzen kénnen.

Wichtige Symbole fiir Sicherheitshinweise

Bedeutung der Symbole und Zeichen in diesem Benutzerhandbuch:

/N WARNUNG

Gefahrliche bzw. unsichere Praktiken, die zu schweren Verletzungen, Tod und/oder Sachschaden fiihren kénnen.

/N VORSICHT

Gefahrliche bzw. unsichere Praktiken, die zu schweren Verletzungen und/oder Sachschaden fiihren kénnen.

Lesen Sie die Anweisungen

Lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, und bewahren Sie es zum spéteren Nachschlagen an einem sicheren Ort auf.
Lesen Sie vor der Verwendung des Gerats alle Anweisungen.

HINWEIS

Erganzende Informationen, die nitzlich sein kénnten

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_DE.indd 1 @ 2025-01-22 BR 2:55:46
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Sicherheitsinformationen
/N WARNUNG

Die Nichtbeachtung der Anweisungen kann zu einem Stromschlag,
Verletzungen, Feuer, einem Defekt oder einer Explosion fiihren.

Wichtige Sicherheitshinweise

& WARNUNG: Feuergefahr / brennbare Materialien

1. Dieses Geratist nicht zum Gebrauch durch Personen (auch Kinder) mit
verminderten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder einem Mangel an Erfahrung und Wissen bestimmt. Von dieser
Regel darf nurabgewichen werden, wenn diese Personen unter Aufsicht
stehen oderdurch eine fiirihre Sicherheit verantwortliche Person eine
Unterweisung zur Bedienung des Gerats erhalten haben.

2. Fiirdie Verwendung in Europa: Dieses Gerat darf von Kindern ab
8 Jahren und Personen mit verminderten kérperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder einem Mangel an Erfahrung und
Wissen nur bedient werden, wenn sie unter Aufsicht stehen oder eine
Unterweisung zum sicheren Umgang mit dem Gerat erhalten haben und
die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder diirfen nicht mit dem
Gerat spielen. Kinder diirfen bei Reinigung und Wartung nur dann helfen,
wenn sie dabei beaufsichtigt werden. Kinderim Altervon 3 bis 8 Jahren
dirfen Kihlgerate ein- und ausraumen.

3. Kinder missen beaufsichtigt werden, um zu verhindern, dass sie mit
dem Gerdt spielen.

4. Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den Hersteller, seinen
Kundendienst oder ahnlich qualifizierte Personen ersetzt werden, um
eine Gefahrdung zu vermeiden.

5. Dieses Gerat enthalt eine geringe Menge des brennbaren Kaltemittels
Isobutan (R-600a). Achten Sie bei der Installation, Handhabung,
Wartung und Entsorgung des Gerats darauf, dass keine Teile des
Kihlkreislaufs beschadigt werden.

2 Deutsch

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_DE.indd 2 @ 2025-01-22 BR 2:55:47



6. Als Kaltemittel werden R-600a oder R-134a verwendet. Sie kénnen

dem Kompressoraufkleber auf der Riickseite Ihres Gerats oder dem

Typenschild im Innern des Gerats entnehmen, welches Kaltemittel

flr Ihr Gerat verwendet wurde. Falls dieses Gerat entziindliche Gase

enthalt (Kaltemittel R-600a), wenden Sie sich beziiglich einersicheren

Entsorgung an die értlichen Behdrden.

Beschadigen Sie niemals das Kaltemittelsystem.

8. Umdie Bildung eines entflammbaren Gas-Luft-Gemischs bei einem Leck
im Kihlkreislauf zu vermeiden, muss der Raum1 m? grol3 sein fiirje 8 g
R-600a-Kaltemittel im Gerat. Ziehen Sie bei Anzeichen von Schaden den
Steckeraus der Steckdose und wenden Sie sich im Zweifelsfall an Ihren
Handler.

9. Inderlsolierung wird Cyclopentan verwendet. Die im Isoliermaterial
gebundenen Gase erfordern eine spezielle Entsorgung. Bitte wenden Sie
sich an Ihre értlichen Behérden flir eine umweltgerechte Entsorgung.

10. Die Steckdose muss leicht zugdnglich sein, so dass das Geratim Notfall
schnell von der Stromversorgung getrennt werden kann.

11. Achten Sie beim Aufstellen des Gerats darauf, dass das Netzkabel nicht
eingeklemmt oder beschadigt wird.

12. Stellen Sie weder Steckdosenleisten noch tragbare Stromversorgungen
hinter dem Gerat auf.

13. Dieses Gerat ist zur Verwendung im Haushalt und ahnlichen
Umgebungen bestimmt, wie z. B.:

- inKichen oder Kantinen in Geschaften, Bliros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- durch die Gaste in Gasthausern, Hotels, Motels und anderen
Wohnumgebungen;

- in Frihstuckspensionen und dhnlichen Umgebungen;

- in Gastronomiebetrieben und dhnlichen Bereichen aulRerhalb des
Einzelhandels.

14. Stellen Sie sicher, dass die Liiftungséffnungen im Gerategehause bzw.
bei Einbau des Gerdts nicht blockiert sind.

15. Verwenden Sie keine anderen als die vom Hersteller empfohlenen
mechanischen Vorrichtungen oder Hilfsmittel, um den Abtauvorgang zu
beschleunigen.

~N

Deutsch 3

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_DE.indd 3 @ 2025-01-22 BR 2:55:47



®

Sicherheitsinformationen

16. Verwenden Sie keine elektrischen Gerate innerhalb des
Lebensmittelabteils des Gerates, sofern sie nicht dem durch den
Hersteller empfohlenen Typ entsprechen.

17. Bewahren Sie keine fliichtigen oder brennbaren Gegenstande oder
Stoffe im Gerat auf.

- Diese Kihl-/Gefrierkombination ist ausschlieBlich zur Aufbewahrung
von Lebensmitteln bestimmt,
- Andernfalls besteht Brand- oder Explosionsgefahr.

18. Sehen Sie davon ab, in diesem Gerat explosive Stoffe wie Spriihdosen
mit brennbaren Treibmitteln zu lagern.

19. Fireine moglichst effiziente Energienutzung wird empfohlen, alle
Einsatze, wie z. B. Tiirfacher, Schubfacher oder Fachbdden, in dervom
Herstellerangegebenen Position im Gerdt zu verwenden.

20. Es darf ausschlieBlich an eine Trinkwasserversorgung angeschlossen
werden. (nur bei bestimmten Modellen)

21. Nur mit Trinkwasser fiillen. (nur bei bestimmten Modellen)

- Flllen Sie den Wassertank, das Eiswirfelfach und die Eiswiirfelform
nur mit Trinkwasser (Mineralwasser oder gereinigtes Wasser).

- Flllen Sie den Wassertank nicht mit Tee, Saften oder Sportgetranken.
Dies kann zu Schaden am Gerat fiihren.

22. Es sind die neuen mit dem Gerat gelieferten Schlauchsets zu verwenden;
die alten dirfen nicht wiederverwendet werden.

23. Bitte schlieBen Sie das Gerat nuran die Trinkwasserversorgung an. Fiir
den korrekten Betrieb ist ein Wasserdruck von 206-861 kPa (30-125 psi)
erforderlich.

24. Wenn das Gerat mit LED-Leuchten ausgestattet ist, wenden Sie sich
bitte an ein Samsung-Kundendienstzentrum oder dessen Vertreter, um
die Leuchten auszutauschen.

4 Deutsch
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25. Beachten Sie bitte die folgenden Anweisungen, um eine Kontamination
von Lebensmitteln zu vermeiden:

- Langeres Offnen der Tiir kann zu einem deutlichen
Temperaturanstieg in den Fachern des Gerates fiihren.

- Reinigen Sie regelméBig die erreichbaren Entwasserungssysteme
iqwie die Obertlachen, die mit Lebensmitteln in Beriihrung kommen

onnen.

- Reinigen Sie die Wassertanks, wenn sie 48 Stunden lang nicht
benutzt wurden und spiilen Sie das an die Wasserversorgung
angeschlossene Wassersystem, wenn Sie 5 Tage lang kein Wasser
entnommen haben.

- Bewahren Sie rohes Fleisch und Fisch in derKiihl-/
Gefrierkombination in geeigneten Behaltern auf, damit sie nicht mit
anderen Lebensmitteln in Bertihrung kommen und keine Flissigkeit
daraus auf andere Lebensmittel tropft.

- Zwei-Sterne-Tiefkiihlfacher eignen sich fiir die Aufbewahrung
von tiefgefrorenen Lebensmitteln, fiir die Aufbewahrung oder
Herstellung von Eiscreme und zur Herstellung von Eiswurfeln.

- Ein-, Zwei- und Drei-Sterne-Fachersind zum Einfrieren frische
Lebensmittel nicht geeignet.

- Wenn das Kiihlgerat Giber einen langeren Zeitraum leer bleibt,
empfehlen wir, es auszuschalten, abzutauen, zu reinigen, zu trocknen
und die Tir offen zu lassen, um Schimmelbildung im Gerat zu
verhindern.

26. Die Temperaturin mit zwei Sternen (**) gekennzeichneten Fachern oder

Abteilen (&) ist geringfligig hoher als die im restlichen Gefrierabteil.

Deutsch 5
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Sicherheitsinformationen

®

Installation

Betrieb

6 Deutsch

Dieses Gerat sollte nurvon zwei oder mehr Personen
transportiert werden, die das Gerat sicher halten.

Platzieren Sie das Gerat auf einem festen und ebenen Boden.
Platzieren Sie das Gerat nicht an einem feuchten und
staubigen Ort. Platzieren oder lagern Sie das Gerat nicht

im Freien oderan einem Ort, der Witterungseinfliissen

wie direkter Sonneneinstrahlung, Wind, Regen oder
Temperaturen unter dem Gefrierpunkt ausgesetzt ist.

Setzen Sie das Gerdt keinem direkten Sonnenlicht aus und
verhindern Sie, dass es der Hitze von Heizgeréten wie Ofen
oder Heizungen ausgesetzt wird.

Achten Sie darauf, dass die Riickseite des Geréts bei der
Installation nicht freiliegt.

Stellen Sie das Gerat an einem Ort auf, an dem Sie den
Netzstecker des Geréts leicht herausziehen konnen.

Achten Sie darauf, dass die Geratetiirwdhrend der Montage
oder Demontage nicht herunterfallt.

Achten Sie darauf, dass Sie das Netzkabel beim
Zusammenbau oder Ausbau der Geréatetiir nicht einklemmen,
quetschen oder beschadigen.

Achten Sie darauf, den Netzstecker nicht nach oben zu halten
oder das Gerdt gegen den Netzstecker zu lehnen.

SchlieBen Sie keinen Steckeradapter oder anderes Zubehoran
den Netzsteckeran.

Verandern oder verlangern Sie das Netzkabel nicht.
Vergewissern Sie sich, dass die Steckdose ordnungsgeméaB
geerdet ist und dass der Erdungsstift am Netzkabel nicht
beschadigt odervom Netzstecker entfernt ist. Fiir weitere
Informationen zur Erdung wenden Sie sich bitte an das
Kundendienstzentrum von Samsung Electronics.

Dieses Gerat ist mit einem Netzkabel mit Erdungsleitung und
einem geerdeten Netzstecker ausgestattet. Der Netzstecker
muss in eine geeignete Steckdose eingesteckt werden,

die gemdB allen drtlichen Vorschriften und Verordnungen
installiert und geerdet ist.

Schalten Sie das Gerét niemals ein, wenn es Anzeichen von
Beschadigungen zeigt. Setzen Sie sich im Zweifelsfall mit
Ihrem Handlerin Verbindung.

SchlieBen Sie das Gerét nicht an einen Mehrfachsteckdosen-
Adapteran, der nicht iber ein Stromkabel verfiigt (montiert).
Das Gerét sollte an eine eigene Stromleitung angeschlossen
werden, die gesondert abgesichert ist.

Verwenden Sie keine Mehrfachsteckdose, die nicht
ordnungsgemal geerdet ist (tragbar). Wenn Sie eine
ordnungsgeméB geerdete Mehrfachsteckdose (tragbar)
verwenden, verwenden Sie eine Mehrfachsteckdose mit der
Stromstérke des Netzkabels oder héher und verwenden Sie
die Mehrfachsteckdose nurfiir das Gerét.

Entsorgen Sie alle Verpackungsmaterialien (wie Plastiktiiten
und Styropor) auBerhalb der Reichweite von Kindern. Das
Verpackungsmaterial kann zur Erstickung fiihren.

/\ VORSICHT

Um das Risiko einer leichten Verletzung von Personen,
einer Fehlfunktion oder einer Beschadigung des Gerats
oder des Eigentums bei der Verwendung dieses Gerats zu
verringern, befolgen Sie die folgenden grundlegenden
VorsichtsmaBnahmen, einschlieBlich derfolgenden:

Achten Sie auf Kinder in der Nahe, wenn Sie die Geratetiir
o6ffnen oder schlieBen. Die Tiirkann das Kind treffen und
Verletzungen verursachen.

Achten Sie darauf, dass sich keine Kinderim Gerat
einschlieBen konnen. Ein Kind, das im Inneren des Gerats
eingeschlossen ist, kann ersticken. Beriihren Sie gefrorene
Lebensmittel oder die Metallteile des Gefrierabteils nicht
mit nassen oder feuchten Hénden. Es kann Erfrierungen
verursachen.

Stellen Sie keine Glasbehdlter, Flaschen oder Dosen
(insbesondere solche mit kohlensdurehaltigen Getranken) in
das Gefrierabteil, die Ablagen oder das Aufbewahrungsfach,
die Temperaturen unter dem Gefrierpunkt ausgesetzt sind,
Das gehértete Glas auf der Vorderseite der Geratetiir oder das
Gerat selbst kann durch einen Aufprall beschadigt werden.
Wenn es kaputt ist. Beriihren Sie es nicht mit den Handen.
Héngen Sie sich nicht an die Geratetiiren, den Abstellraum
oder das Regal und klettern Sie nicht hinein.

Stellen Sie nicht zu viele Wasserflaschen oder Behalter fir
Beilagen in die Turkorbe.

Offnen oder schlieBen Sie die Gerétetiir nicht mit
ibermaBiger Kraft.

Wenn das Scharnier der Geréatetiir beschadigt ist oder nicht
richtig funktioniert, verwenden Sie das Gerat nicht mehrund
wenden Sie sich an ein autorisiertes Kundendienstzentrum.
Verhindern Sie, dass Tiere das Stromkabel oder den
Wasserschlauch anknabbern.

Verzehren Sie niemals tiefgefrorene Lebensmittel
unmittelbar nach der Entnahme aus dem Gefrierabteil.
Achten Sie darauf, dass Sie sich beim Offnen oder SchlieRen
der Geratetiir oder der Tiirin der Tur keine Hande oder FiiBe
einklemmen.

Instandhaltung

Reinigen Sie die Glaseinlegebdden oder Abdeckungen nicht
mit heiBem Wasser, solange diese kalt sind. Sie kénnen
zerbrechen, wenn sie plotzlichen Temperaturschwankungen
ausgesetzt werden.

Setzen Sie die Fachbdden nicht verkehrt herum ein. Die
Fachbdden konnten herunterfallen.

Um das Gerat von Frost zu befreien, wenden Sie sich an das
Kundendienstzentrum von Samsung Electronics.

Entfernen Sie bei einem ldngeren Stromausfall das Eis im
Aufbewahrungsfach im Gefrierabteil.
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Konformitatshinweise

Hiermit erklart Samsung, dass dieses Funkgerat den Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/EU und den entsprechenden gesetzlichen
Vorschriften im Vereinigten Konigreich entspricht.

Dervollstandige Wortlaut der Konformitatserklarungen fiir die EU und das Vereinigte Konigreich ist unter der folgenden Internetadresse
verfiighar: Die offizielle Konformitatserklarung finden Sie unter http://www.samsung.com. Wechseln Sie zu Support > Produktsuche, und
geben Sie den Modellnamen ein.

/I\ VORSICHT (Gilt nur fiir den Family-Hub-Typen)
Die 5 GHz-WLAN-Funktion dieses Geréts darf nurin geschlossenen Rdumen genutzt werden. Dieses Gerat darf in allen Landern in der EU
und im Vereinigten Konigreich eingesetzt werden.

Frequenzbereich Senderleistung (Max)
2412 - 2472 MHz 20 dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
WLAN
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm

Installation

Die Kiihl-/Gefrierkombination auf einen Blick

Das tatsdchliche Aussehen und die mitgelieferten Zubehdrteile Ihrer Kiihl-/Gefrierkombination kdnnen sich je nach Modell und Land von
den Abbildungen in diesem Handbuch unterscheiden.

TypA TypB

A : ———
E\g—

i | | AEHOE]L .

J
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. |

i v

\ JH ]
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I
|
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Installation

01
02
03
04
05
06
07
08

Fachbéden im Gefrierabteil
Mehrzweck-Gefrierabteil
Schubfach fiir Fleisch und getrocknete Lebensmittel
Kiihlfach

Fachbdden im Kihlabteil
Gemiseschubfach
Mehrzweckschubfach
Eiswiirfelbehalter **
Wassertank *

Weinregal *

Unteres Gefrierfach

Unteres Kiihlfach *
Automatische Eismaschine *
Schalterabdeckung *

HINWEIS

Das Aussehen des Eiereinsatzes kann sich je nach Modell unterscheiden.

/\ VORSICHT
Verandern Sie bei normalen Modellen nicht die Position der Fachbdden im Gefrierabteil. Die Fachbdden im Gefrierabteil haben
unterschiedliche Langen. Wenn Sie deren Position andern, kénnen Sie das Gerdt beim SchlieBen der Tur beschadigen.

A. Gefrierabteil

* Nur bei bestimmten Modellen

** Nur Modelle mit Spender

Abstand
Informationen zum Platzbedarf fiir die Installation erhalten Sie in den folgenden Abbildungen und Tabellen.
e B N Tiefe ,A“ 726 mm
e
A Breite ,B“ 912 mm
Hohe ,C* 1746 mm
& D Gesamthdhe ,D“ 1784 mm
01 mehrals 50 mm empfohlen
UF e 02 165°
03 170°
* ) e ® 04 564 mm
""" 02 [ - 05 1730 mm
| |‘T I I 06 620 mm
s 07 912 mm
b ~ 08 30 mm (ohne Griff)
09 175 mm
HINWEIS
Die Abmessungen in der obigen Tabelle kdnnen je nach Mess- und Rundungsmethode geringfiigig von den tatsachlichen Abmessungen
abweichen.
8 Deutsch
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Instandhaltung

Reinigung

Innen und auBRen

/\ WARNUNG

¢ Verwenden Sie Benzin, Verdiinner, Essig, flissige
Bleichmittel, Backpulver, Zitronenséure, Salzmischungen
oder Haushalts-/Autoreiniger wie Clorox™ nicht zu
Reinigungszwecken. Andernfalls kénnen Schaden an der
Oberflache der Kiihl-/Gefrierkombination oder ein Brand die
Folge sein.

e Spriihen Sie kein Wasser auf die Kiihl-/Gefrierkombination.
Andernfalls besteht die Gefahrvon Stromschlagen.

Entfernen Sie eventuelle Fremdkdrper (z. B. Staub oder Wasser)

in regelméBigen Abstanden mit einem trockenen Tuch vom

Netzstecker und von den Kontakten.

1. Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose.

2. Verwenden Sie ein angefeuchtetes, weiches, fusselfreies Tuch
oder ein Papiertuch, um die Innen- und AuBenflachen der
Kiihl-/Gefrierkombination zu reinigen.

3. Wenn Sie fertig sind, verwenden Sie ein trockenes Tuch oder
ein Papiertuch, um das Gerat griindlich zu trocknen.

4. Verbinden Sie das Netzkabel mit der Steckdose.

Anhang

LED-Leuchten

Um Leuchten auszutauschen, wenden Sie sich an das
nachstgelegene Samsung-Kundendienstzentrum.

/N WARNUNG

Die Leuchten kdnnen nicht vom Benutzer gewartet werden.
Versuchen Sie nicht, eine Leuchte selbst auszutauschen. Es
besteht Stromschlaggefahr.

Leuchte (Lichtquelle)

Dieses Gerat enthélt eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse
<G>.

Die Leuchte(n) und/oder das/die Vorschaltgerat(e) dirfen

vom Benutzer nicht gewartet werden. Um die Leuchten und/
oderVorschaltgeréte auszutauschen, wenden Sie sich an das
ndchstgelegene Samsung-Kundendienstzentrum.

Ausfihrliche Anweisungen zum Austauschen der Leucht(en)
oder Vorschaltgerét(e) in Ihrem Produkt finden Sie auf der
Samsung-Website (http://www.samsung.com). Wechseln Sie
dort zu Support > Support-Startseite und geben Sie dann die
Modellbezeichnung ein.

Detaillierte Anweisung zum Ausbauen der Leuchte(n) und/oder
des/der Vorschaltgerat(e) finden Sie in der obigen Anweisung zum
Tauschen.

Sicherheitshinweise
¢ Dieses Kiihlgerat ist nicht fiir die Verwendung als
Einbaugerdt vorgesehen.

Modellinformationen und Bestellung von
Ersatzteilen

Modellinformationen

Scannen Sie den QR-Code auf dem Energieaufkleber, um
Informationen tiber dieses Produkt aus dem Européischen
Produktregister fiir Energiekennzeichnung (EPREL) abzurufen.
Sie finden den QR-Code auf dem Energieaufkleberin Ihrer
Produktverpackung.

Angaben zu Ersatzteil

e Abgaben zum Zeitraum, wahrend dem Ersatzteile
vorgehalten werden, die fiir die Reparatur des Geréts
erforderlich sind:

- 7Jahre: Thermostate, Temperaturfihler, Leiterplatten
und Lichtquellen, Turgriffe, Tlrscharniere, Fachbéden,
Korbe (Kasten oder Ausziige)

- 10Jahre: Tiirdichtungen

e Die Mindestdauer dervom Hersteller geleisteten Garantie fir
das Kiihlgerat betragt 24 Monate.

e Relevante Informationen fiir die Bestellung von Ersatzteilen,
sei es direkt bei Samsung oder (iber andere Kanale, werden
vom Hersteller, Importeur oder einem offiziellen Vertreter zur
Verfligung gestellt.

¢ Informationen zu Reparaturfachbetrieben erhalten Sie auf
http://samsung.com/support.

e Das Servicehandbuch fiir Benutzer erhalten Sie auf http://
samsung.com/support.

Deutsch
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Installationsanleitung

fiir Kiihlgerate mit Klimaklasse

¢ InAbhdngigkeit von der Klimaklasse ist dieses Kiihlgerét fiir den Einsatz in den in der folgenden Tabelle angegebenen

Umgebungstemperaturbereichen vorgeseh

en.

¢ DieKlimaklasse ist auf dem Typenschild zu finden. Das Gerét funktioniert bei Temperaturen auBerhalb des jeweiligen Bereichs

moglicherweise nicht ordnungsgemaR.

¢ Sie konnen die Klimaklasse auf dem Etikett im Inneren Ihrer Kiihl-/Gefrierkombination ablesen.

Effektiver Temperaturbereich

Die Kiihl-/Gefrierkombination ist so ausgelegt, dass sie im Temperaturbereich ihrer Klimaklasse normal arbeitet.

Raumtemperaturbereich (°C)

Klimaklasse Symbol
IEC 62552 (150 15502) 1SO 8561
Kalt gemaBigt (subnormal) SN +10 bis +32 +10 bis +32
Warm gemaBigt (normal) N +16 bis +32 +16 bis +32
Subtropisch ST +16 bis +38 +18 bis +38
Tropisch T +16 bis +43 +18 bis +43
HINWEIS

Die Kiihlleistung und der Energieverbrauch der Kiihl-/Gefrierkombination kénnen von der Umgebungstemperatur, der
Tiiréffnungshaufigkeit und der Position der Kiihl-/Gefrierkombination beeinflusst werden. Wir empfehlen, angemessene

Temperatureinstellungen zu verwenden.

Angaben zur Temperaturh

Empfohlene Temperatur

Die optimale Temperatur fir die Lagerung von Lebensmitteln:

e Kihlabteil: 3°C
e Gefrierabteil: -19 °C

HINWEIS

Die optimale Temperatureinstellung fiir jedes Fach héngt von der Umgebungstemperatur ab. Die obige Optimaltemperatur ergibt sich bei

einer Umgebungstemperaturvon 25 °C.

Turbokiihlung

Power Cool (Turbokiihlung) beschleunigt das Abkiihlen bei maximaler Lifterdrehzahl. Das Kiihlabteil lauft zweieinhalb Stunden lang mit

voller Leistung weiter. Danach wird das Gerat wieder mit dervorher eingestellten Temperatur betrieben.

Turbokalte

Mit Power Freeze (Turbokélte) wird das Einfrieren bei maximaler Liifterdrehzahl beschleunigt. Das Gefrierabteil duft 50 Stunden lang mit
voller Leistung. Danach wird das Gerat wieder mit dervorher eingestellten Temperatur betrieben. Um gréRere Mengen an Lebensmitteln
einzufrieren, aktivieren Sie Power Freeze (Turbokalte) fiir mindestens 20 Stunden, bevor Sie die Lebensmittel in das Gefrierabteil stellen.

HINWEIS

Der Energieverbrauch der Kiihl-/Gefrierkombination steigt, wenn Sie diese Funktion verwenden. Denken Sie daran, diese Funktion zu
deaktivieren, wenn Sie sie nicht benétigen, und betreiben Sie das Gefrierabteil mit der urspriinglichen Temperatureinstellung.

10 Deutsch
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Regeln zur Lagerung mit bester Haltbarkeit (nur bei bestimmten Modellen)

Decken Sie Lebensmittel ab, um Feuchtigkeit zu speichern und zu verhindern, dass sie Geriiche von anderen Lebensmitteln aufnehmen.
Ein groBer Topf mit z. B. Suppe oder Eintopf sollte in kleine Portionen aufgeteilt und in flache Behalter gegeben werden, ehe sie sie
kiihlen. Ein groBes Stiick Fleisch oder Gefliigel im Ganzen sollte vor dem Kiihlen in kleinere Stiicke zerteilt oder in flache Behalter gelegt
werden.

Anordnung der Lebensmittel in derKiihl-/Gefrierkombination

Die Fachbéden sollten verstellbar sein, damit sie eine Vielzahl von PackungsgréBen aufnehmen

Fachbdden R
kénnen.

Versiegelte Gemlisefacher bieten eine optimale Aufbewahrungumgebung fiir Obst und Gemiise.

Sl Gemiise bendtigt hohere Feuchtigkeit, wahrend Friichte weniger Feuchtigkeit benétigen.

tsefachersi it Vorrich Reguli Feuchtigkei (%
o o st el Gemisefachersind mit Vorrichtungen zum Regulieren der Feuchtigkeit ausgestattet. (*je

nach Modell und Zubehor) Ein Fleischschubfach mit einstellbarer Temperatur maximiert die
Aufbewahrungszeit von Fleisch und Kase.

Bewahren Sie verderblichen Lebensmittel nicht in der Tiir. Eier sollten im Karton in einem
An der Tur verstaut Regalfach aufbewahrt werden. Die Temperatur der Tiirfacher in der Tir schwankt starker als die
Temperatur in der Kiihl-/Gefrierkombination. Halten Sie die Tiir so weit wie méglich geschlossen.

Im Gefrierfach kénnen Sie Tiefkiihlkost aufbewahren, Eiswiirfel herstellen und frische

Sl Lebensmittel einfrieren.

HINWEIS

Frieren Sie nurfrische, einwandfreie Lebensmittel ein. Legen Sie Lebensmittel, die Sie neu einfrieren mdchten, méglichst nicht neben
solche, die bereits eingefroren sind. Damit Lebensmittel nicht ihren Geschmack verlieren oder austrocknen, miissen Sie sie in luftdicht
verschlossenen Behéltern oder Gefrierbeuteln aufbewahren.

Tabelle zur Lagerung in Kiihlabteil und Gefrierabteilen
Wie lange Lebensmittel frisch bleiben, hdngt von Temperatur und der Feuchtigkeitseinwirkung ab. Da die Angaben auf dem Produkt fiir
die sichere Verwendung eines Produkts nicht verlasslich sind, schlagen Sie in dieser Tabelle nach und befolgen Sie diese Tipps.

Produkt Kiihlabteil Gefrierabteil

Milch 1Woche 1Monat
Milchprodukte Butter 2 Wochen 12 Monate

Frischkase 2 Wochen Nicht empfehlenswert

Frischer Braten, Steaks, Koteletts 3-4Tage 2-3 Monate
Fleisch

Wurst, Rohes vom Schwein, Rind, Pute 1-2 Tage 1-2 Monate

Frisches Gefliigel 2 Tage 6-8 Monate
Gefligel/Eier

Eier, frisch in der Schale 2-4 Wochen Nicht empfehlenswert
Fisch / Frischer Fisch 1-2 Tage 3-6 Monate
Meeresfriichte Getrockneter oder eingelegter Fisch 3-4 Wochen -

Apfel 1 Monat -
Obst

Sonstiges Frischobst 3-5Tage 9-12 Monate

Spargel 2-3 Tage -

Brokkoli, Rosenkohl, griine Erbsen, Pilze 3-5Tage -
Gemise

Kohl, Blumenkohl, Sellerie, Gurken, Kopfsalat 1Woche -

Karotten, Riiben, Radieschen 2 Wochen -

Deutsch
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Hinweise zur WEEE-Kennzeichnung

Korrekte Entsorgung von Altgerdten (Elektroschrott)
(Gilt fiir Lander mit Abfalltrennsystemen)
Die Kennzeichnung auf dem Produkt, Zubehérteilen bzw. auf der dazugehdrigen Dokumentation gibt an, dass
das Produkt und Zubehorteile (z. B. Ladegerat, Kopfhérer, USB-Kabel) nach ihrer Lebensdauer nicht zusammen
mit dem normalen Haushaltsmiill entsorgt werden diirfen. Entsorgen Sie dieses Gerat und Zubehérteile bitte
getrennt von anderen Abféllen, um der Umwelt bzw. der menschlichen Gesundheit nicht durch unkontrollierte
Miillbeseitigung zu schaden. Helfen Sie mit, das Altgerat und Zubehérteile fachgerecht zu entsorgen, um die
nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen Ressourcen zu férdern.

_ Private Nutzer wenden sich an den Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde, oder kontaktieren
die zustdndigen Behérden, um in Erfahrung zu bringen, wo Sie das Altgerét bzw. Zubehdrteile fir eine
umweltfreundliche Entsorgung abgeben kénnen.
Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und gehen nach den Bedingungen des Verkaufsvertrags
vor. Dieses Produkt und elektronische Zubehdérteile diirfen nicht zusammen mit anderem Gewerbemdill entsorgt
werden.

Weitere Informationen zu den Umweltverpflichtungen von Samsung und zu produktspezifischen gesetzlichen Pflichten (z. B. REACH,
WEEE und Batterien) finden Sie unterwww.samsung.com auf unseren Nachhaltigkeitsseiten.

(Nurftir Produkte, die in Europa und im Vereinigten Kdnigreich verkauft werden)

12 Deutsch
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Koelkast

Losstaand apparaat

Eenvoudige gebruikershandleiding

e Voor uitgebreide instructies over installatie en reiniging van de apparaten gaat u naar de
Samsung-website (http://www.samsung.com), naar Support > Support home, en voert u de
modelnaam in.

¢ De modelnaam van het product kunt u vinden op het label dat is bijgesloten bij het product of op
het product is bevestigd. -

e Openeenapp om QR-codes te scannen en scan de QR-code die bij het product zit. U kunt naar Scan dit met uw telefoon.
‘Productregistratie’, ‘Handleiding’ en ‘Klantenservice’ gaan.

¢ Afbeeldingen enillustraties zijn slechts ter referentie en kunnen afwijken van het daadwerkelijke
uiterlijk van het product. Productontwerp en specificaties kunnen zonder voorafgaande
kennisgeving worden gewijzigd.

Veiligheidsinformatie

e Gefeliciteerd met uw nieuwe Samsung-apparaten. Deze handleiding bevat belangrijke informatie over het installeren,
gebruiken en onderhouden van uw apparaten. Lees deze handleiding goed door voordat u de apparaten in gebruik neemt,
zodat u weet hoe u de functies van uw nieuwe apparaat veilig en efficiént kunt gebruiken.

Belangrijke veiligheidssymbolen

De betekenis van de pictogrammen en symbolen in deze gebruikershandleiding:

/N WAARSCHUWING

Risico's of onveilige situaties die kunnen leiden tot ernstig lichamelijk letsel, overlijden en/of schade aan eigendommen.

/N LETOP

Risico's of onveilige situaties die kunnen leiden tot lichamelijk letsel en/of schade aan eigendommen.

Lees de instructies

Bewaar deze handleiding na het lezen op een veilige plaats voor toekomstige referentie.
Lees alle instructies door voordat u het apparaat gebruikt.

® OPMERKING

Aanvullende informatie die nuttig kan zijn
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Veiligheidsinformatie
/N WAARSCHUWING

Het niet opvolgen van de instructies kan leiden tot elektrische
schokken, letsel, brand, defecten of explosies.

Belangrijke veiligheidsvoorschriften

& WAARSCHUWING: brandgevaar/brandbare materialen

1. Ditapparaat s niet bedoeld voor personen (waaronder kinderen)
met een verminderd fysiek, zintuiglijk of mentaal vermogen, of met
onvoldoende ervaring en kennis, tenzij ze onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen met betrekking tot het gebruik van het
apparaat van een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

2. Voorgebruik in Europa: Dit apparaat kan door kinderen vanaf 8 jaar
en door personen met een verminderd fysiek, zintuiglijk of mentaal
vermogen of gebrek aan ervaring en kennis worden gebruikt. In dat
geval dient ertoezicht te zijn of dienen aan deze personen instructies
te zijn gegeven omtrent veilig gebruik van het apparaat en moeten
deze personen begrijpen welke gevaren het gebruik met zich
meebrengt. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging
en gebruikersonderhoud mogen niet zonder toezicht door kinderen
worden uitgevoerd. Kinderen van 3 t/m 8 jaar mogen koelkasten vullen
en leeghalen.

3. Kinderen mogen het apparaat uitsluitend onder toezicht gebruiken om
te voorkomen dat ze ermee gaan spelen.

4. Als het netsnoeris beschadigd, moet dit door de fabrikant, een door de
fabrikant aangewezen servicebedrijf of een vergelijkbaar gekwalificeerd
persoon worden vervangen om schade te voorkomen.

5. Dit apparaat bevat een kleine hoeveelheid van het ontbrandbare
koelmiddel isobutaan (R-600a). Bij het installeren, hanteren,
onderhouden en afvoeren van het apparaat moet u ervoorzorgen dat er
geen onderdelen van het koelcircuit beschadigd raken.

2 Nederlands
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6. R-600a of R-134a wordt gebruikt als koelmiddel. Raadpleeg het
compressorlabel achter op het apparaat of het typeplaatje binnen in
de koelkast om te controleren welk koelmiddel erin uw apparaat wordt
gebruikt. Als dit product brandbaar gas bevat (koelmiddel R-600a),
neemt u contact op met de plaatselijke autoriteiten met betrekking tot
het veilig afvoeren van dit product.

Beschadig het koelcircuit niet.

8. Omtevoorkomen dat ereen ontbrandbaar gas-luchtmengsel ontstaat
als ereen lek in het koelcircuit ontstaat, moet de ruimte 1 m® groot zijn
voor elke 8 g R-600a koelmiddel in het apparaat. Haal ook de stekker
van het apparaat uit het stopcontact bij enig teken van beschadiging en
neem contact op met uw dealerin geval van twijfel.

9. Cyclopentaan wordt gebruikt in de isolatie. De gassen in het
isolatiemateriaal vereisen een speciale verwijderingsprocedure. Neem
contact op met de plaatselijke autoriteiten met betrekking tot het
milieuvriendelijk afvoeren.

10. Zorg dat het stopcontact goed toegankelijk is zodat u de stekkervan het
apparaat snel kunt lostrekken bij een noodgeval.

11. Zorg bij het plaatsen van het apparaat dat de voedingskabel niet wordt
bekneld of beschadigd.

12. Plaats niet meerdere verlengsnoeren of stekkerdozen achter het
apparaat.

13. Dit apparaat is bedoeld om te worden gebruikt in huishoudens en
soortgelijke locaties zoals
- personeelskantines in winkels, kantoren en andere

bedrijfsomgevingen;
- pensions, en door klanten in hotels, motels en andere
accommodaties;

- bed& breakfast—achtiEe omgevingen;
- catering en soortgelijke kleinhandelstoepassingen.

14. Houd de ventilatieopeningen in de kast of ombouw van het apparaat vrij.

15. Gebruik geen mechanische apparaten of andere middelen om het
ontdooien te bespoedigen, tenzij deze door de fabrikant worden
aanbevolen.

~N
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Veiligheidsinformatie

16. Gebruik geen elektrische apparaten in de compartimenten voor
voedingsmiddelen, tenzij ze van het type zijn dat door de fabrikant wordt
aanbevolen.

17. Bewaar geen vluchtige of ontvlambare voorwerpen of stoffen in de
koelkast.

- Deze koelkast is uitsluitend bestemd om voedsel in te bewaren.
- Dit kan brand of een explosie veroorzaken.

18. Bewaar in dit apparaat geen explosieve stoffen zoals spuitbussen met
een brandbaar drijfgas.

19. Voor het efficiéntste energiegebruik dient u alle onderdelen zoals
bakken, laden en leggers op de plaats te houden waar deze door de
fabrikant zijn geleverd.

20. Alleen aansluiten op watertoevoervoor drinkwater. (alleen bepaalde
modellen)

21. Alleen met drinkwatervullen. (alleen bepaalde modellen)

- Vul de watertank, de ijslade en het ijsblokjesbakje uitsluitend met
drinkwater (mineraalwater of gezuiverd water).

- Vul de tank niet met thee, sap of sportdranken. Hierdoor kan de
koelkast beschadigd raken.

22. Gebruik de nieuwe slangensets die bij het apparaat worden geleverd.
Oude slangensets mogen niet worden hergebruikt.

23. Alleen aansluiten op watertoevoervoor drinkwater. Voor een juiste
werking is een waterdruk van 206-861 kPa (30-125 psi) vereist.

24. Als het product is uitgerust met ledlampjes, neemt u contact op met een
lokaal Samsung-servicecentrum of vertegenwoordigers daarvan om de
lampjes te vervangen.

4 Nederlands
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25. Tervoorkoming van besmetting van etenswaren moet het volgende in
achtworden genomen:

- Alsdedeurte lang geopend is, kan de temperatuurin de
koelkastcompartimenten aanzienlijk stijgen.

- O#)pervlakken die in contact komen met etenswaren en bereikbare
afvoersystemen moeten regelmatig worden gereinigd.

- Wanneerwatertanks gedurende 48 uur niet zijn gebruikt, dient u
deze te reinigen. Als er5 dac[qen lang geen water is gebruikt, dient
u het watersysteem te spoelen door het aan te sluiten op een
watertoevoer.

- Bewaarrauw vlees en rauwe vis in de koelkast in geschikte bakken,
zodat dit niet in contact kan komen met andere etenswaren en geen
vocht kan lekken op andere etenswaren.

- Vriescompartimenten met twee sterren zijn geschikt voor het
bewaren van ingevroren etenswaren, voor het bewaren of maken van
ijs en voor het maken van ijsblokjes.

- Compartimenten met één, twee en drie sterren zijn niet geschikt
voor het invriezen van verse etenswaren.

- Als de koelkast langere tijd leeg is, moet u deze uitschakelen,
ontdooien, reinigen, droogmaken en de deur open laten staan om te
voorkomen dat erschimmelvorming in de koelkast ontstaat.

26. De temperatuurin een vriesvak met twee sterren of een compartiment
met een tweesterrensymbool (&) is iets hoger dan in andere

vriesvakken.

Nederlands 5
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Veiligheidsinformatie

Installatie

Bediening

6 Nederlands

Dit apparaat mag alleen worden vervoerd door twee of meer
personen die het apparaat stevig vasthouden.

Installeer het apparaat op een stevige en vlakke vloer.
Installeer het apparaat niet op een vochtige en stoffige plek.
Installeer of bewaar het apparaat niet in de buitenlucht of
op plaatsen die blootstaan aan weersinvloeden zoals direct
zonlicht, wind, regen of temperaturen onder het vriespunt.
Plaats het apparaat niet in direct zonlicht en stel het niet
bloot aan de hitte van verwarmingsapparaten zoals fornuizen
of kachels.

Zorg ervoor dat de achterkant van het apparaat niet bloot
komt te liggen bij het installeren.

Installeer het apparaat op een plaats waar het gemakkelijk is
om de stekker uit het stopcontact te halen.

Zorg ervoor dat de deurvan het apparaat niet valt tijdens het
monteren of demonteren.

Zorg ervoor dat het netsnoer niet wordt afgekneld, geplet of
beschadigd tijdens het monteren of demonteren van de deur
van het apparaat.

Zorg ervoor dat de stekker niet omhoog wijst en dat het
apparaat niet tegen de stekker leunt.

Sluit geen stekkeradapter of andere accessoires aan op de
stekker.

Pas het netsnoer niet aan en verleng het niet.

Zorg ervoor dat het stopcontact goed is geaard en dat de
aardingspen op het netsnoer niet is beschadigd of verwijderd
van de stekker. Voor meerinformatie overaarding kunt u
terecht bij het servicecentrum van Samsung Electronics.

Dit apparaat is uitgerust met een netsnoer met een
aardingsgeleider en een geaarde stekker. De stekker moet
worden aangesloten op een geschikt stopcontact dat is
geinstalleerd en geaard in overeenstemming met alle
plaatselijke voorschriften en verordeningen.

Zet nooit een apparaat aan dat tekenen van schade vertoont.
Neem bij twijfel contact op met uw dealer.

Sluit het apparaat niet aan op een stekkerdoos zonder
netsnoer (gemonteerd).

Het apparaat moet worden aangesloten op een eigen
stroomcircuit dat apart gezekerd is.

Gebruik geen stekkerdoos die niet correct is geaard
(draagbaar). Als u een goed geaarde (draagbare)
stekkerdoos gebruikt, gebruik dan een stekkerdoos met de
stroomcapaciteit van het netsnoer of hoger en gebruik de
stekkerdoos alleen voor het apparaat.

Gooi alle verpakkingsmaterialen (zoals plastic zakken

en piepschuim) uit de buurt van kinderen weg. Het
verpakkingsmateriaal kan verstikking veroorzaken.

/\ LETOP

Om hetrisico op licht persoonlijk letsel, storingen of schade
aan het product of eigendommen bij gebruik van dit product te
beperken, dient u de volgende basisvoorzorgen in acht te nemen:

Pas op voor kinderen in de buurt wanneer u de deurvan het
apparaat opent of sluit. De deur kan tegen het kind stoten en
letsel veroorzaken.

Let op dat kinderen niet opgesloten komen te zitten in het
apparaat. Een kind dat opgesloten zit in het apparaat kan
stikken. Raak bevroren voedsel of de metalen onderdelen

in het vriescompartiment niet aan met natte of vochtige
handen. Dit kan bevriezing van de handen veroorzaken.
Plaats geen glazen verpakkingen, flessen of blikjes (vooral
met koolzuurhoudende dranken) in het vriesvak, de

leggers of de ijsbak waardoor die blootgesteld worden aan
temperaturen onder het vriespunt.

Het geharde glas aan de voorkant van de apparaatdeur of van
de leggers kan beschadigd raken door een botsing. Als het
kapot is. Raak het niet met de handen aan.

Hang niet aan de deuren van het apparaat, de opslagruimte
of de leggers en klim er niet op.

Bewaar niet te veel waterflessen of bakjes voor bijgerechten
in de deurmanden.

Open of sluit de deurvan het apparaat niet met overmatige
kracht.

Als het scharniervan de deurvan het apparaat beschadigd
is of niet goed werkt, gebruik het apparaat dan niet meeren
neem contact op met een erkend servicecentrum.

Voorkom dat dieren aan het netsnoer of de waterslang
knabbelen.

Eet diepvriesproducten nooit direct nadat ze uit het vriesvak
zijn gehaald.

Zorg ervoor dat er geen handen of voeten klem komen te
zitten bij het openen of sluiten van de deurvan het apparaat
of de deurin de deur.

Onderhoud

Reinig de glazen leggers of deksels niet met warm water
wanneer ze koud zijn. Ze kunnen versplinteren als ze worden
blootgesteld aan plotselinge temperatuurschommelingen.
Plaats de leggers niet ondersteboven. De leggers kunnen
vallen.

Neem contact op met het servicecentrum van Samsung
Electronics wanneer aanvriezing van het apparaat moet
worden verwijderd.

Gooi het ijs uit de ijsbak in het vriesvak weg tijdens een
langdurige stroomstoring.
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Conformiteitsverklaring

Hierbij verklaart Samsung dat deze radioapparatuurvoldoet aan de richtlijn 2014/53/EU en met de relevante wettelijke vereisten in het
VK.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring en de VK-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres: De
officiéle conformiteitsverklaring vindt u op http://www.samsung.com. Ga hiervoor naar Support > Zoeken en geef de modelnaam op.

& LET OP (alleen van toepassing op het type Family Hub)
De 5 GHz WLAN-functie van dit apparaat mag alleen binnenshuis worden gebruikt. Deze apparatuur mag in alle EU-landen en het VK
worden gebruikt.

Frequentiebereik Zendvermogen (maximaal)
2412 - 2472 MHz 20dBm
5120 - 5250 MHz 23dBm
Wifi
5250 - 5350 MHz 20dBm
5470 - 5725 MHz 27dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm

Installatie

Overzicht van de koelkast

De werkelijke koelkast en de meegeleverde onderdelen van uw koelkast kunnen afwijken van de afbeeldingen in deze handleiding,
afhankelijk van het model en het land.

Type A Type B

14 E%_A H e

. ! (0
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=1

— E¥w
L
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Installatie

01
02
03
04
05
06
07
08

Leggers in de vriezer
Multifunctionele vriezerbak
Bewaarlade voor gedroogd eten en vlees
Koelkastbak
Koelkastleggers
Groentelade
Multifunctionele lade
lJsemmer **

Watertank *

Wijnrek *

Onderste vriezerbak
Onderste koelkastbak *
Automatische ijsmaker *
Schakelklep *

A. Vriezer
* Alleen bepaalde modellen
** Alleen modellen met dispenser

OPMERKING

Het ontwerp van het eiercompartiment kan per model verschillen.

/\ LETOP

Wijzig bij normale modellen niet de positie van de leggers in de vriezer. De leggers in de vriezer verschillen in lengte, en als u de positie

ervan wijzigt, kunt u het product beschadigen wanneer u de deur sluit.

Vrije ruimte

Zie de volgende afbeeldingen en tabellen voor de benodigde ruimte voor de installatie.

Vs

~

VL/* Diepte 'A' 726 mm
A Breedte 'B' 912 mm
Hoogte 'C' 1746 mm
c D Algemene hoogte 'D' 1784 mm
o 01 meer dan 50 mm aanbevolen
R 2 02 165°
03 170°
—— * l e ® 04 564 mm
""" 2 ey | 05 1730 mm
| |T" I I 06 620 mm
s _ 07 912 mm
b ~ 08 30 mm (zonder handgreep)
09 175 mm
OPMERKING

De afmetingen in bovenstaande tabel wijken mogelijk af van de werkelijke afmetingen, afhankelijk van de meet- en afrondingsmethode.

8 Nederlands
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Onderhoud

Reinigen

Binnenkant en buitenkant

/N WAARSCHUWING

e Gebruik geen wasbenzine, thinner, azijn, vloeibare bleek,
natriumbicarbonaat, citroenzuur, zoutmengsels of huis-/
autoreinigingsmiddelen zoals bleekmiddel om het apparaat
schoon te maken. Deze kunnen het oppervlak van de koelkast
beschadigen en brand veroorzaken.

e Spuit geen water op de koelkast. Erkunnen elektrische
schokken ontstaan.

Verwijder alle vreemde stoffen als stof en water regelmatig met

een droge doek uit de klemmen en contactpunten van de stekker.

1. Ontkoppel het netsnoer.

2. Gebruik een vochtige, zachte, pluisvrije doek of keukenpapier
om de koelkast van binnen en buiten schoon te maken.

3. Alsuklaarbent, gebruik dan een droge doek of keukenpapier
om alles goed te drogen.

4. Steek het netsnoerin het stopcontact.

Bijlage

Ledlampjes
Neem contact op met een lokaal servicecentrum van Samsung als
u de lampjes van de koelkast wilt vervangen.

/N WAARSCHUWING

De lampjes kunnen niet door de gebruiker worden vervangen.
Probeer een lampje niet zelf te vervangen. Er kunnen elektrische
schokken ontstaan.

Lamp (lichtbron)

Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse <G>.
De lamp(en) en/of voorschakelapparaten mogen niet door de
gebruikerworden onderhouden. Neem contact op met een
lokaal servicecentrum van Samsung als u de lamp(en) en/of
voorschakelapparaten van het product wilt vervangen.

Voor uitgebreide instructies over het vervangen van lampen en
voorschakelapparaten bij uw product gaat u naar de Samsung-
website (http://www.samsung.com), en naar Support > Support
home, en voert u de modelnaam in.

Voor uitgebreide instructies over het verwijderen van

lampen en voorschakelapparaten volgt u de bovenstaande
vervangingsinstructie.

Veiligheidsinstructie
¢ Dit koelapparaat is niet bedoeld voor gebruik als
inbouwapparaat.

Informatie over het model en het bestellen
van reserveonderdelen

Modelinformatie

Scan de QR-code op het energielabel om meer energielabel-
informatie voor dit product te raadplegen in het Europees
productregistervoor energie-etikettering (EPREL).

U vindt de QR-code op het energielabel in uw productverpakking.

Onderdeelinformatie
¢ De minimumperiode dat reserveonderdelen, die noodzakelijk
zijn voor reparatie van het apparaat, beschikbaar zijn
- 7jaarthermostaten, temperatuursensoren, printplaten
en lichtbronnen, deurgrepen, deurscharnieren, trays,
manden (dozen of laden)
- 10jaardeurafdichtingen
¢ De minimale garantieperiode voor het koelapparaat die wordt
geboden door de fabrikant 24 maanden.

e Relevante informatie voor het bestellen van
reserveonderdelen, rechtstreeks of via andere door de
fabrikant, importeur of erkende vertegenwoordiger geboden
kanalen

e Ukunt professionele reparatie-informatie vinden op http://
samsung.com/support.

e Ukuntde onderhoudshandleiding voor gebruikers vinden op
http://samsung.com/support.

Installatieinstructie

Voor koelapparaten met klimaatklasse

e Afhankelijk van de klimaatklasse is dit koelapparaat bedoeld
voor gebruik binnen het omgevingstemperatuurbereik dat is
aangegeven in onderstaande tabel.

¢ Deklimaatklasse is aangegeven op het typeplaatje. Het
product werkt mogelijk niet naar behoren bij temperaturen
buiten het aangegeven bereik.

e Ukuntde klimaatklasse vinden op het etiket aan de
binnenzijde van de koelkast

Nederlands
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Effectief temperatuurbereik
De koelkast is ontworpen voor normaal gebruik in het temperatuurbereik dat bij de classificatie vermeld staat.

Bereik van de omgevingstemperatuur (°C)
Klasse Symbool
1EC 62552 (IS0 15502) 1SO 8561
Hoog temperatuurbereik SN +10 tot +32 +10 tot +32
Gematigd N +16 tot +32 +16 tot +32
Subtropisch ST +16 tot +38 +18 tot +38
Tropisch T +16 tot +43 +18 tot +43
OPMERKING

De koelprestaties en het energieverbruik van de koelkast kunnen worden beinvloed door de omgevingstemperatuur, de regelmaat
waarmee de deur wordt geopend en de locatie van de koelkast. Het wordt aanbevolen om waar nodig de temperatuurinstellingen te
wijzigen.

Temperatuurinstructie

Aanbevolen temperatuur

De optimale temperatuurvoor het bewaren van voedsel:
e Koelkast: 3°C

e Vriezer:-19°C

OPMERKING

De optimale temperatuurinstelling voor elk compartiment is afhankelijk van de omgevingstemperatuur. De hierboven vermelde optimale
temperatuuris gebaseerd op een omgevingstemperatuurvan 25 °C.

Snelkoelen
Met Power Cool (Snelkoelen) wordt het koelproces op maximale ventilatorsnelheid versneld. De koelkast blijft twee en een half uur op
maximale snelheid draaien en keert vervolgens terug naar de vorige temperatuur.

Snelvriezen

Met Power Freeze (Snelvriezen) wordt het vriesproces op maximale ventilatorsnelheid versneld. De vriezer blijft 50 uur op maximale
snelheid draaien en keert vervolgens terug naar de vorige temperatuur. Als u een grote hoeveelheid voedingsmiddelen wilt invriezen,
activeer Power Freeze (Snelvriezen) dan ten minste 20 uurvoordat u voedsel in de vriezer plaatst.

OPMERKING

Wanneer u deze functie gebruikt, neemt het energieverbruik van de koelkast toe. Zet deze functie uit als u deze niet nodig hebt en zet de
vriezer weer op de oorspronkelijke temperatuurinstelling.

10 Nederlands
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De beste conservering van bewaarde etenswaren (alleen bepaalde modellen)

Dek etenswaren af om vochtverlies en het overnemen van geurtjes van andere voedingsmiddelen te beperken. Een grote pan met
etenswaren als soep of stoofpot kunt u beterin kleinere porties verdelen en in ondiepe bakjes doen voordat u deze in de koelkast zet. Een
groot stuk vlees of hele kip kan beterin kleinere stukken worden verdeeld of in ondiepe bakjes worden gedaan voordat u dit in de koelkast

zet.

Plaatsing van etenswaren

Leggers

Leggers dienen aangepast te kunnen worden om plaats te bieden aan verschillende
verpakkingen.

Speciale compartimenten
(alleen bepaalde modellen)

Afgesloten groenteladen bieden een optimale bewaaromgeving voor groenten en fruit. Groenten
hebben een hogere vochtigheidsgraad nodig, fruit een lagere.

Groenteladen zijn uitgerust met een bediening om de luchtvochtigheid te regelen. (*Afhankelijk
van model en opties) In een vleeslade met aanpasbare temperatuur kunnen vlees en kaas het
langst worden bewaard.

In de deur bewaard

Bewaar bederfelijk voedsel niet in de deur. Eieren kunt u het beste in hun doos op een legger
bewaren. De temperatuurvan de opbergvakken in de deur wisselt sterker dan de temperatuurin
de koelkast zelf. Houd de deur zoveel mogelijk gesloten.

Vriesvak

In het vriesvak kunt u diepvriesproducten bewaren, ijsblokjes maken en vers voedsel invriezen.

OPMERKING

Vries alleen verse etenswaren in onbeschadigde staat in. Houd etenswaren die u wilt invriezen uit de buurt van etenswaren die al

bevroren zijn. Bewaar etenswaren luchtdicht verpakt om te voorkomen dat ze hun smaak verliezen of uitdrogen.

Bewaartabel voor koelkast en vriezer
Hoe lang een product vers blijft, hangt af van de temperatuur en blootstelling aan vocht. Omdat de houdbaarheidsdatums op de
verpakking geen richtlijn zijn voor het veilig gebruik van een product, kunt u deze tabel raadplegen en de tips opvolgen.

Product Koelkast Vriezer
Melk Tweek 1maand
Melkproducten Boter 2 weken 12 maanden
Roomkaas 2 weken Niet aangeraden
l Verse rollades, biefstukken en koteletten 3-4 dagen 2-3 maanden
Vlees
Verse worst van varken, rund of kalkoen 1-2 dagen 1-2 maanden
Vers gevogelte 2 dagen 6-8 maanden
Gevogelte/eieren
Verse eieren (in de schaal) 2-4 weken Niet aangeraden
Verse vis 1-2 dagen 3-6 maanden
Vis/zeevruchten
Gedroogde of ingemaakte vis 3-4 weken -
Appels 1maand -
Fruit
Ander vers fruit 3-5dagen 9-12 maanden
Asperges 2-3dagen -
Broccoli, spruitjes, doperwten en champignons 3-5dagen -
Groenten Kool, bloemkool, bleekselderij, komkommers
Tweek -
ensla
Wortels, bietjes en radijsjes 2 weken -

Nederlands
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Instructies over de AEEA-richtlijn

Correcte verwijdering van dit product (elektrische & elektronische afvalapparatuur)

(Van toepassing in landen waar afval gescheiden wordt ingezameld)

Dit merkteken op het product, de accessoires of het informatiemateriaal duidt erop dat het product en zijn
elektronische accessoires (bv. lader, headset, USB-kabel) niet met ander huishoudelijk afval verwijderd mogen
worden aan het einde van hun gebruiksduur. Om mogelijke schade aan het milieu of de menselijke gezondheid
doorongecontroleerde afvalverwijdering te voorkomen, moet u deze artikelen van andere soorten afval
scheiden en op een verantwoorde manier recyclen, zodat het duurzame hergebruik van materiaalbronnen wordt
bevorderd.

_ Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de winkel waar ze dit product hebben gekocht of met
de gemeente waar ze wonen om te vernemen waar en hoe ze deze artikelen milieuvriendelijk kunnen laten
recyclen.

Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier en de algemene voorwaarden van de
koopovereenkomst nalezen. Dit product en zijn elektronische accessoires mogen niet met ander bedrijfsafval
voor verwijdering worden gemengd.

Ga voorinformatie over de milieuafspraken en productspecifieke wettelijke verplichtingen van Samsung, zoals REACH, AEEA en m.b.t.
accu's, naar onze duurzaamheidspagina via www.samsung.com

(Geldt alleen voor producten die worden verkocht in Europese landen en in het VK)

12 Nederlands
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Kylskap

Enkel anvandarhandbok

e Detaljerade instruktioner om installation och rengéring av apparaterna finns pa Samsungs
webbplats (http://www.samsung.com). G4 till Support > Support hem och skrivin modellens
namn.

e Du hittar produktens modellnamn pé etiketten som medféljer produkten eller som sitter fast pa
produkten. -

o Oppnaen QR-kodldsarapp och skanna QR-koden som &r fist pd produkten. Du kan f& dtkomst till Skanna detta med din telefon.
Produktregistrering, Manual och Kundsupport.

o Siffror och bilder &r endast for referens och kan skilja sig fran den verkliga produkten.

Produktdesign och -specifikationer kan dndras utan féregdende meddelande.

Sadkerhetsinformation

e Grattis till dina nya apparater fran Samsung. | den har bruksanvisningen finns viktig information om installation,
anvandning och anvandarhandboken av dina apparater. Las igenom den har anvandarhandboken noggrant innan du
anvander apparaterna for att sakerstélla att du vet hur du pa ett sakert och effektivt satt anvénder de egenskaper och
funktioner som dina nya apparater erbjuder.

Viktiga sakerhetssymboler

Vad symbolerna och tecknen i handboken betyder:

/N VARNING

Farlig och osédker hantering kan resultera i allvarliga personskador, dédsfall och/eller egendomsskador.

/\ VAR FORSIKTIG

Farliga eller osékra dtgarder som kan leda till personskada och/eller skada pa egendom.

Lis anvisningarna

Efter att du har last den héranvandarhandboken ska du férvara den pa ett sakert stalle fér framtida referens.
Las alla anvisningar innan du anvénder tvattmaskinen.

® oBs!

Ytterligare information som kan vara anvandbar
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Sakerhetsinformation
/N VARNING

Om anvisningarna inte f6ljs kan det orsaka elektrisk stot, skada,
brand, stopp eller explosion.

Viktiga forsiktighetsanvisningar gillande sdkerhet

& VARNING! Risk for brand/brandfarliga material

1. Den harapparaten arinte avsedd att anvdndas av nagra personer
(inklusive barn) med nedsatt fysisk, psykisk eller mental formdga, eller
avsaknad av erfarenhet och kunskap, om personen eller personerna
inte har ndgon som dvervakar och instruerar angdende hur apparaten
anvands samt ansvarar for deras sakerhet.

2. Foranvandning i Europa: Den hdrapparaten kan anvéndas av barn fran

8 aroch uppat och personer med nedsatt fysisk, kanslomassig eller

mental férmaga eller avsaknad av den erfarenhet och kunskap som

krdvs om de far 6vervakning ellerinstruktioner gallande anvandning av
apparaten pa ett sékert satt och forstar de faror som finns med den. Barn
farinte leka med apparaten. Rengdring och anvandarunderhall farinte
utforas av barn utan dvervakning. Barn fran 3 till 8 drfar fylla och tdmma
kylskap.

Barn ska dvervakas av en vuxen sa att de inte leker med apparaten.

4. Omstromsladden skadas maste den bytas av tillverkaren eller dess
serviceombud elleren liknande behérig person for att undvika skada.

5. Den harapparaten innehaller en liten mangd av det lattantandliga
kylmediumet isobutan (R-600a). Férinstallation, hantering, service och
kassering av av apparaten ska atgardervidtas for att garantera att inga
delarav kylslingan skadas.

6. R-600a eller R-134a anvands som kylmedel. Kontrollera markningen
pa kompressorn pa baksidan av apparaten eller typskylten i kylskapet
for att se vilket kylmedel som anvands i apparaten. Om produkten
innehallerantandbar gas (kylmedel R-600a) ska du kontakta din lokala
myndighet for saker kassering av produkten.

7. Skadainte kylslingan.

w
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8. Forattundvika att en blandning av lattantandlig gas/luft skapas om ett
lackage i kylslingan uppstar maste rummet vara minst 1 m3 stort forvarje
8 g R-600a-kylmedium inuti apparaten. Koppla ur apparaten om den
uppvisar nagra tecken pa skada och radfrdga din aterférsaljare om du ar
osdker.

9. Cyklopentan anvands iisoleringen. Gaserna i isoleringsmaterialet kraver
en speciell avfallshantering. Kontakta lokala myndigheter fér miljovanlig
kassering.

10. Vagguttaget maste vara lattatkomligt sa att apparaten i en nddsituation
snabbt kan kopplas ifran stromférsérjningen.

11. Se till att natsladden inte fastnar eller skadas nar du positionerar
apparaten.

12. Placera inte flera forlangningssladdar eller barbara nataggregat pa
baksidan av kylskapet.

13. Denna apparat aravsedd for anvandning i hushall och liknande
anvandningsomraden som:

- personalkok i butiker, kontor eller andra arbetsomgivningar

- Bé bondgardar och for gaster pd hotell, motell och andra
ostadsomgivningar

- ibed-and-breakfast-liknande omgivningar

- catering och liknande ej kommersiella anvandningsomraden.

14. Hall ventilations6ppningar i apparatens hélje eller den inbyggda
strukturen fria fran hinder.

15. Anvand inte mekaniska apparater eller andra satt att skynda pa
upptiningsprocessen, forutom dem som rekommenderas av tillverkaren.

16. Anvand inte elektriska apparater i apparatens frysfack savida denna typ
inte rekommenderats av tillverkaren.

17. Forvara inte flyktiga eller brandfarliga féremal eller dmnen i kylskdpet.

- Det harkylskapet ar endast for att forvara livsmedel.
- Detta kanresulteraibrand eller explosion.

18. Forvara inte explosiva amnen som aerosolburkar med brandfarlig
drivgas i denna apparat.

19. For effektivast energianvéndning ska du lata alla inre tillbehér sdsom
korgar, lddor och hyllorvara kvar pa samma plats som de levererades pa.

20. Anslut endast till dricksvatten. (Endast pa tilldmpliga modeller)

Svenska 3
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Sakerhetsinformation

21. Fyll endast med dricksvatten. (Endast pa tillampliga modeller)
- Fyll bara pa vattenbehallaren, isfacket och vattenkuber med
dricksvatten (mineralvatten eller renat vatten).
- Fyllinte pa behallaren med te, juice eller sportdryck, eftersom detta
kan skada kylskapet.
22. Nya slangar som levereras med apparaten ska anvandas och gamla
slangarfdrinte ateranvéndas.
23. Anslut endast till dricksvatten. Ett vattentryck pa 206-861 kPa (30-125
psi) kravs for korrekt drift.

24. Om produkten dr utrustad med LED-lampor mdste du kontakta ett lokalt
Samsung-servicecenter eller dess ombud for att byta lamporna.

25. Folj foljande instruktioner for att undvika att kontaminera livsmedel:

- Att 6ppna dérren underlangre perioder kan hoja temperatureni
apparatens fack signifikant.

- Rengo6r med jamna mellanrum ytor som kan komma i kontakt med
livsmedel och tillgangliga draneringssystem.

- Rengdrvattenbehdllare som inte haranvénts under 48 timmar; spola
vattensystemet som dranslutet till vattenforsérjningen om inget
vatten hartagits under5 dagar.

- Forvara ratt kott och ra fisk i ldmpliga behallare i kylskapet, sa att de
inte dri kontakt med eller droppar pa andra livsmedel.

- Frysfack for livsmedel med tva stjarnorarlampliga for att forvara
forfryst mat, forvara ellergéra glass och foratt gora iskuber.

- En-, tvd- och trestjarniga fack arinte ldmpliga for att frysa farska
livsmedel.

- Om kylskapet ldmnas tomt under l[angre perioder ska det slas av,
avfrostas, rengoras och torkas, och dorren ska ldmnas 6ppen for att
forhindra att mégel uppstarinuti apparaten.

26. Temperaturen i den tvastjarniga sektionen (sektionerna) eller facket

(facken) som har en symbol med tva stjdrnor (&) ar lite hdgre an i de

andra frysfacken.

4 Svenska
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Installation

Drift

Den har apparaten farendast transporteras av tvd eller fler
personersom halleri apparaten ordentligt.

Installera apparaten pa ett fast och jamnt golv.

Installera inte apparaten pa en fuktig och dammig plats.
Installera ellerforvara inte apparaten utomhus elleri
omraden som utsatts férvader och vind, t.ex. direkt solljus,
vind, regn eller temperaturer under fryspunkten.

Placera inte apparaten i direkt solljus och utsétt den inte for
varme fran varmeapparater som spisar eller element.
Varnoga med att inte exponera apparatens baksida nar du
installerar den.

Installera apparaten pa en plats dér det ar latt att dra ut
stickkontakten.

Varforsiktig sa att inte apparatens dorr faller ned vid
montering eller demontering.

Varforsiktig sa att du inte klammer, krossar eller skadar
natsladden vid montering eller demontering av apparatens
daérr.

Varnoga med att inte rikta nitkontakten uppat eller luta
apparaten mot natkontakten.

Anslut inte en adapter eller andra tillbehor till natkontakten.
Natkabeln farinte modifieras eller forldngas.

Se till att uttaget &r ordentligt jordat och att jordstiftet pa
natsladden inte ar skadat eller borttaget fran natkontakten.
Fraga efter mer information om jordning pa Samsung
Electronics servicecenter.

Den hérapparaten ar utrustad med en natsladd som haren
jordad ledare och en jordad natkontakt. Natkontakten maste
anslutas till ett lampligt eluttag som arinstallerat och jordat i
enlighet med alla lokala foreskrifter och férordningar.
Anvénd aldrig en apparat som visar tecken pé skada.
Kontakta din aterforsaljare om du ar oséker.

Anslut inte apparaten till en adapter for flera uttag som inte
haren natsladd (monterad).

Apparaten ska anslutas till en egen strémledning som ar
separat sakrad.

Anvand inte ett uttag med flera kontakter som inte &r korrekt
jordat (barbart). Om du anvander ett korrekt jordat uttag med
flera kontakter (barbart) ska du anvanda uttaget med flera
kontakter med nétsladdens stromkapacitet eller hdgre och
anvanda uttaget for flera kontakter endast fér apparaten.
Kassera allt forpackningsmaterial (t.ex. plastpasar och
polystyren) utom rackhall for barn. Forpackningsmaterialet
kan orsaka kvavning.

/\ VAR FORSIKTIG

Foratt minska risken for mindre personskador, felfunktion eller
skador pa produkten elleregendom vid anvandning av den har
produkten ska du folja grundlaggande forsiktighetsatgérder,
inklusive foljande:

Var férsiktig med barn i narheten nardu éppnar eller sténger
apparatens dorr da dérren kan stéta till barnet och orsaka
skada.

Undvik risken att barn fastnariapparaten. Ett barn som
fastnari apparaten kan kvavas. Vidrér inte frysta livsmedel
eller metalldelarna i frysboxen med véta eller fuktiga hander.
Det kan orsaka kéldskador.

Placera inte glasbehallare, flaskor eller burkar (sérskilt inte
sadana som innehaller kolsyrade drycker) i frysfacket, pa
hyllorna elleriisbehallaren om de utsétts for temperaturer
under fryspunkten,

Det héardade glaset pa framsidan pa apparatens dorreller
hyllorna kan skadas av stétar. Om det dr trasigt ska du inte
vidréra det med hénderna.

Héng inte i apparatens dorrar, lagringsutrymme eller hylla
och klattra inte upp i dem.

Férvara inte alltfor manga vattenflaskor eller behéllare i
dorrkorgarna.

Oppna och stang inte apparatens dérr med dverdriven kraft.
Sluta anvanda apparaten om gangjérnet pa apparatens
dérrskadas ellerinte fungerar som det ska och kontakta en
auktoriserad serviceverkstad.

Férhindra att djur tuggar pa natsladden och vattenslangen.
At aldrig frysta livsmedel direkt efter att de hartagits ut ur
frysfacket.

Se till att ingen hand ellerfot fastnar nardu 6ppnaroch
stanger apparatens dorreller dorri dérr.

Underhall

Rengdrinte glasytorna eller héljena med varmt vatten

narde arkalla. De kan splittras om de utsatts for plotsliga
temperaturféréandringar.

Hyllorna farinte sattas in upp och ned. Hyllorna kan falla ned.
Kontakta Samsung Electronics servicecenter for att avldgsna
frost frén apparaten.

Ta hand om isen i isbehallaren i frysfacket vid ett langre
stromavbrott.

Svenska
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Sakerhetsinformation

Deklaration om 6verensstammelse

Harmed intygar Samsung att denna radioutrustning uppfyller direktiv 2014/53/EU och relevanta brittiska lagstadgade krav.

Den fullstdndiga texten till EU:s férsakran om 6verensstammelse och Storbritanniens forsakran om éverensstammelse finns pa féljande
webbadress: Den officiella forsékran om dverensstdmmelse hittar du pa http://www.samsung.com. Ga till Support > S6k produktsupport
och ange modellnamn.

& VAR FORSIKTIG (Endast tillgéngligt pd Family Hub-typen)
5 GHz WLAN-funktionen pa den har utrustningen far endast anvéndas inomhus. Den hér utrustningen kan anvandas i alla EU-lander och
i Storbritannien.

Frekvensintervall Sandareffekt (max.)
2412-2472 MHz 20dBm
5120-5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250-5350 MHz 20dBm
5470-5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20dBm

Installation

En 6verblick éver kylskapet

Det faktiska kylskapet och medftljande delar till kylskapet kan skilja sig fran bilderna i den har bruksanvisningen, beroende pa modellen

och landet.
TypA TypB
T N (e N

=)
|
L
f‘
i
|
il

e %«ﬁ%‘”% S ©
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Fryshyllor
Universalfrysfack
Forvaringslada for torkad mat och kott
Kylskapsfack
Kylskapshyllor
Gronsakslada
Universalldda

Ishink **
Vattenbehdllare *
Vinhylla *

Nedre frysfack

Nedre kylskapsfack *
Automatisk ismaskin *
Reglageskydd *

A. Frys
* Endast tilldmpliga modeller
** Endast modeller med vattenmaskin

0Bs!

Aggbehéllarens design kan skilja sig &t mellan olika modeller.

/\ VAR FORSIKTIG

Andra inte fryshyllornas position p& normala modeller. Fryshyllor har olika ldngder och om du &ndrar deras position kan du skada

produkten nar du stanger dorren.

Spel

Se féljande figurer och tabeller for krav pa installationsutrymme.

4 N\

YB/"“ Djup "A” 726 mm
A Bredd "B” 912 mm
Hojd "C” 1746 mm
c D Total héjd "D” 1784 mm
01 mer&n 50 mm rekommenderas
UF e 02 165°
03 170°
—— ) ) e [ 04 564 mm
""" 02 [l - 05 1730 mm
| |T" I I 06 620 mm
s 07 912mm
N / 08 30 mm (utan handtag)
09 175 mm

0BS!

Métten i tabellen ovan kan skilja sig ndgot fran de faktiska métten beroende p4 méat- och avrundningsmetoden.
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8 Svenska

Underhall

Dammsugning

Insidan och utsidan

/N VARNING

e Anvand inte bensen, thinner, vindger, flytande blekmedel,
bakpulver, citronsyra, saltblandningar eller rengéringsmedel
for hem/bil, t.ex. Clorox™, fr rengéring. De kan skada ytan pa
kylskapet och orsaka en brand.

¢ Sprejainte vatten pa kylskapet. Det kan orsaka elstotar.

Anvénd en torrtrasa med jamna mellanrum fér att torka bort

alla frammande foremal som damm eller vatten fran kontaktens

terminal och kontaktpunkterna.

1. Koppla bort stromsladden.

2. Anvdand en fuktad, mjuk, luddfri trasa eller pappershandduk
for att rengéra kylskapets insida och utsida.

3. Nardetdrklart anvanderdu en torrduk eller pappershandduk
for att torka ordentligt.

4. Kopplain strémsladden.

Bilaga

LED-lampor

Om du behéver byta ut kylskdpets lampor ska du kontakta ett
lokalt Samsung-servicecenter.

/N VARNING

Du farinte byta ut lamporna sjélv. F6rsok inte byta ut en lampa
sjalv. Det kan orsaka elstétar.

Lampa (ljuskalla)

Produkten innehaller en ljuskalla av energieffektivitetsklass <G>.
Lamporna och/eller styrdonen kan inte servas av anvandaren. Om
du behdver byta ut produktens lampor eller styrdon, kontakta ett
lokalt Samsung-servicecenter.

Detaljerade anvisningar om byte av lampor eller styrdon

i produkten finns pd Samsungs webbplats (http://www.
samsung.com). G4 till Support > Support Home och ange sedan
modellnamnet.

For detaljerade anvisningar om demontering av lampor och/eller
styrdon, folj bara bytesanvisningen enligt beskrivningen ovan.

Sakerhetsanvisningar
¢ Den hérkylanldggningen arinte avsedd att anvandas som en
inbyggd apparat.

Information om modellen och hurdu
bestéller reservdelar

Modellinformation

Du kan scanna QR-koden pa energimarkningen for att fa atkomst
till den har produktens energimarkningsinformation enligt
European Product Registry for Energy Labelling (EPREL).

Du hittar QR-koden pa energimarkningen pa
produktférpackningen.

Reservdelsinformation
¢ Den minsta perioden undervilken reservdelar, som &r
nodvandiga for att reparera apparaten, drtillgangliga.

- 7ar:termostater, temperatursensorer, printed circuit
boards och ljuskéllor, dérrhandtag, dérrgéngjarn, fack,
korgar (lador)

- 104r: dérrpackningar

¢ Den minsta garantiperioden som erbjuds av tillverkaren for
kylanldggningen &r 24 ménader.

¢ Relevantinformation fératt bestélla reservdelar, direkt
ellervia andra kanaler som tillhandahélls av tillverkaren,
importdren eller auktoriserad representant

»  Du hittarinformation om professionell reparation pa http://
samsung.com/support.
»  Du hittarservicehandboken pa http://samsung.com/support.

Installeringsanvisningar

Forkylanlaggningar med klimatklass

e Beroende pa klimatklass &r den hér kylanlaggningen avsett
att anvandas inom det intervall for omgivande temperatur
som anges i foljande tabell.

e Du hittarklimatklassen pa markplaten. Produkten fungerar
eventuellt inte korrekt i temperaturer utanfor det specifika
intervallet.

e Du hittar klimatklassen pa en etikett inuti kylskapet

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_SV.indd 8
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Effektivt temperaturintervall

Kylskapet ar utformat for att fungera som vanligt i temperaturintervallet som anges i klassbehdrigheten.

Omgivningens temperaturintervall (°C)
Klass Symbol
1EC 62552 (IS0 15502) 1SO 8561
Ut6kad temperatur SN +10 till +32 +10 till +32
Tempererat N +16 till +32 +16 till +32
Subtropiskt ST +16 till +38 +18 till +38
Tropiskt T +16 till +43 +18till +43

0BS!

Kylskapets kylprestanda och energiforbrukning kan paverkas av omgivningens temperatur, hur ofta dérren 6ppnas och kylskapets
placering. Vi rekommenderar att temperaturinstéllningarna stalls in efter behov.

Temperaturanvisningar

Rekommenderad temperatur

Optimal temperatur for lagring av livsmedel:

e Kylskap:3°C
e Frys:-19°C

0Bs!

Den optimala temperaturinstallningen for varje fack beror pa den omgivande temperaturen. Hogre &n optimal temperatur &r baserat pa

en omgivande temperatur pa 25 °C.

Hogeffektskyl

Hogeffektskylen Gkar kylprocessen till hogsta flakthastighet. Kylskdpet fortsétter att fungera med higsta hastighet under tva och en halv

timme och gar sedan tillbaka till foregdende temperatur.

Hogeffektsfrys

Snabb frysning Gkar frysprocessen till hogsta flékthastighet. Frysen fortsatter att fungera med hégsta hastighet under 50 timmar och gér
sedan tillbaka till foregaende temperatur. Om du behéver frysa en stor méngd livsmedel ska du aktivera Hogeffektsfrys i minst 20 timmar

innan du placerar livsmedlet i frysen.

0Bs!

N&r du anvander den hérfunktionen Gkar kylskapets energiférbrukning. Kom ihdg att stdnga av den nér du inte behéver den och stélla in
frysen pa dess originaltemperaturinstéllning igen.

Svenska
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Hur livsmedel ska lagras fér att halla sig farska lange (endast pa tillampliga modeller)
Téck over livsmedlen sa att de inte torkar ut och for att férhindra att de absorberar lukt fran andra livsmedel. Innehallet i en stor gryta,
t.ex. soppa eller stuvning, ska fordelas i mindre portioneri ldga behéllare innan du staller det i kylen. En stor bit kétt eller hel fagel ska

delas upp i mindre bitar eller laggas i laga behallare innan du staller kéttet i kylen.

Placering av livsmedel

(Endast pa tillampliga modeller)

Hyllor Hyllorna ska vara justerbara, sa att de kan anpassas till olika forpackningar.
Slutna gronsakslador utgér den perfekta forvaringsmiljon for frukt och gronsaker. Gronsaker
Specialfack behdver en hég fuktighetsniva, och frukt behéver en lagre fuktighetsniva.

Gronsaksladorna har luftfuktighetskontroll, s& att du kan justera fuktighetsnivan. (*Beroende pa
modell och tillval) En kéttlada med justerbar temperatur férléanger lagringstiden pa kott och ost.

Lagring i dorrpanelen

Lagra inte farska livsmedel i ddrrpanelen. Agg ska forvaras i en kartong pé en hylla.
Temperaturen i facken pa dorren varierar mer an temperaturen inne i kylskapet. Hall dérren
stangd s& mycket som majligt.

Frysfack

| frysfacket kan du forvara frysta livsmedel, frysa isbitar och frysa in férska livsmedel.

0BS!

Frysa farsk, ej skadad mat. Hall mat som ska frysas borta fran mat som redan arfryst. For att undvika att mat forlorar sin smak eller torkar
ut ska du placera den i lufttata behallare.

Lagringstabell for kylskap och frys:
Hallbarheten beror pa temperaturen och exponeringen till fukt. Eftersom bast fore-datumet inte &r en garanti pa att produkten ar séker
att anvéanda kan du folja tipsen i nedanstaende tabell.

Produkt Kylskap Frys
Mjolk Tvecka 1maénad
Mejeriprodukter Smor 2 veckor 12 manader
Férskost 2 veckor Rekommenderas inte
Farsk stek, biff, kotletter 3-4 dagar 2-3 manader
Kott
Korv, ra av flask, ntkott eller kalkon 1-2 dagar 1-2 manader
) Farsk fagel 2 dagar 6-8 manader
Fagel/dgg =
Agg, farska med skal 2-4 veckor Rekommenderas inte
Farsk fisk 1-2 dagar 3-6 manader
Fisk/skaldjur
Torkad ellerinlagd fisk 3-4 veckor -
Applen 1ménad -
Frukt —
Ovrig farsk frukt 3-5dagar 9-12 manader
Sparris 2-3 dagar -
Broccoli, brysselkal, grona artor, svamp 3-5dagar -
Grénsaker
Kal, blomkal, blekselleri, gurka, sallad Tvecka -
Morotter, rodbetor, radisor 2 veckor -
10 Svenska
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Instruktioner om WEEE

Korrekt avfallshantering av produkten (elektriska och elektroniska produkter)
(Géllerilander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pa produkten, tillbehéren och i manualen anger att produkten och de elektroniska tillbehéren
(t.ex. laddare, headset, USB-kabel) inte bér sorteras tillsammans med annat hushallsavfall nar de kasseras.
Dessa foremal bor hanteras separat fér andamalsenlig atervinning av bestandsdelarna for att forhindra fara for
hélsa och miljo.
Hushaéllsanvandare bor kontakta aterforsaljaren som salt produkten eller kommunen fér vidare information om
var och hur produkten och tillbehdren kan dtervinnas pa ett miljésakert satt.

_ Foretagsanvandare bor kontakta leverantdren samt verifiera angivna villkor i kdpekontraktet. Produkten och de
elektroniska tillbehoren borinte hanteras tillsammans med annat kommersiellt avfall.

Information om Samsungs miljdinsatser och regleringskrav for produkter, t. ex. REACH, WEEE och batterier finns pa var hallbarhetssida
som du narvia www.samsung.com
(Endast for produkter som saljs i europeiska lander och Storbritannien)

Svenska 11
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Koleskab

Fritstdende apparat

Enkel brugervejledning

e Derfindes detaljerede instruktioner om installation og rengering af apparaterne pa Samsungs
websted (http://www.samsung.com). Ga til Support > Support-startside, og indtast derefter
modelnavnet.

e Se merkaten, der falger med eller sidder p& produktet for at se produktets modelnavn.

o Abn Qr-scanningsappen, og scan QR-kodebilledet, der er sidder p& produktet. Du kan & adgang til
“Produktregistrering”, “Vejledning” og “Kundesupport”.

e Figurerogillustrationer er kun til reference og kan se anderledes ud end det faktiske produkt.
Produktdesign og specifikationer kan e&ndres uden varsel.

Sikkerhedsinformationer

.
Scan dette med din telefon.

e Tillykke med dine nye Samsung-apparater. Denne vejledning indeholder vigtige oplysninger om installation, brug og
pleje af dine apparater. Laes denne vejledning grundigt, fer du tager apparaterne i brug for at sikre, at du ved, hvordan du

sikkert og effektivt benytter dig af de funktioner og egenskaber, som dine nye apparater tilbyder.

Vigtige sikkerhedssymboler

Hvad ikonerne og tegnene i denne brugervejledning betyder:

/N ADVARSEL

Farer eller usikker anvendelse, der kan medfare alvorlig personskade, dedsfald og/eller materiel skade.

/\ FORSIGTIG

Farer eller usikker anvendelse, der kan medfgre personskade og/eller materiel skade.

Laes instruktionerne

Nér du har laest denne vejledning skal du gemme den et sikkert sted til fremtidigt brug.
Laes alle instruktioner, for du bruger apparatet.

BEM/ZRK

Supplerende oplysninger, der kan vere nyttige

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_DA.indd 1 @
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Sikkerhedsinformationer
/N ADVARSEL

Undladelse af at folge instruktionerne kan resultere i elektrisk stad,
skade, brand, nedbrud eller eksplosion.

Vigtige sikkerhedsforholdsregler

& ADVARSEL: Risiko for brand/brandbare materialer

1. Dette apparat ma ikke anvendes af personer (herunder bgrn) med
nedsatte fysiske, sansemaessige eller mentale feerdighedereller
manglende erfaring og viden, medmindre de harfaet oplaering eller
instruktion vedrgrende brug af apparatet af en person, dereransvarlig
for deres sikkerhed.

2. TilbrugiEuropa: Dette apparat kan anvendes af barn pa mindst 8 arog

af personer med fysiske, sansemassige eller psykiske handicap eller

manglende erfaring og viden, hvis de harfaet vejledning eller instruktion
vedrgrende brug af apparatet pa en sikker made og forstar de farer,
brugen indebaerer. Barn ma ikke lege med apparatet. Rengaring og
vedligeholdelse ma ikke udfares af barn uden opsyn. Barn i alderen 3 til

8 ma gerne fylde og tamme kaleskabe.

Barn bar overvages for at sikre, at de ikke leger med apparatet.

4. Huvis stramkablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten,
dennes servicereprasentant eller en tilsvarende kvalificeret person for
at undga fare.

5. Dette apparatindeholderen lille ma&ngde braendbart kalemiddel,
isobutan (R-600a). Forinstallation, handtering, servicering og
bortskaffelse af af apparatet skal du passe pa ikke at beskadige nogen
dele af kalekredslabet.

6. R-600a eller R-134a anvendes som kalemiddel. Tjek
kompressormarkatet pa bagsiden af apparatet eller markatet inde
i kaleskabet for at se, hvilket kalemiddel anvendes i dit apparat. Hvis
dette produkt indeholder breendbar gas (kalemiddel R-600a), skal du
kontakte den lokale miljgmyndighed for sikker bortskaffelse af dette
produkt.

w
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Undga at beskadige kalesystemet.

8. Foratundga at skabe en braendbar blanding af gas og luft, hvis der
forekommeren lekage i kalekredslgbet, skal rummet vaere T m?i
starrelse for hver 8 g R-600a kalemiddel, der eri apparatet. Hvis der
ertegn pa beskadigelse af apparatet skal du apparatets stik ud af
stikkontakten, og kontakte forhandleren, hvis du eri tvivl.

9. Deranvendes cyclopentan iisoleringen. Gasserne i isoleringsmaterialet
kraever en srlig bortskaffelsesprocedure. Kontakt dine lokale
miljgmyndigheder for miljgmaessig sikker bortskaffelse.

10. Stikket skal vaere nemt at komme til, sa stremmen nemt kan tages fra
apparatet i en ngdsituation.

11. Sarg for, at stramledningen ikke kommeri klemme eller bliver
beskadiget under opstilling af kaleskabet.

12. Placérikke flere lgse stremdaser eller stramforsyninger bag kaleskabet.

13. Dette apparat er beregnet til brug i husholdninger og lignende
anvendelser, som f.eks.

- Fersonalekﬂkken i butikker, kontorer og andre arbejdsmiljger
andbygninger og til gaester pa hoteller, moteller og andre private

beboelsesmiljger

- bedand brea&fast—mil'@er
- catering og lignende i&ke—detail—anvendelser.

14. Hold ventilationsabningeri apparatets inddaekning eller
monteringsstrukturen fri for forhindringer.

15. Undga at bruge mekaniske enheder eller andre midlertil at fremme
afrimning, medmindre de eranbefalet af producenten.

16. Undgad at bruge elektriske apparaterinde i apparatets rum til opbevaring
af fadevarer, medmindre disse eranbefalet af producenten.

17. Opbevarikke flygtige eller breendbare genstande eller substanseri

kaleskabet.

- Kaleskabet er kun til opbevaring af fadevarer.
- Dette kan medfare brand eller eksplosion.

18. Undga at opbevare eksplosive emner sasom aerosoler med
letantaendeligt drivmiddel i dette apparat.

19. For at sikre det mest effektive energiforbrug skal du lade alle de
indvendige dele, som f.eks. kurve, skuffer og hylder, blive pa den plads,
som producenten anbefaler.

Dansk 3
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Sikkerhedsinformationer

20. Slut kun til drikkevandsforsyningen. (kun relevante modeller)

21. Pafyld kun drikkevand. (kun relevante modeller)

- Fyld kun drikkevand (mineralvand eller destilleret vand) i
vandtanken, isbakken og isterningebakken.

- Fyld ikke te, juice eller sportsdrik i tanken, da dette kan beskadige
kaleskabet.

22. Nye slangesat, derfglger med apparatet, skal anvendes, og de gamle
slangesaet barikke genbruges.

23. Slut kun til drikkevandsforsyning. Vandtryk pa 206-861 kPa (30-125 psi)
er pakraevet for korrekt drift.

24. Hvis produktet er udstyret med LED-lamper, skal du kontakte et lokalt
Samsung-servicecenter eller dets medarbejdere for udskiftning af
lamperne.

25. Forat undga kontaminering af mad ber falgende instruktioner
overholdes:

- Hvis dgren erdben i laengere perioder, kan det medfare en stigning i
temperaturenirummene i apparatet.

- Ren%ﬂrregelmaessigt overflader, derkan komme i kontakt med mad
og tilgeengelige draensystemer.

- Rengervandbeholdere, hvis de ikke harvaere brugt i 48 timer; skyl
vandsystemet, derersluttet til vandforsyning, igennem, hvis der ikke
ertrukketvandi5 da?e.

- Opbevarfrisk ked og fisk i egnede beholdere i kaleskabet, sa der ikke
er kontakt med eller sa det ikke drypper pa andre madvarer.

- Rum med to stjernertil frossen mad er egnede til at opbevarinc[] af
forudfrosset mad, opbevaring ellerfremstilling af is og fremstilling
af isterninger.

- Rum med en, to ellertre stjerner er ikke egnede til nedfrysning af
frisk mad.

- Huis keleskabet skal sta tomt i leengere perioder, skal det slukkes,
afrimes, rengares, tarres og daren skal sta dben for at forhindre
udvikling af mug i apparatet.

26. Temperaturen i tostjernesektion(er) eller -rum, der erforsynet med
tostjernesymbolet (&3), eren anelse hgjere end i andre fryserrum.

4 Dansk

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_DA.indd 4 @ 2025-01-22 BR 2:55:29



Installation

Betjening

Dette apparat ma kun transporteres af to eller flere personer,
der holder apparatet sikkert fast.

Installer apparatet pa et fast og plant gulv.

Apparatet ma ikke installeres pa et fugtigt og stevet sted.
Apparatet ma ikke installeres eller opbevares udendars eller
i et omrade, der er udsat forvejrforhold som direkte sollys,
vind, regn eller temperaturer under frysepunktet.

Apparatet ma ikke placeres i direkte sollys eller udseettes
forvarme fra varmeapparater som f.eks. komfurer eller
varmeapparater.

Pas pa ikke at blotte bagsiden af apparatet, nar du installerer
det.

Installer apparatet pa et sted, hvor det er nemt at tage stikket
ud af stikkontakten.

Pas p3, at apparatets der ikke falder ned under monteringen
ellerafmonteringen.

Pas pa ikke at klemme, knuse eller beskadige stramkablet
under montering eller afmontering af apparatets dar.

Pas p3, at stikket ikke peger opad, og at apparatet ikke leener
sig mod stikket.

Tilslut ikke en stikadapter eller andet tilbehar til stramstikket.
Strgmkablet md ikke @ndres eller forleenges.

Serg for, at stikkontakten er korrekt jordet, og at jordstikbenet
pa netledningen ikke er beskadiget ellerfjernet fra stikket. Du
kan fé flere oplysninger om jordforbindelse ved at henvende
dig til et Samsung Electronics-servicecenter.

Dette apparat er udstyret med en netledning med
jordforbindelse og et jordforbundet stik. Stremstikket

skal settes i en passende stikkontakt, der er installeret og
jordforbundet i overensstemmelse med alle lokale regler og
forordninger.

Undga at starte et apparat, derviser tegn pa beskadigelse.
Kontakt din forhandler, hvis du eri tvivl.

Tilslut ikke apparatet til en multistikadapter, som ikke har et
stramkabel (monteret).

Apparatet skal tilsluttes en dedikeret stramledning, som er
separat sikret.

Brug ikke en multistikdase, derikke er korrekt jordet
(baerbar). Hvis du bruger en korrekt jordet multistikdase
(baerbar), skal du bruge en stikdase med stremkapacitet
svarende til ledningens klassificering eller hgjere, og du ma
kun bruge multistikdasen til apparatet.

Bortskaf alle emballagematerialer (sdsom plasticposer og
styroform) utilgaengeligt for bgrn. Emballagematerialerne
kan forarsage kvelning.

/\ FORSIGTIG

Forat reducere risikoen for mindre personskader, funktionsfejl
ellerskader pa produktet eller ejendom, nardu bruger dette
produkt, skal du falge de grundlaeggende forholdsregler,
herunderfalgende:

e Paspdberninaerheden, ndrdu dbnereller lukker apparatets
der. Daren kan stgde ind i barnet og forarsage skade.

e Undga faren for, at bern bliverfanget inde i apparatet. Et
barn, dererfangetinde i apparatet, kan blive kvalt. Rer ikke
ved frosne madvarer eller metaldele i fryserrummet med
vade ellerfugtige haender. Det kan give forfrysninger.

*  Anbring ikke glasbeholdere, flasker eller daser (iseer dem, der
indeholder kulsyreholdige drikke) i fryserummet, pa hylderne
elleriisbeholderen, hvis de udszttes for temperaturer under
frysepunktet,

e Det hardede glas pa forsiden af apparatets lage eller selve
lagen kan blive beskadiget af et slag. Hvis det eri stykker. Rar
ikke ved det med haenderne.

e Hangikke i apparatets dare, opbevaringsrum, hylder, og
undlad at kravle op i det.

¢ Opbevarikke for mange vandflasker eller beholdere til
tilbeheri derkurvene.

o Abnellerluk ikke apparatets der med overdreven kraft.

e Huvis hangslet pa apparatets der er beskadiget eller ikke
fungererkorrekt, skal du holde op med at bruge apparatet og
kontakte et autoriseret servicecenter.

e Forhindrdyriat gnave i stramkablet ellervandslangen.

e Spisaldrig frosne fadevarer umiddelbart efter, at de er taget
ud af fryserummet.

e Sgrgforikke at fa en hand ellerfod i klemme, nar du dbner
ellerlukker apparatets der eller dgren i daren.

Vedligeholdelse

*  Rengerikke glashylder eller liger med varmt vand, nar de er
kolde. De kan ga i stykker, hvis de udsettes for pludselige
temperaturaendringer.

* Indset ikke hylderne, sa de vender pa hovedet. Hylderne kan
falde ned.

e Foratfjerne frost fra apparatet skal du kontakte et Samsung
Electronics-servicecenter.

e Bortskaf isen iisbeholderen i fryserummet underen leengere
stramafbrydelse.

Dansk
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Sikkerhedsinformationer

Overensstemmelseserklaering

Samsung erklarer hermed, at dette radioudstyr eri overensstemmelse med Direktiv 2014/53/EU og med de relevante lovmaessige krav i
Storbritannien.

Den fulde tekst af EU-overensstemmelseserklaringen og overensstemmelseserklaringen for Storbritannien er tilgeengelig pé felgende
internetadresse: Den officielle overensstemmelseserklering kan findes pa http://www.samsung.com, ga til Support > Search Product
Support og indtast modelnavnet.

A FORSIGTIG (kun relevant for Family Hub-typen)
Funktionen 5 GHz WLAN pa dette udstyr kan kun bruges indenders. Udstyret ma betjenes i alle EU-lande og i Storbritannien.

Frekvensomrade Sendestyrke (maks.)
2412-2472 MHz 20dBm
5120-5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250-5350 MHz 20dBm
5470-5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20dBm

Installation

Overblik over kaleskabet

Det faktiske keleskab og de medfalgende komponenter afviger muligvis fra illustrationerne i denne vejledning. Det afhaenger af model

og land.
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Fryserhylder

Frysebokse til flere formal
Opbevaringsskuffe til tarrede fadevarer og ked
Keleskabsderhylde
Kaleskabshylder
Grensagsskuffe

Skuffe til flere formal
Ismaskinespand **

Vandtank *

Vinreol *

Nederste fryseboks

Nederste kaleskabsderhylde *
Automatisk ismaskine *
Daeksel til displaykontakt *

BEM/ERK

Designet af aggebakken kan variere efter model.

/\ FORSIGTIG

A. Fryser
* Kun relevante modeller
** Kun modeller med dispenser

I normale modeller man du ikke a&ndre positionen af fryserhylderne. Fryserhylderne harforskellige leengder, og hvis du a&ndre positionen,

kan du beskadige produktet, nar daren lukkes.

Frihgjde

Se fglgende figurer og tabeller for pladskrav ved installation.

Vs

YB/"“ Dybde "A" 726 mm
A Bredde "B" 912 mm
Hojde "C" 1746 mm
c D Samlet hgjde "D" 1784 mm
01 mere end 50 mm anbefales
UF e 02 165°
03 170°
* ' e ® 04 564 mm
""" 02 03 - 05 1730 mm
| |T" I I 06 620 mm
s 07 912mm
N 08 30 mm (uden handtag)
09 175 mm
BEMARK

Mélene i ovenstdende tabel kan variere en smule fra de faktiske mal, afhaengigt af male- og afrundingsmetode.

Dansk 7
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Vedligeholdelse

Renggring

Indvendigt og udvendigt

/N ADVARSEL

e Brug ikke benzen, fortynder, eddike, flydende blegemiddel,
bagepulver, citronsyreholdige midler, saltblandinger eller
rengeringsmidler til hjemmet/bilen, f.eks. Clorox™, til
rengering. De kan gdeleegge kaleskabets overflade og
medfgre brand.

e Sprajtikke vand pa keleskabet. Dette kan medfare et
elektrisk stad.

Brug regelmaessigt en tar klud til at fjerne alle fremmede stoffer,

sasom stev ellervand, fra stramstikket og kontaktpunkter.

1. Traek stremkablet ud af stikkontakten.

2. Brugenfugtig, blad, fnugfri klud eller kakkenrulle til at
renger kgleskabet ind- og udvendigt.

3. Nardu erferdig, skal du ligeledes bruge en ter klud eller
kakkenrulle.

4. Setstramkableti.

Tilleeg

LED-lamper

Kontakt et lokalt Samsung-servicecenter for at fa dem udskiftet.

/\ ADVARSEL

Lamperne erikke brugerservicerbare. Forsag ikke selv pa at
udskifte lampen. Dette kan medfare risiko for elektrisk stad.

Lampe (lyskilde)

Dette produkt indeholder en energieffektiv lyskilde i klasse <G>.
Lampe(r) og/eller styreapparat(er) kan ikke serviceres af
brugeren. Kontakt et lokalt Samsung-servicecenter for at udskifte
lampe(r) og/eller styreapparat(er).

Derfindes detaljerede instruktioner om udskiftning af lampe(r)
eller styreapparat(er) til dit produkt pa Samsungs websted
(http://www.samsung.com). Ga til Support > Support-startside, og
indtast derefter modelnavnet.

Hvis du @nsker detaljerede instruktioner om afmontering af
lampe(r) og/eller styreapparat(er), skal du falge instruktionerne
til udskiftning som anfert ovenfor.

Sikkerhedsvejledning
¢ Dette kalingsapparat erikke beregnet til at blive brugt som
etindbygget apparat.

Oplysninger om model og bestilling af
reservedele

Modeloplysninger

For at fd adgang til oplysninger om energimarkning for dette
produkt i European Product Registry for Energy Labelling (EPREL)
skal du scanne QR-koden pa energimaerket.

Du kan finde QR-koden pa energimaerket i din produktaeske.

Deloplysninger
¢ Den mindste periode, som reservedele, der er nadvendige for
atreparere apparatet, ertilgengelige
- 7artermostater, temperatursensorer, trykte
kredslgbskort og lyskilder, derhandtag, derhaengsler,
bakker, kurve (bokse eller skuffer)
- 103arderpakninger
¢ Den mindste varighed af kelingsapparatet, som tilbydes af
producenten, er 24 maneder.
¢ Relevante oplysningertil bestilling af reservedele direkte
ellergennem andre kanaler, leveres af producenten,
importaren eller en autoriseret repreesentant

* Dukan finde professionelle reparationsoplysninger pa http://
samsung.com/support.

» Dukan finde brugerservicemanualen pa http://samsung.
com/support.

Installationsvejledning

Til kelingsapparater med klimaklasser

e Afhangig af klimaklassen er dette kelingsapparat beregnet
til at blive brugt ved et omgivende temperaturomrade, som
angivet i felgende tabel.

e Klimaklassen kan findes pa markepladen. Produktet
fungerer muligvis ikke korrekt ved temperaturer uden for det
angivne omrade.

» Dukan finde klimaklassen pa etiketten inde i dit keleskab
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2025-01-22 BR 2:55:30



Effektivt temperaturinterval
Kaleskabet er designet til at fungere normalt under det temperaturinterval, der er specificeret af dets klasserating.

Omgivende temperaturomride (°C)
Klasse Symbol
1EC 62552 (IS0 15502) 1SO 8561
Udvidet tempereret SN +10 til +32 +10 til +32
Tempereret N +16 til +32 +16 til +32
Subtropisk ST +16 til +38 +18til +38
Tropisk T +16 til +43 +18til +43

BEM/ERK

Kaleskabets kaleevne og stremforbrug kan blive pavirket af den omgivende temperatur, hvor ofte deren abnes og placeringen af
kaleskabet. Vi anbefaler justering af temperaturindstillinger efter behov.

Temperaturvejledning

Anbefalet temperatur

Den optimale temperaturindstilling til opbevaring af mad:
¢ Koleskab: 3 °C

e Fryser:-19°C

BEM/ERK

Den optimale temperaturindstilling for hvert rum afhanger af omgivelsestemperaturen. Ovenstaende optimale temperatur er baseret pa
en omgivende temperatur pa 25 °C.

Hurtigkeling
Power Cool (Hurtigkeling) fremskynder kaleprocessen ved maksimal ventilatorhastighed. Kaleskabet bliverved at kere ved fuld
hastighed i to en halv time og returnerer derefter til den tidligere temperatur.

Hurtigfrysning

Power Freeze (Hurtigfrysning) fremskynder frysningsprocessen ved maksimal ventilatorhastighed. Fryseren bliver ved at kare ved fuld
hastighed i 50 timer, og returnerer derefter til den tidligere temperatur. Du kan fryse store mangder madvarer ved at aktivere Power
Freeze (Hurtigfrysning) i mindst 20 timer, for du laegger madvarer i fryseren.

BEM/RK

N&r du bruger denne funktion, stiger kaleskabets energiforbrug. Husk at sla den fra, nér du ikke har brug for den, og stil fryseren til den
oprindelige temperaturindstilling.

Dansk 9
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Sadan opbevarer du mad for at fa den bedste holdbarhed (kun relevante modeller)
Afdak fadevarer for at bevare fugt og forhindre dem i at absorbere dufte fra andre fedevarer. En stor grydefuld mad, som f.eks. suppe eller
en gryderet skal opdeles i mindre portioner, og puttes i lave beholdere far placering i kaleskabet. En stor udskeering af ked eller en hel

fugl skal opdeles i mindre stykker eller placeres is lave beholdere far placering i kaleskab.

Placering af fedevarer

Hylder

Hylderene skal kunne justeres for at kunne rumme pakker af forskellige sterrelser.

Specielle rum
(kun relevante modeller)

Forseglet frugt- og grentskuffe giver et optimalt opbevaringsmiljg for frugt og grentsager.
Grentsager kraever hgjere fugtighedsforhold, mens frugt kraever lavere fugtighedsforhold.
Frugt- og grentskuffer er udstyret med kontrolenheder til at styre fugtighedsniveauet.

(* Afhaengigt af model og tilvalgsmuligheder) En kadskuffe med justerbar temperatur
maksimerer opbevaringstiden for ked og oste.

Opbevaring i dgren

Opbevar ikke fordzervelige fadevarer i daren. &g skal opbevares i &ggebakken pa en hylde.
Temperaturen i beholderne i deren svinger mere end temperaturen i selve keleskabet. Hold
daren lukket sa meget som muligt.

Fryserrum

Du kan opbevare frossen mad, lave isterninger og nedfryse frisk mad i fryserummet.

BEM/ERK

Frys kun friske fadevarerigod stand. Hold fadevarer, der skal fryses, borte fra fadevarer, der allerede erfrosset. Kom fadevareri lufttaette
beholdere. Sa forhindrer du, at de mister smagen eller tgrrer ud.

Opbevaringsoversigt for kaleskab og fryser
Hvor leenge fedevarer holder sig friske afhaenger temperatur og udsaettelse for fugt. Da produktionsdatoer ikke er en vejledning til sikker

brug af et produkt, kan du se i denne oversigt og felge anbefalingerne.

Produkt Koleskab Fryser

Maelk Tuge 1 maned
Maelkeprodukter Smaer 2 uger 12 maneder

Smareost 2 uger Anbefales ikke

Ferske stege, steaks, koteletter 3-4 dage 2-3 maneder
Kad

Palser, ra fra gris, okse, kalkun 1-2 dage 1-2 maneder

Fersk fjerkrae 2 dage 6-8 maneder
Fjerkree/aeg

/q, friske i skal 2-4 uger Anbefales ikke

Frisk fisk 1-2 dage 3-6 maneder
Fisk/skaldyr

Torrede eller syltede fisk 3-4 uger -

/bler 1maned -
Frugt

Anden frisk frugt 3-5dage 9-12 maneder

Asparges 2-3dage -

Broccoli, rosenkal, grenne arter, svampe 3-5dage -
Grentsager

Kal, blomkal, selleri, agurker, salat Tuge -

Gulergdder, roer/rgdbeder, radiser 2 uger -

10 Dansk

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_DA.indd 10

2025-01-22 BB 2:55:30



Instruktionervedrgrende affald fra elektrisk og elektronisk udstyr

Korrekt bortskaffelse af dette produkt (elektrisk & elektronisk udstyr)

(Geelderilande med systemertil affaldssortering)

Denne meerkning pa produktet, pa tilbehgr eller i manualen betyder, at produktet og elektronisk tilbehar hertil

(feks. oplader, headset og USB-kabel) ikke ma bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald efter

endt levetid. For at forebygge skadelige virkninger pa menneskers helbred eller miljget skal disse genstande

bortskaffes adskilt fra andre typer af affald og indleveres pa en genbrugsplads med henblik p& genindvinding.

Forbrugere bedes kontakte forhandleren, hvor de har kebt produktet, eller kommunen for naermere oplysning

om, hvor og hvordan de kan indlevere produkt og tilbehgr med henblik pad miljgvenlig genindvinding.
_ Virksomheder bedes kontakte leverandgren og fglge anvisningerne i kebekontrakten. Dette produkt og

elektronisk tilbehar hertil ma ikke bortskaffes sammen med andet erhvervsaffald.

Derfindes oplysninger om Samsungs miljgmaessige forpligtelser og produktspecifikke lovmaessige forpligtelser som f.eks. REACH, WEEE
eller batterier, pa vores side om baredygtighed, som ertilgaengelig via www.samsung.com
(Geelder kun for produkter, der saelges i europaeiske lande og i Storbritannien)

Dansk 11
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Kjoleskap

Frittstédende apparat

Enkel brukerhandbok

e Fordetaljerte instruksjoner om hvordan du installerer og rengjer apparatene, kan du ga til
Samsung-nettstedet (http://www.samsung.com) ga til Support > Support home, og angi

modellnavnet.
e Forase produktets modellnavn kan du se etiketten som falger med produktet, eller som er festet
pa det. -
o Apneen app som kan skanne QR-koder, og skann QR-kodebildet som er festet p& produktet. Du Skann dette med telefonen din.

kan fa tilgang til produktregistrering, handbok og kundestgtte.
e Figurene og illustrasjonene er bare til referanse og kan avvike fra det faktiske produktets
utseende. Produktets design og spesifikasjoner kan endres uten forvarsel.

Sikkerhetsinformasjon

e Gratulerer med det nye Samsung-apparatet ditt. Denne handboken inneholder viktig informasjon om installasjon, bruk
og pleie av apparatene dine. Les denne handboken grundig far du bruker apparatene, for & forsikre deg om at du vet
hvordan du bruker funksjonene pé det nye apparatet ditt pa en trygg og god mate.

Viktige sikkerhetssymboler

Hva ikonene og tegnene i denne brukerhandboken betyr:

/N\ ADVARSEL

Farer eller utrygg praksis som kan fgre til alvorlige personskader, ded og/eller materielle skader.

/\ FORSIKTIG

Farer eller utrygg praksis som kan fare til personskader og/eller materielle skader.

Les instruksjonene

Etter at du har lest denne handboken, bar du oppbevare den pé et trygt sted for fremtidig bruk.
Les alle instruksjoner fer du bruker apparatet.

® MERK

Ekstrainformasjon som kan vere nyttig
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®

Sikkerhetsinformasjon
/N\ ADVARSEL

Hvis du ikke faglger instruksjonene, kan det fare til elektrisk stot,
personskade, brann, driftsfeil eller eksplosjon.

Viktige sikkerhetsforholdsregler

& ADVARSEL: risiko for brann / brennbare materialer

1. Dette apparatet erikke beregnet for a brukes av personer (inkludert
barn) med svekkede fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller som
mangler relevant erfaring og kunnskap, med mindre de erunder oppsyn
ellerfaropplaering av en person som eransvarlig for deres sikkerhet.

2. ForbrukiEuropa: Dette apparatet kan brukes av barn fra 8 drs alder og

av personer med fysiske, sensoriske eller psykiske funksjonshemminger

ellermanglende erfaring og kunnskaper, sa lenge de harfatt
instruksjoner i hvordan apparatet kan brukes pa en sikker mate og
forstar hvilke risikoer som erforbundet med bruk av apparatet. Barn ma
ikke leke med apparatet. Rengjaring og vedlikehold ma ikke utfares av
barn uten tilsyn. Barn mellom 3 til 8 ar kan ta tillates a ta varerinn og ut
av kjaleskap.

Barn md ha tilsyn for a sikre at de ikke leker med apparatet.

4. Hvis ledningen erskadet, ma den skiftes ut av produsenten eller en
servicetekniker eller andre kvalifiserte personerford unnga farer.

5. Dette apparatet inneholderen liten mengde brennbar
isobutankjalevaeske (R-600a). Forinstallasjon, handtering, service
og kassering av apparatet ma du veere forsiktig slik at ingen deler av
kjalevaeskekretsen blir skadet.

6. R-600a eller R-134a brukes som kjalevaske. Kontroller
kompressoretiketten pa baksiden av apparatet eller etiketten pa
innsiden av kjgleskapet for & se hvilken kjalevaeske som brukes i ditt
apparat. Nar dette produktet inneholder brannfarlig gass (kjglevaske
R-600a), bar du kontakte de lokale myndighetene for a forhare deg om
trygg avhending av dette produktet.

7. lkke skad kjglevaeskekretsen.

w

2 Norsk

Simple_SBS_RS8000F_DA68-04844B-00_NO.indd 2 @ 2025-01-22 BR 3:01:56



8. Foraunngd at det dannes en brannfarlig gassblanding i lufta hvis det
oppstaren lekkasje i kjglemiddelkretsen, ma romstarrelsen veere 1 m?
per 8 g med R-600a-kjglemiddel inni apparatet. Og hvis apparatet viser
noen tegn til skade, md du koble det fra og snakke med forhandleren
hvis du eri tvil.
9. Syklopentan brukes iisolasjonen. Gassene i isolasjonsmaterialet krever
en spesiell avhendingsprosedyre. Kontakt lokale myndigheter for
miljevennlig kassering.
10. Vegquttaket md vaere lett tilgjengelig slik at apparatet raskt kan
frakobles stremforsyningen ved nadstilfeller.
11. Narapparatet settes pa plass, skal du pase at stramledningen ikke er
fastklemt eller gdelagt.
12. Ikke plasser skjateledninger eller grenuttak bak apparatet.
13. Dette apparatet ertiltenkt brukt i husholdningerog i andre lignende
bruksomrader, for eksempel
- kjokkenomrader for ansatte i butikker, pa kontorer og i andre
arbeidsmiljeer,

- vaningshus og av kunder pa hoteller, moteller og andre miljger som
brukes til boligformadl,

- pensjonaterog lignende,

- catering og andre bruksomrader som ikke kommerinn under
varehandel.

14. Sgrg for at ventilasjonsapningene i apparatets kabinett eller den
innebygde strukturen er plassert slik at ingenting hindrer apningen.

15. Ikke bruk mekaniske enheter eller andre metoderfor a fremskynde
avisingsprosessen med mindre det anbefales av produsenten.

16. Ikke bruk elektriske apparaterinni matoppbevaringsrommene i
apparatet med mindre de erav typen som anbefales av produsenten.

17. Ikke oppbevarflyktige eller brannfarlige objektereller elementeri
kjoleskapet.

- Dette kjgleskapet skal bare brukes til & oppbevare mat.
- Dette kan fare til brann eller eksplosjon.

18. Ikke oppbevar eksplosive vasker som spraybokser med brannfarlig
materiale i dette apparatet.

Norsk 3
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®

Sikkerhetsinformasjon

19. Mest effektiv bruk av energien far du ved a la alle indre deler, for
eksempel kurver, skufferog hyller, vaere i samme posisjon som fra
produsenten.

20. Koble bare til en vannforsyning med drikkbart vann. (kun gjeldende
modeller)

21. Fyll bare pa med drikkbart vann. (kun gjeldende modeller)
- Vanntanken, isskuffen og vannterningene ma bare fylles med
drikkbart vann (mineralvann eller renset vann).
- Ikke fyll tanken med te, juice eller sportsdrikk da dette kan skade
kjaleskapet.
22. Nye slangesett som falger med apparatet, skal brukes, og gamle
slangesett ma ikke brukes pa nytt.

23. Koble til en vannforsyning med drikkevann. Et vanntrykk pa 206-861
kPa(30-125 psi) kreves for riktig drift.
24. Hvis produktet er utstyrt med LED-lamper, ma du kontakte et lokalt

Samsung-servicesenter eller en agent derfor a fa skiftet ut lampene.

25. For a unnga at matvarer blirforurenset, skal falgende instruksjoner
overholdes:

- Omderen starapen over lengre tid, kan dette forarsake en
betraktelig temperaturgkning i kamrene til apiaratet.

- Rengijfarregelmessig overflater som kommeri kontakt med matvarer
og tilgjengelige drenerin ssKstemer.

- Rengjgrvanntanker hvis de ikke harveert i bruk over 48 timer, spyl
ut vannsystemet som er tilkoblet en vannforsyning hvis det ikke har
trukket ut vann i de siste 5 dagene.

- Oppbevarratt kjatt og ra fisk i e%nede beholdere i kjgleskapet slik at
de ikke kommeri kontakt med eller drypper pa andre matvarer.

- Kamre forfrossen mat markert med to stjernereregnet for
oppbevaring av forhandsnedfryste matvarer, oppbevaring eller
laging av iskrem og for a lage isbiter.

- Kamre markert med én, to eller tre stjerner er ikke egnet for
nedfrysning av ferske matvarer.

- Huis kjgleskapet startomt over lengre tid, slar du det av, tiner,
rengjar og terker det, la daren std apen for a unnga muggdannelse i
apparatet.

26. Temperaturen til en del (deler) med to stjerner eller rom som harto
stjerners symbolet (&3 ) er noe hgyere enn andre fryserdeler.

4 Norsk
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Installasjon

Bruk

Dette apparatet skal bare transporteres av to eller flere
personer som holder apparatet sikkert.

Installer apparatet pa et fast og jevnt gulv.

Ikke installer apparatet pa et fuktig og stevete sted. Ikke
installer eller oppbevar apparatet i et utendgrsomrade, eller
et omrade som er utsatt forvaerforhold som direkte sollys,
vind, regn eller temperaturer under frysepunktet.

Ikke plasser apparatet i direkte sollys eller utsett det for
varme fra varmeapparater som komfyrer eller varmeovner.
Veerforsiktig sa du ikke eksponerer baksiden av apparatet nar
duinstallerer.

Installer apparatet pa et sted hvor det er enkelt & trekke ut
stapselet til apparatet.

Veerforsiktig sa du ikke lar apparatdgren falle ned under
montering eller demontering.

Veerforsiktig sa du ikke klemmer eller skader stremledningen
under montering eller demontering av apparatdgren.
Veerforsiktig sa du ikke retter stapselet opp eller lar apparatet
lene seg mot stapselet.

Ikke koble en stgpseladapter eller annet tilbeher til stapslet.
Ikke modifiser eller forleng stremkabelen.

Serg for at stikkontakten erriktig jordet, og at jordpinnen pa
stremledningen ikke er skadet eller fjernet fra stapselet. For
merinformasjon om jording, kan du ta kontakt med Samsung
Electronics servicesenter.

Dette apparatet er utstyrt med en stremledning med en
utstyrsjordingsleder og en jordet stramplugg. Stapselet ma
kobles til en passende stikkontakt som erinstallert og jordet i
samsvar med alle lokale forskrifter og forskrifter.

Start aldri et apparat som viser tegn pa skade. Kontakt
forhandleren hvis du eri tvil.

Ikke koble apparatet til en adapter med flere stikkontakter
som ikke har en strgmkabel (montert).

Apparatet skal kobles til en dedikert stremledning som er
separat sikret.

Ikke bruk et grenuttak som ikke erriktig jordet (baerbart).
Hvis du bruker et riktig jordet stikkontakt med flere kontakter
(baerbart), bruker du grenuttaket med den gjeldende
kapasiteten til stramledningen eller hayere og bruker
grenuttaket kun for apparatet.

Kasser alt emballasjemateriale (som plastposer og isopor)
unna barn. Emballasjen kan forarsake kvelning.

/\ FORSIKTIG

For & redusere risikoen for mindre personskade, funksjonsfeil
ellerskade pa produktet eller eiendom nar du bruker dette
produktet, falger du grunnleggende forholdsregler, inkludert
folgende:

e Vearforsiktig med barn i naerheten nar du pner eller lukker
apparatdgren. Daren kan komme borti barnet og forarsake
skade.

e Unnga faren forat barn blirsittende fast i apparatet. Et barn
som sitter fast i apparatet kan forarsake kvelning. Ikke berar
frossen mat eller metalldelene i fryseseksjonen med vate
ellerfuktige hender. Det kan forarsake frostskader.

e |kke plasserglassbeholdere, flasker eller bokser (spesielt de
som inneholder kullsyreholdige drikker) i fryserdelen, hyllene
ellerisboksen som vil bli utsatt for temperaturer under
frysepunktet,

o Det herdede glasset pa forsiden av apparatderen eller hyllene
kan bli skadet av et slag. Hvis det er gdelagt. Ikke bergr det
med hendene.

e lkke heng fra apparatdarene, oppbevaringsrommet, hyllen
ellerklatre opp i det.

e |kke oppbevarfor mange vannflasker eller beholdere for
sideretteri derkurvene.

e Ikke &pne eller lukk apparatdaren med overdreven kraft.

*  Huvis hengslet pa apparatdaren er skadet eller fungerer feil,
skal du slutte & bruke apparatet og kontakt et autorisert
servicesenter.

e Unngad at dyr biteri stramkabelen ellervannslangen.

e Spis aldrifrossen mat umiddelbart etter at den ertatt uti
fryserdelen.

e Pass pa at du ikke setteren hand eller fot fast nar du apner
eller lukker apparatdgren eller deren i daren.

Vedlikehold

» lkke rengjor glasshyller eller deksler med varmt vann nar
de erkalde. De kan knuses hvis de utsettes for plutselige
temperaturendringer.

e lkke settinn hyllene opp ned. Hyllene kan falle.

» Forafjerne frost fra apparatet, kontakter du et Samsung
Electronics servicesenter.

e Kastiseninneiisboksenifryserdelen underet lengre
strgmbrudd.

Norsk
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®

Sikkerhetsinformasjon

Offisiell samsvarserklaering

Herved erkleerer Samsung at dette radioutstyret overholder bestemmelsene i Direktiv 2014/53/EU og de relevante lovbestemte kravene

i Storbritannia.

Den fullstendige teksten for EUs samsvarserklaering og Storbritannias samsvarserkleering er tilgjengelig via felgende internettadresse:
Du finner den offisielle samsvarserklaeringen pa http://www.samsung.com ved a ga til Support > Sek Produkt og legge inn modellnavnet.

& FORSIKTIG (Gjelder kun for Family Hub-typen)

5 GHz WLAN-funksjonen i dette utstyret kan bare brukes innenders. Dette utstyret kan brukes i alle EU-land og i Storbritannia.

Frekvensomrade Overfgringseffekt (maks.)
2412-2472 MHz 20dBm
5120-5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250-5350 MHz 20dBm
5470-5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20dBm

Installasjon

Kort om kjgleskapet

Det faktiske kjgleskapet og dets medfelgende bestanddeler kan variere noe fra de som beskrives i denne handboken, avhengig av modell

og land.
Type A Type B
e 4 ;-&; --------- L ~
M i ‘ —
® * [ ; — E
g — | ‘ )

’ = —

N\ L — |
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Fryserhyller

Fryserskuff til flere formal
Oppbevaringsskuff for tarket mat og kjatt
Kjeleskapskuff
Kjoleskaphyller
Gregnnsaksskuff

Skuff til flere formal
Ismaskinholder **
Vanntank *

Vinstativ *

Nederste fryserskuff
Nedre kjgleskapskuff *
Automatisk ismaskin *
Bryterdeksel *

MERK

Utformingen pa eggbeholderen kan variere fra modell til modell.

/\ FORSIKTIG

A. Fryser
* Bare gjeldende modeller
** Bare dispensermodeller

Forvanlige modeller mé du ikke endre posisjonen til fryserhyllene. Fryserhyllene harforskjellige lengder, og hvis du endrer posisjonene,

kan du skade produktet nar du lukker daren.

Klarering
Se bildene og tabellene nedenfor for plasskrav ved montering.
e B N Dybde "A" 726 mm
- -
A Bredde "B" 912 mm
Hoyde "C" 1746 mm
c D Samlet hgyde "D" 1784 mm
01 mer enn 50 mm anbefales
UF e 02 165°
03 170°
* ' e ® 04 564 mm
""" 02 03 - 05 1730 mm
| |T" I I 06 620 mm
s 07 912 mm
b ~ 08 30 mm (uten handtak)
09 175 mm
MERK

Mélene i tabellen over kan variere noe fra de faktiske mélene, avhengig av metode for maling og avrunding.

Norsk 7
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8 Norsk

Vedlikehold

Rengjering

Innvendig og utvendig

/N ADVARSEL

e |kke bruk benzen, tynnere, eddik, kloropplgsning, bakepulver,
sitronsyre, saltblandinger eller vaskemidler til hus og bil som
Clorox™ til rengjeringsformal. Disse kan skade kjgleskapets
overflate ellerfere til brann.

e Ikke sprut vann pa kjeleskapet. Det kan fare til elektrisk stet.

Bruk en tarr klut til & fierne alle fremmedelementer som stav eller

vann fra stapselet og stikkontaktene.

1. Koble fra stremledningen.

2. Bruk en fuktig, myk, ikke-loende klut eller tarkepapir til &
rengjere kjgleskapets innside og utside.

3. Nardu erferdig, bruker du en tarr klut eller et tarkepapir til &
tarke skikkelig.

4. Koble til stramledningen.

Vedlegg

LED-lamper

For a skifte lampene i kjgleskapet kontakter du et lokalt Samsung-
servicesenter.

/N ADVARSEL

Brukeren kan ikke utfere endringer pa lampene. Ikke forsgk &
skifte ut lampen selv. Dette kan fare til elektrisk stat.

Lampe (lyskilde)

Dette produktet inneholder en lyskilde med
energieffektivitetsklasse <G>.

Lampen(e) og/eller kontrollmekanismen kan ikke
vedlikeholdes av brukeren. For & skifte lampen(e) og eller
kontrollmekanismen(e) i produktet kontakter du et lokalt
Samsung-servicesenter.

For detaljerte instruksjoner om hvordan du skifter lampen(e)
eller kontrollmekanismen i produktet, kan du ga til Samsung-
nettstedet (http://www.samsung.com) ga til Support > Support
home, og angi modellnavnet.

For detaljerte instruksjoner om hvordan du demonterer lampen(e)
og/eller kontrollmekanismen, falger du instruksjonene for
utskiftning som du finner der det er beskrevet ovenfor.

Sikkerhetsinstruks
o Dette kjgleskapet er ikke ment forinnbygging.

Informasjon om modellen og bestilling av
ekstradeler

Informasjon om modellen

For a vise informasjon om energimerking for dette produktet pa
det europeiske produktregisteret for energimerking (EPREL),
skanner du QR-koden pé energietiketten.

Du finner QR-koden pé energietiketten pa produktboksen.

Informasjon om deler
¢ Minimumsperiode for levering av ngdvendige ekstradeler
- 7ar:termostater, temperatursensorer, kretskort og
lyskilder, dgrhandtak, derhengsler, brett, kurver (bokser
og skuffer)
- 104r: derpakninger
¢ Minimum garantitid fra leverandaren er 24 maneder.
¢ Informasjon om bestilling av ekstradeler, direkte ellervia
andre kanaler formidlet av produsenten, importeren elleren
annen autorisert representant

e Du kan finne informasjon om profesjonell reparasjon pa
http://samsung.com/support.

»  Dukan finne bruksanvisningen pa http://samsung.com/
support.

Installeringsinstruks

Forkjoleskap med klimaklasse

e Avhengig av klimaklasse er dette kjoleskapet ment for bruk i
romtemperaturer som spesifisert i falgende tabell.

e Klimaklassen finner du pa energietiketten. Utenfor disse
temperaturene kan produktets funksjonalitet reduseres.

e Klimaklassen finner du pa etiketten pé innsiden av
kjgleskapet.
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Effektivt temperaturomrade

Kjaleskapet er utformet for a fungere normalt innenfor temperaturomradet som er spesifisert i klasserangeringen.

Omygivelsestemperaturomrade (°C)
Klasse Symbol
IEC 62552 (IS0 15502) 1SO 8561
Kald temperert sone SN +10 til +32 +10 til +32
Temperert sone N +16 til +32 +16 til +32
Subtropisk sone ST +16 til +38 +18til +38
Tropisk sone T +16 til +43 +18til +43

MERK

Kjeleytelsen og stramforbruket til kjgleskapet kan pavirkes av temperaturen i rommet, hvor ofte deren &pnes og plasseringen av
kjoleskapet. Vi anbefaler at du justerer temperaturinnstillingene etter behov.

Instruksjoner om temperatur

Anbefalt temperatur

Den optimale temperaturinnstillingen for matoppbevaring:

¢ Kjoleskap: 3°C
e Fryser: -19°C

MERK

Den optimale temperaturinnstillingen for hvert rom avhenger av omgivelsestemperaturen. Over optimal temperatur er basert pa

omgivelsestemperaturen pa 25 °C.

Hurtigkjeler

Power Cool (Hurtigkjeler) fremskynder kjgleprosessen ved maksimal viftehastighet. Kjaleskapet fortsetter & ga pa full hastighet i to og en
halv time for det gar tilbake til forrige temperatur.

Hurtigfrys

Power Freeze (Hurtigfrys) fremskynder fryseprosessen ved maksimal viftehastighet. Fryseren fortsetter d ga pé full hastighet i 50 timer
far den gartilbake til forrige temperatur. Nar du skal fryse store mengder mat, ber du aktivere Hurtigfrys i minst 20 timer for du legger

maten i fryseren.

MERK

N&r du bruker denne funksjonen gkes stremforbruket til kjgleskapet. Husk a slé den av nar du ikke trenger den, slik at fryseren gjenopptar

den opprinnelige temperaturinnstillingen.

Norsk 9
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Oppbevaring for best konservering (kun gjeldende modeller)

Dekk til mat for & beholde fuktigheten og forhindre at de plukker opp lukt fra andre matvarer. En stor gryte med mat som suppe eller
lapskaus, bar deles i sma porsjoner og legges i grunne beholdere fer de legges i kjaleskapet. Et stort kjattstykke eller helt fjaerkre skal
deles opp i mindre biter eller legges i grunne beholdere for de legges i kjgleskapet.

Plassering av matvarer

Hyller

Hyllene erjusterbare fora fa plass til en rekke forskjellige pakker.

Spesialisert kammer
(kun gjeldende modeller)

Tette crisper-skuffer gir et optimalt lagringsmilje for frukt og grennsaker. Grennsaker krever
forhold med hayere fuktighet, mens frukt krever lavere fuktighetsforhold.

Crisper-skuffer er utstyrt med kontrollenheter for a kontrollere fuktighetsnivaet. (* Avhengig
av modell og alternativer) En kjattskuff med justerbar temperatur maksimerer lagringstiden for
kjatt og ost.

Oppbevares i dgren

Ikke oppbevar lettbedervelige matvareri dera. Egg skal oppbevares i kartongen pa en hylle.
Temperaturen pa beholderne i dgren svinger mer enn temperaturen i skapet. Hold deren lukket
sa mye som mulig.

Fryserdelen

Du kan lagre frossen mat, lage isbiter og fryse fersk mat i fryserdelen.

MERK

Frys kun fersk, uskadet mat. Hold mat som skal fryses unna mat som allerede er frossen. Oppbevar maten i lufttette beholdere for &
hindre at den mister smak eller tarker ut.

Oppbevaringsskjema for kjoleskap og fryser
Friskhetens levetid avhenger av temperatur og eksponering for fuktighet. Siden produktdatoer ikke er en guide for sikker bruk av et
produkt, kan du se dette skjemaet og falge disse tipsene.

Produkt Kjoleskap Fryser

Melk 1uke 1maned
Melkeprodukter Smaer 2 uker 12 maneder

Kremost 2 uker Ikke anbefalt

Ferske steker, biffer, koteletter 3-4 dager 2-3 maneder
Meat

Palse, ra fra svinekjett, storfekjatt, kalkun 1-2 dager 1-2 maneder

Ferskt fjeerkre 2 dager 6-8 maneder
Fjeerkre/eqg

Egg, ferske i skallet 2-4 uker Ikke anbefalt

Fersk fisk 1-2 dager 3-6 maneder
Fisk/sjemat

Tarket eller syltet fisk 3-4 uker -

Epler 1maéned -
Frukt

Annen fersk frukt 3-5dager 9-12 maneder

Asparges 2-3 dager -

Brokkoli, rosenkal, granne erter, sopp 3-5dager -
Grgnnsaker

Kal, blomkal, selleri, agurk, salat 1uke -

Gulrgtter, beter, reddiker 2 uker -

10 Norsk
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Instruksjoner om WEEE

Korrekt avhending av dette produktet (Avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr)

(Gjelderi land med avfallssortering)

Denne merkingen som vises pa produktet, dets tilbehgr eller dokumentasjon, indikerer at produktet eller

det elektroniske tilbeharet (for eksempel lader, headset, USB-kabel) ikke skal kastes sammen med annet

husholdningsavfall ved slutten av levetiden. For a hindre potensiell skade pa miljget eller helseskader grunnet

ukontrollert avfallsavhending bervi om at dette avfallet holdes adskilt fra andre typer avfall og resirkuleres p&

ansvarlig mate for & fremme baerekraftig gjenbruk av materielle ressurser.

Private forbrukere bar kontakte enten forhandleren de kjgpte produktet av, eller lokale myndigheter for detaljer
_ om hvor og hvordan disse artiklene kan resirkuleres pa en miljgvennlig mate.

Forretningsbrukere bar kontakte sin leverandar og undersgke vilkarene i kjgpskontrakten. Dette produktet og

det elektroniske tilbeharet skal ikke blandes med annet kommersielt avfall som skal kastes.

Hvis du vil ha informasjon om Samsungs miljgforpliktelser og produktreguleringsforpliktelser, dvs. REACH, WEEE eller Batteries, kan du
ga til siden var om baerekraft som ertilgjengelig via www.samsung.com
(Gjelder bare produkter som selges i europeiske land og i Storbritannia)

Norsk
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Jaakaappi

Itsendinen kodinkone

Yksinkertainen kayttéopas

e Saattarkat ohjeet laitteiden asennukseen ja puhdistukseen Samsungin verkkosivustolta (http://
www.samsung.com) siirtymalld kohtaan Tuki > Tuen aloitussivu ja antamalla sitten laitemallisi

nimen.
e Jos haluat tarkistaa tuotteen mallin, katso tuotteen mukana toimitetut tai siihen kiinnitetyt

merkinnat. -
e Avaa QR-koodin lukusovellus ja skannaa tuotteeseen liitetty QR-koodi. Tuoterekisterdinti, Skannaa tama puhelimella.

kayttdopas ja asiakastuki ovat kaytettdvissa.
¢ Kuvatja piirustukset annetaan vain viitteeksi ja voivat poiketa tuotteen todellisesta ulkonaosta.
Tuotteen muotoilu ja tekniset tiedot voivat muuttua ilmoittamatta.

Turvallisuusohjeet

e Onnittelut uusista Samsung-kodinkoneista. Tama kdyttdopas sisaltaa tarkeita tietoja kodinkoneiden asennuksesta,
kaytosta ja kunnossapidosta. Lue tamé kayttdopas huolellisesti ennen kodinkoneiden kéyttéa. N&in voit varmistaa, ettd
osaat kdyttaa uusien kodinkoneiden ominaisuuksia ja toimintoja turvallisesti ja tehokkaasti.

Tarkeita turvallisuussymboleita

Mita taman kayttooppaan kuvakkeet ja merkinnat tarkoittavat:

/\ VAROITUS

Vaarat ja vaaralliset toimenpiteet, jotka saattavat aiheuttaa kuoleman tai vakavia henkild- ja/tai omaisuusvahinkoja.

/N HUOMIO

Vaarat ja vaaralliset toimenpiteet, jotka saattavat aiheuttaa henkild- ja/tai omaisuusvahinkoja.

Lue ohjeet

Kun olet lukenut tdmdn kayttdoppaan, sdilyta se tallessa tulevaa tarvetta varten.
Lue kaikki ohjeet ennen laitteen kayttoa.

® HuoM.

Lisatietoja, jotka voivat olla hyodyllisia.
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Turvallisuusohjeet
/AN VAROITUS

Jos ndita ohjeita ei noudateta, seurauksena voi olla sahkéisku,
vamma, tulipalo, rajahdys tai tuotteen hajoaminen.

Tarkeita varotoimenpiteita

& VAROITUS; tulipalovaara / herkasti syttyvat aineet

1. Tata laitetta ei ole tarkoitettu fyysisesti tai psyykkisesti rajoittuneiden
eika kokemattomien henkildiden (esim. lasten) kdytettavaksi, ellei
heidan turvallisuudestaan vastaava henkild ole lasna tai opastanut heita
kdyttdmadn laitetta oikein.

2. Kaytto Euroopassa: Tata laitetta saavat kayttaa yli 8-vuotiaat

lapset seka fyysisesti tai psyykkisesti rajoittuneet ja kokemattomat

henkildt, jos kayttod valvotaan tai jos heille on annettu ohjeet laitteen

turvalliseen kayttodn ja he ymmartdvat kayttéon liittyvat vaarat. Lapset
eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivat saa puhdistaa tai yllapitaa
laitetta ilman valvontaa. 3-8-vuotiaat lapset saavat asettaa tuotteita
kylmalaitteisiin ja poistaa tuotteita niista.

Lasten ei saa antaa leikkid laitteella.

4. Jos laitteen virtajohto on vaurioitunut, valmistajan, sen valtuuttaman
huoltoliikkeen tai muun patevan ammattilaisen on vaihdettava johto,
jotta vaaratilanteilta voitaisiin valttya.

5. Tamad laite sisaltaa pienen madran syttyvaa jadhdytysaineena kaytettya
isobutaania (R-600a). Kodinkonetta on kasiteltava ja se on asennettava,
huollettava ja havitettava varovasti, jotta mitkaan jaahdytyspiirin osat
eivat vaurioituisi.

6. Jadhdytysaineena kdytetaan joko R-600a:ta tai R-134a:ta. Tarkista
tarvittaessa laitteen takana olevasta kompressorikyltista tai sen sisalla
olevasta tyyppikilvesta, mitd jadhdytysainetta siina kdytetaan. Jos
laite sisaltad helposti syttyvaa kaasua (jaahdytysaine R-600a), pyyda
turvalliset havitysohjeet paikallisilta viranomaisilta.

7. Varovaurioittamasta laitteen jadhdytyspiiria.

b
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8. Jottavoidaan valttaa syttyvan ilma-kaasuseoksen syntyminen
jadhdytyspiirin vuototilanteissa, huoneen koon tulee olla1 m? jokaista
kodinkoneen sisélla olevan R-600a-jadhdytysaineen 8 grammaa kohti.
Jos kodinkoneessa havaitaan merkkeja vaurioista, irrota se pistorasiasta,
ja ota yhteytta jalleenmyyjadn epavarmoissa tilanteissa.
9. Laitteen eristykseen on kaytetty syklopentaania. Eristysmateriaalin
kaasut edellyttavat erityiskasittelya, kun laite havitetdan. Tarkista
ympariston kannalta turvallinen havittdminen paikallisista
viranomaisilta.
10. Pistorasian on oltava kaden ulottuvilla, jotta laite voidaan
hatatilanteessa irrottaa nopeasti sahkdverkosta.
11. Varmista, etta virtajohto ei ole tarttunut mihinkaan tai vaurioitunut, kun
asetat laitteen paikalleen.
12. Al kayta monipistorasioita tai kannettavia virtalhteita laitteen takana.
13. Tama laite on tarkoitettu kotitalouskdyttdon ja sita vastaaviin
kayttotilanteisiin, esimerkiksi
- kauppojen, toimistojen ja muiden tydpaikkojen henkilokunnan
ruokailutiloihin

- maatiloille, hotellien ja motellien asiakkaille ja muihin asuintiloja
vastaaviin ymparistéihin

- majatalotyy[)pisiinympéristéihin

- pitopalveluille ja muuhun ei-vahittaiskauppakayttoon.

14. Pida kodinkoneen omat tai asennusrakenteen ilmanvaihtoaukot vapaina.

15. Ald yritd nopeuttaa sulatusprosessia milldan mekaanisilla laitteilla tai
muillakaan sellaisilla tavoilla, joita valmistaja ei ole erikseen suositellut.

16. Ald kaytd laitteen ruoansailytystiloissa mitdan muita kodinkoneita,
elleivat ne ole valmistajan suosittelemaa tyyppia.

17. Al3 sailytd jadkaapissa haihtuvia tai helposti syttyvid esineit tai aineita.
- Jadkaappi on tarkoitettu vain ruoan sdilyttamiseen.

- Seurauksena saattaa olla tulipalo tai rajahdys.

18. Ald sdilyta tdssd laitteessa rdjahtdvid aineita, kuten aerosolipakkauksia,
joissa on tulenarkaa ponneainetta.

19. Jotta laite hy6dyntaisi kuluttamansa energian mahdollisimman
tehokkaasti, kaikki sen sisalla olevat osat, esimerkiksi laatikot, lokerot ja
hyllyt, tulisi pitad niissa paikoissa, joissa ne toimitettaessa olivat.

Suomi 3
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Turvallisuusohjeet

20. Vesiliitanta on yhdistettava juomakelpoiseen veteen. (vain soveltuvissa
malleissa)
21. Kayta laitteessa vain juomakelpoista vetta. (vain soveltuvissa malleissa)
- Kayta vesisailiossa, jadpalalokerossa ja jadpaloissa vain
juomakelpoista vetta (puhdistettua tai kivennaisvetta).
- Al lisaa sailiodn teeta, mehua tai urheilujuomia, silld ne voivat
vaurioittaa jaakaappia.
22. Vanhojen letkujen sijaan on kdytettdva laitteen mukana tulevia uusia
letkuja.
23. Vesiliitanta on tehtdva vain juomakelpoiseen veteen. Asianmukainen
toiminta edellyttda vedenpainetta 206-861 kPa (30-125 psi).
24. Jos tuotteessa on LED-valot, ota yhteytta paikalliseen Samsungin
huoltoliikkeeseen tai sen edustajiin, kun valot on vaihdettava.

25. Valta ruokien kontaminoituminen noudattamalla seuraavia ohjeita:

- Oven pitaminen pitkaan auki voi nostaa laitteen sisaosien l[ampétilaa
huomattavasti.

- Puhdista saannollisesti ruokia koskettavat pinnat ja kaikki
vedenpoistokohdat.

- Puhdista vesisdiliot, jos niitd ei ole kdytetty 48 tuntiin: huuhtele
vedensyottoon liitetty vesijarjestelma, jos vetta ei ole laskettu
5 paivaan.

- Sailyta raakaa lihaa ja kalaa sopivissa astioissa jadkaapissa, jotta se
ei paady kosketuksiin muiden ruokien kanssa.

- Kahden tahden pakastuslokerot sopivat valmiiksi jaddytetyn
ruoan sailyttamiseen, jaatelon tekemiseen ja sailyttamiseen seka
jaapalojen tekemiseen.

- Yhden, kahden ja kolmen tahden lokerot eivat sovellu tuoreen ruoan
jaadyttamiseen.

- Jos kylmalaite jatetdan tyhjaksi pitkahkoksi ajaksi, katkaise sen virta,
sulata, puhdista ja kuivaa se ja jata ovi auki, jotta laitteen sisdlle ei
paase muodostumaan hometta.

26. Kahden tahden osissa tai kahdella tahtimerkilla (&) merkityilla alueilla

l[ampdtila on hieman korkeampi kuin pakastimen muissa osissa.

4  Suomi
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Asennus

Toiminto

Tata laitetta saa kuljettaa vain vahintaan kaksi henkil6a, jotka
pitelevat laitetta tukevasti.

Asenna laite lujalle ja tasaiselle lattialle.

Ald asenna laitetta kosteaan ja pélyiseen paikkaan. Ald
asenna tai séilytd laitetta ulkotiloissa tai alueilla, jotka
altistuvat sadolosuhteille, kuten suoralle auringonvalolle,
tuulelle, sateelle tai pakkaselle.

Al4 altista laitetta suoralle auringonvalolle tai muista
laitteista, kuten uuneista tai lammittimista séateilevalle
[dmmalle.

Varo, ettei laitteen takaosa paljastu asennuksen aikana.
Asenna laite paikkaan, jossa laitteen pistoke on helppo
irrottaa.

Varo, ettei laitteen ovi putoa kokoamisen tai purkamisen
aikana.

Varo puristamasta, rikkomasta tai vahingoittamasta
virtajohtoa laitteen luukun kokoamisen tai purkamisen
aikana.

Varo, ettet osoita verkkopistoketta ylospéin tai anna laitteen
nojata verkkopistoketta vasten.

Al liita pistokesovitinta tai muita lisavarusteita
verkkopistokkeeseen.

Ala muokkaa tai pidenné virtajohtoa.

Varmista, ettd pistorasia on asianmukaisesti maadoitettu

ja etté virtajohdon maadoitusliitin ei ole vaurioitunut tai

irti pistorasiasta. Lisatietoja maadoituksesta on saatavilla
Samsung Electronicsin palvelukeskuksesta.

Tassa laitteessa on virtajohto, jossa on maadoitusjohto

ja maadoitettu pistoke. Virtapistoke on kytkettava
asianmukaiseen pistorasiaan, joka on asennettu ja
maadoitettu kaikkien paikallisten séantéjen ja maardysten
mukaisesti.

Ala milloinkaan kaynnista laitetta, jos se nayttas olevan
jotenkin vaurioitunut. Pyydé epdselvissé tilanteissa neuvoja
jalleenmyyjalta.

Al4 kytke laitetta pistorasiaan, jossa ei ole virtajohtoa
(kiinnitetty).

Laite on kytkettdva erilliseen virtajohtoon, joka on erikseen
suojattu.

Al kéyta pistorasiaa, jota ei ole asianmukaisesti maadoitettu
(kannettava). Jos kdytét oikein maadoitettua monipaikkaista
pistorasiaa (kannettavaa), kaytd sellaista monipaikkaista
pistorasiaa, jonka virtakapasiteetti vastaa virtajohdon
nimellisarvoa tai on sitd suurempi, ja kdytd monipaikkaista
pistorasiaa vain laitteelle.

Havita kaikki pakkausmateriaalit (kuten muovipussit

ja styroksi) niin, etta lapset eivdt padse niihin kasiksi.
Pakkausmateriaalit voivat aiheuttaa tukehtumisen.

/\ Huomio

Véahentaéksesi henkilovahinkojen, toimintahéirididen tai tuote-
tai omaisuusvahinkojen riskia tdman tuotteen kayton aikana
noudata seuraavia varotoimia:

e Varo lahelld olevia lapsia, kun avaat tai suljet laitteen ovea.
Ovivoi osua lapseen ja aiheuttaa loukkaantumisen.

e Varmista, ettei lapsia jaa loukkuun laitteen sisaan. Laitteen
sisaan jaanyt lapsi voi tukehtua. Al& koske pakastimessa
oleviin pakastettuihin elintarvikkeisiin tai pakastimen
metalliosiin mérilld tai kosteilla kasilla. Voit saada
paleltuman.

o Ald aseta lasiastioita, pulloja tai télkkejd (etenkddn
hiilihappopitoisia juomia sisaltavid) pakastinlokeroon,
hyllyille tai jadsailioon, jotka altistuvat jagtymispisteen alla
oleville lampatiloille.

e Laitteen oven etupuolella tai hyllyilllé oleva karkaistu lasi voi
vaurioitua iskun voimasta. Jos se on rikki. Al& koske siihen
kasin.

o Al4roiku laitteen ovista, séilytystilasta tai hyllysta tai kiipea
laitteen pdalle.

o Al4 sailyta liikaa vesipulloja tai lisukkeille tarkoitettuja
astioita ovihyllyilla.

o Al4 avaa tai sulje laitteen ovea liiallisella voimalla.

e Jos laitteen oven sarana on vaurioitunut tai toimii
vadrin, lopeta laitteen kéytto ja ota yhteys valtuutettuun
huoltoliikkeeseen.

e Estd eldimid pureskelemasta virtajohtoa tai vesiletkua.

o Al4 koskaan syé pakastettuja elintarvikkeita heti sen jalkeen,
kun ne on otettu pakastelokerosta.

e Varmista, ettd kdsi tai jalka ei jda jumiin avatessasi tai
sulkiessasi laitteen ovea tai ovessa olevaa ovea.

Huolto

o Ala puhdista lasihyllyj tai -suojuksia lampimalla vedelld
niiden ollessa kylmid. Ne voivat rikkoutua, jos ne altistuvat
akillisille ldmpédtilan vaihteluille.

o Ald aseta hyllyja yldsalaisin. Hyllyt voivat pudota.

e Jos haluat poistaa huurteen laitteesta, ota yhteyttd Samsung
Electronicsin palvelukeskukseen.

e Havitd pakastinlokeron jadséiliossé oleva jaa pidemman
séhkokatkon aikana.

Suomi
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Turvallisuusohjeet

Vaatimustenmukaisuusvakuutus

Samsung taten vakuuttaa, ettd taéma radiolaite noudattaa direktiivia 2014/53/EU ja Yhdistyneen kuningaskunnan soveltuvia

lakimaaraisia vaatimuksia.

EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutus ja Yhdistyneen kuningaskunnan vaatimustenmukaisuusvakuutus ovat luettavissa
kokonaisuudessaan seuraavassa osoitteessa: Virallinen vaatimustenmukaisuusvakuutus on osoitteessa http://www.samsung.com.

Kirjoita laitteen mallin nimi kohtaan Tuki > Etsi tuotetukea.

/\ HUOMIO (koskee vain Family Hub -tyyppis)
Laitteen 5 GHz:n WLAN-toimintoa saa kdyttaa vain sisatiloissa. Tatd laitetta saa kayttaa kaikissa EU-maissa ja Yhdistyneessa

kuningaskunnassa.

Taajuusalue

Lahettimen teho (enintdan)

2412-2472 MHz 20dBm
5120-5250 MHz 23dBm
Wi-Fi
5250-5350 MHz 20dBm
5470-5725 MHz 27 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20dBm

Asennus

Jaakaapin kuvaus

Jédkaapin mukana toimitetut osat saattavat mallista tai kdyttdmaasta riippuen olla erilaisia kuin tdman oppaan kuvissa.

Tyyppi A Tyyppi B

4 el — | [ et — h
o= =
o = el
|| e |  I— E
® : ‘ ﬁ — n =1 : \‘ |
i T i E
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Pakastimen hyllyt
Monitoimipakastelokero
Kuivaruokien ja lihan sdilytyslokero
Jaakaapin lokero

Jéadkaapin hyllyt
Vihanneslokero
Monitoimilokero
Jaapalakoneen s&ilio **
Vesisailio *

Viiniteline *

Alempi pakastelokero
Alempi jaakaapin lokero *
Automaattinen jadpalakone *
Kytkimen suojus *

HUOM.

Munakotelo voi olla erilainen eri malleissa.

/\ HuoMmIO

A. Pakastin
*Vain soveltuvat mallit

**\ain annostelijalla varustetuissa malleissa

Tavallisissa malleissa pakastimen hyllyjen paikkaa ei saa vaihtaa. Pakastimen hyllyt ovat eripituisia, joten jos niiden paikkaa vaihdetaan,

laite voi vaurioitua, kun ovi suljetaan.

Vapaartila
Tarkista asennuksen tilavaatimukset seuraavista kuvista ja taulukoista.
e B N Syvyys "A” 726 mm
9 -
A Leveys"B” 912 mm
Korkeus "C” 1746 mm
c Kokonaiskorkeus "D” 1784 mm
5 01 yli 50 mm suositellaan
1
B 2 02 165°
03 170°
06
i 08 | 04 564 mm
- SN l l 09
o2 03 | - 05 1730 mm
| 04 ‘ I I 06 620 mm
L os o ) 07 912mm
08 30 mm (ilman kahvaa)
09 175 mm
HUOM.

Ylla olevassa taulukossa mainitut mitat voivat mittaus- ja pyéristystavoista riippuen poiketa hieman laitteen todellisista mitoista.

Suomi
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8 Suomi

Huolto

Puhdistaminen

Sisa- ja ulkopinnat

/\ VAROITUS

o Al puhdista laitetta bentseenilld, ohenteilla, etikalla,
nestemaisella valkaisuaineella, ruokasoodalla,
sitruunahapolla, suolaseoksilla tai kodin puhdistusaineilla
tai autonpesuaineilla, esimerkiksi Cloroxilla™. Ne voivat
vaurioittaa jadkaapin pintaa ja aiheuttaa tulipalon.

o Ala suihkuta jaakaapin paalle vettd. Tama voi aiheuttaa
sdhkoiskun.

Puhdista pistokkeen navoista ja liitantakohdista kaikki niihin

kuulumattomat aineet (esimerkiksi pély tai vesi) séannéllisesti

kuivalla liinalla.

1. Irrota virtajohto pistorasiasta.

2. Kayta kostutettua, pehmead ja nukkaantumatonta
liinaa tai paperipyyhetta jadkaapin sisa- ja ulkopintojen
puhdistamiseen.

3. Kuivaa lopuksi pinnat huolellisesti kuivalla liinalla tai
paperipyyhkeella.

4. Kytke virtajohto pistorasiaan.

Liite

LED-valot
Kun jaakaapin valot taytyy vaihtaa, ota yhteytté ldhimpaan
Samsungin huoltoon.

/N vARoOITUS

Valot eivit ole kdyttajien vaihdettavissa. Ald yrité vaihtaa valoa
itse. Tdma voi aiheuttaa sahkdiskun.

Lamppu (valonlahde)

Tama tuote sisaltad valonldhteen, jonka energiatehokkuusluokka
on<G>.

Lamppu ja/tai valotehokkuus eivat ole kayttdjan vaihdettavissa.
Kun tuotteen lamppu ja/tai valotehokkuus tdytyy vaihtaa, ota
yhteyttd lahimpdan Samsungin huoltoliikkeeseen.

Saat tarkat ohjeet tuotteesi lampun tai valotehokkuuden
vaihtamiseen Samsungin verkkosivustosta (http://www.samsung.
com) siirtymalld kohtaan Tuki > Tuen aloitussivu ja antamalla
sitten laitemallisi nimen.

Saat tarkat ohjeet lampun irrottamiseen tai valotehokkuuden
poistoon noudattamalla yll& mainitussa sijainnissa annettuja
vaihto-ohjeita.

Turvallisuusohje
e Tata kylmélaitetta ei ole tarkoitettu kdytettavaksi kaapistoon
asennettavana kodinkoneena.

Tiedot mallista ja varaosien tilaamisesta

Mallitiedot

Jos haluat lukea tdmdn tuotteen energiamerkintétiedot EPREL
(European Product Registry for Energy Labelling) -tietokannasta,
skannaa energiamerkinndssé oleva QR-koodi.

L6ydat QR-koodin tuotepakkauksen energiamerkinnasta.

Osatiedot
e Vdhimmaisjakso, jonka ajan laitteen korjaamiseen tarvittavia
varaosia on saatavilla:

- 7vuotta: termostaatit, ldmpotilantunnistimet, painetut
piirilevyt ja valonléhteet, ovenkahvat, oven saranat,
telineet, laatikot (rasiat ja lokerot)

- 10 vuotta: oven tiivisteet.

¢ Valmistajan kylmalaitteelle tarjoaman takuun
vahimmaiskesto on 24 kuukautta.

¢ Tiedot varaosien tilaamisesta suoraan tai muiden valmistajan,

maahantuojan tai valtuutetun edustajan tarjoamien kanavien
kautta:

¢ Tietoa ammattikorjauksesta on osoitteessa http://samsung.
com/support.

e Kayttdjan huolto-opas on saatavilla osoitteessa http://
samsung.com/support.

Asennusohje

Ilmastoluokitellut kylmalaitteet

e Tamé kylmalaite on tarkoitettu kéytettavaksi seuraavassa
taulukossa ilmoitetulla ilmastoluokkansa mukaisella
ymparistélampotila-alueella.

e Ilmastoluokan voi tarkistaa arvokilvestd. Jos lampétila on
ilmoitetun alueen ulkopuolella, tuote ei valttamatta toimi
oikein.

¢ |lmastoluokka on merkitty jadkaapin sisapuolella olevaan
tarraan.
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Tehokkaat lampétilarajat

Jadkaappi on suunniteltu toimimaan normaalisti luokituksensa mukaisissa ldmpdtilarajoissa.

Ympariston lampétilarajat (°C)

Luokka Merkki
IEC 62552 (1S015502) 1S0 8561
Erittdin lauhkea SN +10-+32 +10-+32
Lauhkea N +16-+32 +16-+32
Subtrooppinen ST +16-+38 +18-+38
Trooppinen T +16-+43 +18-+43

HUOM.

Ympariston ldmpétila, ovien avaamistiheys ja jadkaapin sijoituspaikka saattavat vaikuttaa jadkaapin jadhdytyskykyyn ja
virrankulutukseen. Suosittelemme tarvittaessa sagtamaan lampotilaa.

Lampétilaohje

Suositeltu lampotila
Ihanteellinen sdilytysldmpdtila-asetus:
e Jadkaappi: 3 °C

e Pakastin: -19 °C

HUOM.

Kunkin osaston optimaalinen lampotila-asetus maaraytyy ympériston lampotilan mukaan. Optimaalisen lampétilan ylépuolella perustuu

25 °C:nympdriston lampéotilaan.

Tehojadhdytys

Power Cool (Tehojaéhdytys) nopeuttaa jadhdytysta kdyttamalld suurinta puhallinnopeutta. Jadkaappi kéy taydelld puhallinnopeudella
kaksi ja puoli tuntia ja palaa sen jalkeen takaisin aiempaan ldmpétilaansa.

Tehopakastus

Power Freeze (Tehopakastus) nopeuttaa pakastusta kayttamalld suurinta puhallinnopeutta. Pakastin kay taydelld puhallinnopeudella
50 tuntia ja palaa sen jalkeen aiempaan ldmpétilaansa. Jos haluat pakastaa suuren maaran ruokaa, ota Power Freeze (Tehopakastus)
kéyttoon vahintaan 20 tuntia ennen pakastamista.

HUOM.

Kun kdytat tata toimintoa, jddkaapin energiankulutus kasvaa. Muista ottaa toiminto pois paaltd ja palauttaa pakastin takaisin haluamaasi

ldmpaotilaan, kun et endd tarvitse sitd.

Suomi
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Sailymisen kannalta parhaat sailytystavat (vain soveltuvat mallit)

Peita ruoat, jotta ne pysyisivét kosteina ja jottei niihin tarttuisi hajuja muista ruoista. Suuret astiat, joissa on esimerkiksi keittoa tai
muhennosta, tulisi jakaa pienempiin annoksiin mataliin astioihin ennen niiden siirtdmista jaakaappiin. Suuret lihapalat tai kokonainen
kana tulisi leikata pienemmiksi tai jakaa mataliin astioihin ennen niiden siirtémista jaakaappiin.

Ruokien paikat

Hyllyt Hyllyjen tulisi olla sdadettavissa erilaisten pakkausten koon mukaisesti.

Tiivistetyissd vihanneslokeroissa on ihanteelliset sdilytysolosuhteet hedelmille ja vihanneksille.
Vihannekset edellyttavat tavallista enemman kosteutta ja hedelmat taas véhemman.
Vihanneslokeroissa on hallintalaitteet kosteustason sadtamiseen. (* Riippuu mallista ja
valituista ominaisuuksista.) Ldmpétilansaadélla varustettu lihalokero maksimoi lihan ja
juustojen séilytysajan.

Erikoislokero
(vain soveltuvissa malleissa)

Al4 sailyta helposti pilaantuvia ruokia ovessa. Munat tulisi sailyttaa hyllylla
Ovessa sdilyttaminen myyntipakkauksessaan. Oven sdilytyslokeroiden ldmpétila vaihtelee enemmaén kuin kaapin
sisalld. Pida ovi mahdollisimman paljon suljettuna.

Pakastinpuoli Pakastimessa voit sdilyttda pakasteita, valmistaa jaapaloja ja pakastaa tuoreita elintarvikkeita.

HUOM.

Pakasta vain tuoreita ruokia. Pida pakastettavat ruoat erilldan jo pakastetuista ruoista. Kéyta pakasteille ilmatiiviité rasioita, jotta ruoan
maku ei hdvidisi eikd ruoka kuivuisi.

Jadkaapin ja pakastimen sdilytysaikataulukko
Tuoreena sailyminen riippuu lampétilasta ja kosteudelle altistumisesta. Koska tuotteissa olevat paivéamaarat valttamatta eivat toimi
ohjeena tuotteiden turvalliseen kdytt6dn, noudata naita vinkkejd ja kaytd tata taulukkoa viitteend.

Tuote Jaakaappi Pakastin

Maito 1 viikko 1kuukausi
Maitotuotteet Voi 2 viikkoa 12 kuukautta

Tuorejuusto 2 viikkoa Ei suositella

Tuoreet paistit, pihvit ja kyljykset 3-4 paivaa 2-3 kuukautta
Liha

Makkarat; raaka porsas, nauta ja kalkkuna 1-2 péivaa 1-2 kuukautta

Tuore linnunliha 2 paivaa 6-8 kuukautta
Linnunliha/munat

Munat tuoreina kuorissaan 2-4 viikkoa Ei suositella

Tuore kala 1-2 péivaa 3-6 kuukautta
Kala/dyridiset

Kuivattu tai séilykekala 3-4 viikkoa -

Omenat Tkuukausi -
Hedelmat

Muut tuoreet hedelmat 3-5 péivaa 9-12 kuukautta

Parsa 2-3 pdivaa -

Parsakaali, ruusukaali, herneet ja sienet 3-5 paivaa -
Vihannekset

Kaali, kukkakaali, selleri, kurkku ja lehtisalaatti 1 viikko -

Porkkana, retiisi ja juurikkaat 2 viikkoa -

10  Suomi
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Sahké- ja elektroniikkalaiteromua koskevat ohjeet

Tuotteen turvallinen hévittaminen (elektroniikka ja sahkdlaitteet)

(Jatteiden lajittelua kayttavat maat)

Oheinen merkinta tuotteessa, lisdvarusteissa tai kdyttoohjeessa merkitsee, ettd tuotetta tai lisdvarusteina

toimitettavia sdhkolaitteita (esim. laturia, kuulokkeita tai USB kaapelia) ei saa havittda kotitalousjatteen mukana

niiden kayttoidn padtyttya. Virheellisestd jatteenkasittelystd ymparistolle ja terveydelle aiheutuvien haittojen

valttamiseksi tuote ja lisdvarusteet on eroteltava muusta jatteestd ja kierratettava kestdavan kehityksen

mukaista uusiokdyttéa varten.

Kotikéyttdjat saavat lisatietoja tuotteen ja lisdvarusteiden turvallisesta kierratyksestd ottamalla yhteytté
_ tuotteen myyneeseen jélleenmyyjdan tai paikalliseen ymparistéviranomaiseen.

Yrityskayttajien tulee ottaa yhteytta tavarantoimittajaan ja selvittda hankintasopimuksen ehdot. Tuotetta tai sen
lisdvarusteita ei saa havittdd muun kaupallisen jatteen seassa.

Lisétietoja Samsungin ymparistdsitoumuksista ja tuotekohtaisista lainsaddannéllisistd velvollisuuksista (esim. REACH ja WEEE tai akut)
on kestdvaa toimintaa koskevalla sivulla sivustossamme www.samsung.com

(Koskee vain Euroopassa ja Yhdistyneessa kuningaskunnassa myytavia tuotteita)

Suomi
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SAMSUNG

FRANCE 01486300 00 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 55577 www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support

NETHERLANDS 0889090100 www.samsung.com/nl/support

EELEIUY 02-201-2418 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)

NORWAY 21629099 www.samsung.com/no/support

DENMARK 70701970 www.samsung.com/dk/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support

SWEDEN 0771-400 300 Www.samsung.com/se/support

CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
GREECE 80111-SAMSUNG (80111726 7864) only from land line Www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
210 608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional www.samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 911750015 www.samsung.com/es/support
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